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Egy ismert pesti vezérigazgalő rejtélyes öngyilkossága
Nyilasok botrányos tüntetése a Ferenc-köruton

Horthy Miklósáé 
szózata a magyar

társadalomhoz
F A közelgő télviz beköszöntése előtt Ismét 
lérő szóval fordulok a magyar társadalom
hoz. Segítenünk kell szükséget szenvedő 
testvéreinken, amennyire csak módunk és 
tehetségünk engedi. Ai elmúlt esztendők 
oorán — s ezt meleg hálával és büszkeség
gel állapítom meg — egyre szélesebb kere
tekben bontakozott kl az emberszeretetnek, 
Irgalmasságnak és áldozatkészségnek ez a 
nagy, nemes csatája a nyomor, az Ínség és 
kétségbeesés ellen, A magyar társadalom 
valóban megérezte, hogy segítő munkájával 
nemcsak pillanatnyi gyámolitást nyújt az 
ínségeseknek, hanem történelmi kötelességet 
is teljesít. Olyan kevesen vagyunk ml, ma
gyarok, hogy egyetlen magyar élet vergő
dését vagy pusztulását sem nézhetjük tét
lenül.

Tudom, hogy a magyar társadalom nemes 
szive, amely m ár több mint tiz esztendő 
óta, évről-évre oly megható hűséggel aján
lotta fel és hozta el áldozatkészségét segély
akcióm során, most is meghallja hivó szó
mat, kérő üzenetemet. Milyen boldogság, 
milyen emberfeletti győzelem volna, ha az 
idei télen egyetlen magyar száj sem maradna 
betevő falat nélkül, egyetlen tűzhely sem 
melegség nélkül és egyetlen tenyérnyi ruhát- 
lanság sem betakarás nélküli Tudom, ez el
érhetetlen álom, de a szeretet sokszor cso
dát is tud tenni. Ha mindenki csak annyit 
adna, amennyit adni tud, akkor bizonyosan 
megtörténnék a szeretetnek ez a csodája.

Segélyakcióm során — miként a múltban 
is — pénzadományokat, továbbá ruha-, láb
beli-, tüzelő- és élelmiszeradományokat gyűj
tünk.

A pénzadományok beküldhetők:
1. Csekklapon: a 19. számú postatakarék

pénztári csekkszámlára. Csekklap bármely 
postahivatalban vagy dohánytőzsdében vá
sárolható.

2. Postautalványon: FŐméltóságu Horthy 
Miklósné segélyakciója, Budapest, királyi 
Vár címre.

3. Nyugta ellenében: 9 órától 2 óráig, sze
mélyesen történő befizetéssel, a királyi pa
lotában (szárnysegédi hivatal).

A természetben való adományok kisebb 
tételekben a királyi várpalotába; vagóntéte- 

az előzetes írásbeli vagy telefonértesí
tésre megadandó címre küldendők.

Horthy Miklósné.
*

A kormányzóné jó szive tizenkettedszer for
d'd most a magyar társadalomhoz, hogy segít
séget kérjen ama szerencsétlen magyar testvé
rink  számára, akiknek arra szükségük ven. 
nzenkettedszer áll az ország első asszonya egy 
olyan akció élére, melynek egyetlen célja van 
7" n nyomorúság enyhítése. A magyar társa
dalomnak kötelessége nemes törekvését teljes 
<r< jével támogatni. Ennél az akciónál a kor
mányzó felesége minden magyar ember segítsé
gre számit. Minden fillér egy könnyet töröl le 
a szenvedők arcáról és egy falat kenyeret juttat 
az ínségeseknek.

Vasárnap
inievnáliák Da Vinci 

olasz k ö v e id
De Bono iá b o vn o k  b evo n u li az övöm- 
m ám orban úszó üáuába -  ía v a l kijelen- 
id le , h ogy  so h a sem  vo li sxó k u io n a i 

szankciókból ölaszovszág ellen
Addisz Abeba, október 13.

Da Vinci gróf olasz követ meg mindig az abesszin kormány, illetve a négus foglya. A követet és 
Calderini katonai attasét Ras Desta villájába internálták. Ras Desta a négus veje és villája a főváros 
környékén van.

Abesszin kormánykörökben hangoztatják, hogy az olasz követ magatartása következtében elveszí
tette diplomáciai immunitását és az abesszin kormány foglyának tekintik Da Vinci grófot. Az addisz- 
abebai diplomáciai testület szombaton este értekezletet tartott, amelyen úgy határoztak, hogy nem avat
koznak bele ebbe az ügybe.

Adna, október 13. (A  Reggeli Újság tudósítójától’)

De Bono tábornok, a keletafrikai olasz haderő legfőbb parancsnoka, vasárnap nagy győzelmi ün
nepségek közepette bevonult a meghódított Adua városába. Valóságos győzelmi mámor uralkodott, s az 
olasz katonaság lelkes hangulata átterjedt a bennszülöttekre is, akik szintén résztvettek az ünnepségeken.

Aduéban a vasárnapi győzelmi ünnep tábori istentisztelettel kezdődött. Ezt követően De Bono 
tábornok a város melletti nagy mezőn díszszemlét tartott. A katonai diszszemlén azok az olasz katonai 
csapatok vettek részt, amelyek megbóditották Adua városát. De Bono tábornok megköszönte a katonák
nak hősies önfeláldozásukat és elszánt győzni akarásukat. Vasárnap délben Aduéban felavatták az 1896. 
évi aduai csatában elesett olasz katonák hősi emlékművét.

De Bono tábornok vasárnap délután, a győzelmi ünnepségek után, kihallgatáson fogadta a kopt 
főpapságot és Adua városának notabilitásait.

Olaszország: folytatja a mozgósítást
Róma, október IS.

— A Reggeli Újság tudósít óját ól —
Valamennyi fegyvernemhez tartozó kor

osztályoknak báborus készültségbe való he
lyezése gyorsított ütemben továbbfolyik. A 
legújabb intézkedések értelmében az 1914. 
évi korosztály újoncait, akiknek kiképzése 
most ért véget, továbbra Is fegyverben tart

ják. Az 1910—1913. évi korosztályokhoz 
tartozó légvédelmi csapatokba beosztott tar
talékosokat katonai szolgálatra behívták. 
Szicíliában és Szardíniában fegyverbe szólí
tották az 1909. évi korosztályhoz tartozó 
tartalékosokat. Az egész ország területén 
behívták azokat a tartalékosokat, akik fény
képészek vagy elektrotechnikusok és az 
1909— 1911. korosztályokhoz tartoznak.

Az angol csapatok megszállták 
Seik»Szaid-fokot

Aszmara, október 13.
Vasárnap is egész napon át folytatták a 

műszaki és mnnkásesapatok lázas tevékeny

ségüket, amelyeknek célja az utánpótlás biz
tosítása. Az aduai völgykatlan hatalmas ka
tonai táborhoz hasonlít, óriási muníció- és

élelraiszerszállitmányok érkeznek a városba, 
amelyeket hatalmas sátor-raktárakban hal
moznak fel.

A sajtó hndlszállása élénken tárgyalta nzt 
a hirt, hogy az angolok megszállták az Ará
biái félsziget déli csúcsán fekvő Sejk Szaid- 
fokot. Az angolok úgy látszik a kikötő nagy 
kiterjedésű csatornáját a vöröstengeri angol 
flotta bázisává akarják kiépíteni. Sejk-Szald 
kikötője a Bab el Mandeb szoros arábiai ol
dalán fekszik és stratégiai szempontból rend
kívül jelentőségű. A kikötő eddig félig nz 
adenl angol protektorátushoz tartozott, félig 
pedig Yemen államhoz. A kikötő csatornájá
ban egy egész flottát el lehet helyezni. Az 
angol Intézkedést stratégiai szempontból 
nagyjelentőségűnek tartják, élénken vitat
ják azonban, hogy os angoloknak jogukban 
á!lo?t-e ezt az Intézkedést végrehajtani.



2. oldal Reggeli újság Hétfő, 1935 október 14

T O K O K  f l T O K O K  | T O B O K

a  

i

Osztálysorsjegyet
r r ,  « •  • •  «  '  *1 ö r ö k n é l
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Naszibu abesszin  
tábornok rejtélyes 
tárgyalásai az „uj

Lawrence ezredessel"
Dzsibutl, október IX

Az abesszin sajtó-hadjszállásról, Horrorból 
Ideérkező hirek szerint iVaszibu tábornok, a 
déli fronton küzdő abesszin hnderők főparancs* 
noka, az utóbbi napokban rejtélyes tárgyalá
sokat folytatott egy angol tiszttel. Kiderült, 
hogy ez az angol tiszt Clifford angol ezredes, 
akit «Abesszinia Lawrence ezredesének* nevez
nek. Itteni olasz körükben rámutatnak arra, 
bogy Clifford ezredes volt a tnlajdonképenl elő
idézője az ual-uali Ineldensuek. Az angol 
ezredes az olasz-abcsszin határmegállnpitó bi
zottság elnöke volt és annak Idején állítólag az 
6 bátorítására hajtották végre, az abesszinek 
Ualualban a támadást az olaszok ellen. Tudva
lévő, hogy aa ualnali incidens Tolt a közvetlen 
felidézője az egész olasz-abessdn viszálynak.

Dzsibutihól érkező hírek megerősítik azokat 
n híreket, hogy Horrorban, a déli front abesszin 
főhadiszállásán zendülés tört ki az ahesszln 
csapatok között. Naszlha tábornok tömegesen 
végezteti ki a rend ülőkék

Rendelet az olasz 
hadigazdálkodásról

Róma, október 13.
A hivatalos lap rendeletét közöl, amely

ben az olasz kormány felállítja a háborús 
termelést ellenőrző és Irányító bizottságot. 
Ennek a bizottságnak hatáskörébe tartozik 
a termelés és az elosztás Irányításán kívül 
az üzemekben dolgozó munkások sorozása 
és beosztása is.

Legaktuálisabb
Legérdekesebb
Legizgalmasabb
film

Mindenki erről b e s z é l!  
^ e m u lá l ja  kizárólag

a k ü lö n le g e s  filmek 
i n t i m  s z í n h á z a

Bkácta-utca 4, Remzeti Színháznál

©
ki
©

©
w
X
w

cwiüwe, tfucats, 
costume*

Laval szenzációs nyilatkozata:
„Katonai szankciókról soha nem  

volt szó“
-—  Á Reggeli Újság tudósítójától —é

Párizs, október 13.
L a v a í m iniszterelnök, aki szom baton este auvergnel birtokára utazott, el

u tazása  e liílt  újságíróknak nyilatkozatot adott, am elyben a francia-angol együtt
m űködésről beszélt a szankciók  kérdésében. A m iniszterelnök többek között a 
k ö v e tk e z ő id  m ondotta:

—  A  ;franeia-angol együttm űködés továbbra Is a béke érdekében fo lytató
dik. Azolitfnak, okik a katonai szankciók  alkalm azásának lehetőségétől félnek, 
m eg kell m ondanom , hogy az angol m iniszterekkel folytatott m egbeszéléseim  so 
rán ilyen szankciókról soha nem  volt szó. A népszövetségi alapokm ánynak m eg
felelően  k izárólag a gazdasági és pénzügyi szankciók  alkalm azásának leh etősé
geit beszélteik m eg. Anglia és Franciaország barátsága, am elyet fenn  kell tartani 
és m eg kelll erősíten i, elengedhetetlen előfeltétele m inden sikernek.

A m iniszterelnök  nyilatkozata azért érdem el különösebb m egem lítést, m ert 
bizonyos kapcsolatot látnak n m iniszterelnök n y ila tk ozati és  a Gringoire elm ü  
jobboldali hetilap  két nappal előbb m egjelent cikke között. Ebben a cikkben  
éles angolelfcncs tám adások voltak. Ú gy tudják, bogy  a lap cikke m iatt Sir John  
Clerk párisi angol nagykövet szom baton Laval m iniszterelnöknél tiltakozást je
lentett be.

A 18. számú olasz hadijeíentés: 
Gu&a herceg* kapitulációi áról

Róma, október 18,
Tegnap este tették közzé a következő 18. számú hadi jelentést!
Október 11-én 13 órakor Hajié Szelasszlé Guxa herceg Jelentkezett az előőrsöknél, 

ahonnan Coatilba vezették De Bono tábornokhoz. Guxa hercegen európai szabásu, káki- 
szinii egyenruha volt. A herceget több alvezére Is elkísérte, továbbá 1500 puskával, még 
pedig legnagyobbrészt Mannlíchcr-puskával felfegyverzett abesszin harcos. A harcosok 
magukkal hoztak húsz gépfegyvert, négy hegyi ágyút és két kis légelháritó ágyút. A kí
séretet Adlgrat mellett helyezték el.

Hajié Szelasszíá Guxa herceg de Bono tábornok előtt kijelentette, hogy barátsággal 
és hódolattal viseltetik az olaszok iránt és teljes mértékben rendelkezésükre áll. Kife-

jezte azt a reményét, hogy a többi abesszin főnök is követi példáját és ők is arra az el
határozásra jutnak, hogy az olasz háromszinü lobogó árnyékában biztosítsák Tigre tarto
mány egész népének békéjét, nyugalmát, jólétét és az igazságos bánásmódot.

Vasárnap, október 13-án de Bono tábornok meglátogatja Aduát, ahol résztvesz a 
csapatok díszszemléjén és fölavatja az 1896-ban elesett olasz katonák emlékére emelt 
emlékművet.

A csapatok pénteken folytatták a vidék megtisztítását. Egy bennszülött katonákból 
álló olasz különítményt abesszin csapatok megtámadtak. A különítmény visszaverte n 
támadást és futásra kény szeritette a támadókat, akik 22 halottat vesztettek. A halottak 
között volt egyik törzsfőnök Is.

A szórnál! harctéren nem történt lényegesebb esemény.

A francia jobboldal a sem legesség
mellett tüntet

Párizs, október 18.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szombaton éjjel és a vasárnapi nap folya
mán Is Párizsban, valamint az ország külön
böző városaiban tüntetések voltak az Olaszor
szág ellrn Irányuló szankciók miatt és Fran-

1 ciaország feltétlen semlegessége érdekében.

A Soltdarlté Francaise tagjai szombaton az 
éjjeli órákban a rendőri tilalom ellenére meg 
akarták tartani a Placc de I’Opcrá-n tüntetésü
ket. A nagy rendőri készültségnek eleinte sike
rült a kisebb csoportokat megukadályoznt a 
gyűlés megtartásában. Később azonban már 
nagyobb tömeg verődött össze, amely tüntetni

I  kezdett.

REGGELI ÚJSÁG SPORTPÁLYÁZATA. 
Nemzed Bajnokság.

VII.
Hungária—Bocskai 
Kispest—ín . kerület 
Soroksár—Budafok 
Phöbns—Budai «11»
Törekvés—SBTC 
Szeged—Újpest 
Attila—Ferencváros
Pályázati határidő: október lfl-én, szombat 

délig.
A pályázd neve:

Lakása;
A győztes csapat neve aláhúzandó (döntet

lennél mind a két csapat new).

Lyonban Jobboldali fiatalemberek felvonullak 
a város főbb utcáin és kiáltoztak: «Le a sunk* 
dókkal! I>e a háborúval!* A tüntetők felvonul
lak az olasz konzuláftis elé és elénekelték a 
MnrseiHes-l.

MarscIIIcbcn hasonló tüntetések voltak.
A sajtóban és falrogaszokon Is egyre élén* 

kebb n szankciók elleni megnyilvánulás. A 
frontharcosok nemzeti szövetségének falraga
szain többek között a következő olvasható: A 
volt frontharcosok nem akarják elhinni, hogy 
lehetséges legyen egy olyan háború, amelyben 
Anglia és Olaszország, a két fegyvertárs egy
más ellen harcoljon.

Csehország ellenőrzi 
a  fegyverkivitelt

Prága, október II. , 
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A cseh kormány a Genfben Olaszországgal 
szemben megszavazott szankciók végrehajtását 
miniszterközi bizottságra bízza, amely munká
latait hétfőn kezdi meg. A szükséges intézkedé
seket kormányrendelet utján mondják kt ■ 
képviselőház utólagos Jóváhagyásával. Az ellen
őrző rendszabályok elsősorban az Olaszországba 
Irányuló kivitelre és az Olaszország felé irá
nyuló átmenő kereskedelrare terjednek kL A 
fegyver- és lőszerklvltel tekintetében a cseh 
kormány már megtette a szükséges Intézkedése
ket a genfi határozat értelmében.
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A II. és III. Internacio- 
nále a szankciókért

Brüsszel, október 13.
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

A második és harmadik lnternacionálé végre* 
hajtóbizottsága vasárnap együttes ülésen foglal
kozott az Olaszország elleni népszövetségi meg* 
torló intézkedések ügyével. A két végrehajtó 
bizottság a közös értekezleten elhatározta, hogy 
mindkét lnternacionálé szervezetei támogatják 
minden téren a Népszövetséget az Olaszország 
elleni szankciók végrehajtásában.

Elhatározták továbbá, hogy felszólítják a vi
lág valamennyi államának szociáldemokratáit 
és kommunistáit, hogy támogassák a szankciói 
intézkedések végrehajtását.

és kü jw fo  
'Oedi meg. fegy&fóan az egázsegeA



Hétfő, 1535 október 14 Reggeli újság 3 . oldal

A vasárnapi hadiesemények 
és a gyarmati háború nehézségei

Irta; szárazajfai INCZE KÁLMÁN ny. vkt ezredes, 
a Reggeli Újság katonai munkatársa

r J, plasz-ahesszinial háborúban az olaszok 
jjaditerve kétségkívül az volt, hogy több irány
ul jövő meglepő átkaroló támadással Abesz- 

iniát meghódítsák és minél hamarább érjé kel 
ország egyetlen vasúti vonalát, az Addisz

Sebőból n francia Djibouti-ig vezető vasut- 
„onalat. Ezen stratégiai feladat elérésére úgy 
.£ritreában, mint az olasz szomáli földön na
gyobb erőket összpontosítottak, melyeknek jó
részét (hét reguláris és hat fasiszta hadosz- 
táty) természetesen az anyaországból szállítot
ta  jde. A főerőt De Bono tábornok parancs
noksága alatt Eritrcában vonultatták fel, Ász
árától délre. Egy kisebb erő a francia Szo-

földtől északra vonult fel.
A hadműveleteket először a Mussza Ali

herjíjvideken felvonult olasz erők kezdették 
jjifg október 2-án. Ez az irány vezet a legrö
videbb utón az abesszin vasúthoz és igy ért
hető volt az abesszin hadvezetőség félelme, 
ugyhogy ide jelentékeny erőket irányítottak. 
Ezen nehéz terepen az olasz támadás azonban 
megakadt és csak II-én birt előbbre jutni.

De Bono tábornok október 3-án indította meg
'lóerejével a hadműveleteket, véres harcok után 
'álkelt a határt képező Mareb folyón s a Woode 
tábornok parancsnoksága alatt álló abesszin 
határbiztosit6 csapatokat Adua—Adigrat vona
láig nyomta vissza és megközelítette Akszumot. 
Az abesszin had vezető ség az országban gyüle
kezőben lévő erőket ezen front megerősítésére 
indította Kassza herceg parancsnoksága alatt és 
Szejum hercegnek rendelte alá, ki az egész 
északi front parancsnokságát átvette. Az e rő s í
tések beérkezte után, f. hó 8-tól a mai napig 
e vonalon változó szerencsével vívott harcok 
voltak. Az abesszin balszámy Ajanu herceg pa
rancsnoksága alatt betört Eritreába. Ezen táma
dás ellen, mely az olasz hadsereg oldalát ve
szélyeztette, De Bono tábornok jelentékeny erő
sítéseket irányított. Minthogy Ajanu herceg is 
rrősbitéseket kapott, jelenleg olasz területen 
harcok folynak.

A déli fronton Graziam tábornok hadműve
leteit október 3-án kezdette meg és sikerült neki

i  b» a h w « a

s

M, kir,
OsztáEysorsjáték

húzása m ár 
szom ba ton  
k e z d ő d ik

A főárusitók kérik azon helybeli 
vevőket, akik az I. osztály árát

személyesen fizetik be, szíveskedje
nek a gyors elintézés céljából az

eredeti sorsjegyet Is felmutatni.

Sokkal egyszerűbb és kellemesebb 
azonban, ha ldőkimélés és egyéb 
okokból Is a befizetést a sorsjegy- 
gyei együtt küldött postai befizetési 
lapon akármelyik postahivatalnál 

eszközük.

í  w  Köztudomású, hogy csak a 
húzás előtt kifizetett sorsjegyeknek 

tj van nycreményjogosultságuk, miért 
is nagyon kérik a főárusitók, hogy 
akik bármely oknál fogva nem óhaj
tanak résztvenni az uj sorsjátékban, 
küldjék vissza a kapott sorsjegyet, 
mert nemcsak kellemetlenséget, ha
nem kárt is okoznak, ha a sorsje
gyet idejében nem küldik vissza az

Illetékes helyre.

ezen kopár, vizszegéng vidéken álló abesszin 
előőrsöket visszavetni. Az olaszok az elért Dolo- 
Jet-Geledi vonalából a támadást október 10-én 
kezdetlék meg, nehéz tüzérséggel éj sok bomba 
repülőgéppel. Ezen támadás kivédésére az 
abesszin hadvezetőség a Harrar vidékén össz
pontosított tartalékait irányította.

Úgy a déli, mint az északi fronton az olasz 
előnyomulásnak a nehéz terepviszonyok Jelen
tékeny akadályokat támasztanak, ez a magya
rázata az eddigi szökellés-szerű előnyomulás
nak.

*
Ennek előrebocsátása után áttérhetünk a mai 

harctéri események leírására. Mindkét fél hely
zetét déli 12 órakor az Itt közölt térkép mu
tatja. Ehhez a következőket jegyezzük meg:

L Északi front. De Bono tábornok előnyomu
lását a mai napon sem folytatta. Elrendelte az 
elfoglalt állások megerősítését és nagy gondot 
fordít hadseregének ellátására, mindenütt utak 
épülnek, kórházak, raktárak létesülnek, sőt még 
kutakat is fúrnak. A mai nap folyamán történt 
kisebb támadó előtörések csak a tervbevett to
vábbi hadműveletek számára akarnak kedvező 
támadási viszonyokat teremteni. A nyugati 
frontról, Olasz-Eritrcából hírek a mai napon 
nem érkeztek be.

Az abessziniaiak' első vonalaikat a beérkező 
erősítésekkel egészítik ki, a mai napon érkezett 
be Kuorem tábornok hadosztálya, körülbelül 
7000 ember.

TI. Keleti front. Az olasz támadócsoport feletti 
parancsnokságot a mai napon Gabba tábornok, 
De Bono tábornok eddigi vezérkari főnöke vette 
át, e körülmény is mutatja, milyen fontosságot 
tulajdonítanak az olaszok e támadási iránynak. 
A csoport a mai napon folytatta lassú előnyo
mulását ezen a sivár vidéken, ahol az abesszi- 
nek még a meglévő kevés kút vizét is élvezhe
tetlenné teszik.

IIT. Déli front. Grazianl tábornok előnyomu
lását a mai napon is folytatta. A mai jelentések 
megemlítik, hogy Gorahai-nál olasz nehéz is tá
bori tüzérség tűz alá vette az abessziniaiak állá
sait. E körülmény arra vall, hogy Graziam tá
bornok csapatai részben már elérték azt a vo
nalat, ahol az abesszinek komoly védelmet 
akarnak kifejteni. Abesszin részről az itt ve
zénylő Nazibu tábornok vezérkari főnökének 
Rcull belga ezredest nevezték ki. Az egész déli 
front vezérkari főnöke Vehib pasa, a Darda
nellák egykori hős védője. E két körülmény is 
arra mutat, hogy a kővetkező napokon e fron
ton is nagy események fognak bekövetkezni.

Végül megragadjuk az alkalmat, hogy rá
mutassunk azokra a nehézségekre, amelyekkel 
egy gyarmati háború jár és különösen arra a 
súlyos helyzetre, amellyel a támadó Olasz
országnak meg kell küzdeni.

Abesszínia nagyon kiterjedt ország. Körülbe
lül akkora, mint Német- és Franciaország 
együttvéve. A minden háborúban első helyen 
tekintetbe jövő hadműveleti cél, az ellenséges 
főváros, Eritreábál körülbelül 650, keletről 550, 
Szomáliból 600 kilométerre fekszik. Ehhez 
járul a nehéz hadműveleti terep. Egy északi 
támadó irányban 2000, majdnem 4000 méter 
magas hegyek emelkednek, mélyen bevágott 
völgyekkel, kevés és rosszminőségü karaván- 
uttal. A kedvezőtlen terepalakulat nagyon meg
könnyíti a hatásos védelmet. E hegyvidéken 
már csődöt mond a támadó technikai tusulya, 
a repülőgépeknek nincs célpontja, tüzérség és 
tankok tétlenségre vannak kárhoztatva az utak 
rosszminősége miatt. Ezek felhasználására te
temes és hosszú időt igénylő útépítési munkála
tok szükségesek. Keleti irányban a Danakil só
sivatag, délen az ogadeni homoksivatag terül 
el, melyeken a támadónak elő kell nyomulni.

A földrajzi nehézségekhez járul a gyilkos, 
európai ember számára elviselhetetlen kiima, 
forró nappalaival és hideg éjjeleivel, emellett 
az azonnal fellépő trópusi betegségek. Az or
szágot vitéz, elszánt és a terep védelmi előnyeit

Szerencsés esetben nyerhető

19 8BS0 , 0 0 0 ■
EZREN meg EZREN nyernek évről évre azon 
sorsjegyekkel, melyeket a népszerű főárusilónál

Dőrge Frigyes bank rt.
Kossuth Lnjos-n 4. Vársoház-u. sarok 

vásárolnak. Sorsjegyárak: Egész 24, fél 12,
negyed 8, nyolcad 3 P.

Vegyen vagy rendeljen még ma

kiválóan kihasználó nép lakja, amely kétségbe
esett védelmet fejt ki a hóditó ellen.

A hadtörténetem bizonyítja, hogy minden 
gyarmati háború rengeteg időbe és véráldozatba 
került és nem mindig hozta meg az európai 
fegyverek sikerét. Nem kell egyébre gondolni, 
mint az angol-bur háborúra, — hol az első 
nagy vereségek után a legelőkelőbb családok 
kénytelenek voltak feláldozni fiaikat Anglia 
nagyságáért, — és a marokkói háborúra, mely
ben Franciaország, részben Spanyolországgal 
együtt, 25 évig harcolt. Még most is vannak 
Marokkóban egyes vidékek, ahol harcok foly
nak. A hadtörténetem azt is bizonyítja, hogy az 
eredetileg rendelkezésre álló erők és eszközök 
soha nem voltak elégségesek komoly ellenállást 
kifejtő bennszülöttek leverésére.

A fehér fajnak szerencséje, hogy a haditech
nika mai állása mellett (repülőgépek, tankok, 
drótnélküli táviró, slb.) többé oly katasztrófák 
nem következhetnek be, mint az olaszokat érték 
éppen Aduóinál 1806-ban, mert a légi felderítés 
tökéletessége kizár egy váratlan túlnyomó erejű 
bennszülött támadást.

Az előbb említett nehézségek mellett, egy gyar
mati háború rengeteg pénzbe kerül, sokkal többe, 
mint egy európai. A jelen háborúról is tudjuk, 
hogy maguk a szuezi csatornadíjak is hatalmas 
összeget emésztenek fel. Tehát csak olyan ál
lamnak érdemes magát egy nagy gyarmati há
ború veszélyeinek kitenni, amely bizton számít
hat arra, hogy a várható anyagi előnyök meg
érik a befektetett milliárdokat. Tudjuk, hogy 
Olaszországnak létkérdés ez a háború, ennélfogva 
teljesen érthető, hogy Mussolini ritka követke
zetességgel ragaszkodik végső győzelméhez.

A mondottak’ alapján világos, hogy olvasóink 
ne számítsanak gyors győzelmekre, de egyes, — 
minden háborúban előforduló — balsiker által 
se engedjék magukat befolyásoltatni, mert 
Abesszínia meghódítása — hacsak nemzetközi 
bonyodalmak nem támadnak, szerény vélemé
nyünk szerint, csak idő, mindenesetre igen 
hosszú idő kérdése lehet.------------- =>e-------------

Botrányos tüntetést 
rendeztek a  nyilasok 

a  Férenc-köruton
— 'A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap este nagy botrányt rendeztek a 
Ferenc-kőruton a nyilaskcresztes párt hívei. 
A Fcrenc-körut 41. számú ház előtt mintegy 
negyven főnyi, többnyire fiatalemberekből 
álló csoport hangosan zajongani, majd kia
bálni kezdett

éltették a nyilaskcresztes vezéreket,
úgyhogy néhány másodperc leforgása alatt 
hatalmas csődület támadt a Ferenc-körutnak 
ezen a részén.

A tüntetők mind hangosabban léptek fel, 
de csakhamar egy ellencsoport is megjelent 
a nyilaskcrcsztesekkel szemben és mint ki
derült, ezek szocialista ifjúmunkások vol
tak, akik ugyancsak hangosan abcugolni 
kezdték a nyilaskeresztes legényeket.
A közelben levő rendőrőrszem, m iután látta, 
hogy egymaga úgyszólván tehetetlen a tö
meggel szemben,

telefonon segítséget kért a rendőrfőpa
rancsnokságtól.

Ugyanakkor a főkapitányság központi ügye
leté is értesült a Ferenc-köruti tüntetésről.

A két tüntető csoport egymásnak esett az 
utcán és most már nemcsak hangos jelsza
vakkal, hanem

ököllel, botokkal kezdték egymás Igazát 
bizonyítani.

Kellő időben érkezett meg hangos sziréna

FcH&ULtzS is

& rádiókészüléket
készségesen  b e m u ta tja :

Hagy. kir. udvari hangszergyár
VII., Rákóexl-ut 6 0

jelzéssel a rendőrfőparancsnokság riadó
kocsija, amelyből egy szakasz rendőr ugrott 
le és a verekedő csoportot körülfogta. ,

Előkerültek a rendőrök gumibotjai és 
a tüntetők közül, akik ellenszegültek,

néliányan megsérültek.
A rendőrök gumibotjától Gráf Béla 80

éves tisztviselő, Czeininger Zoltán 20 éves 
műszerész és Bánsági András 21 éves segéd
munkás sérültek meg a fejükön.

A mentőket hívták ki, akik a három em- 
bért kórházba szállították. j

Nyolc bolrányosan viselkedő és ellen
szegülő tüntetőt a rendőröknek sikerült 
a tömegből kiemelni, ezeket a rendőrök 

előállították.
A tüntetés értelmi szerzői ellen az eljárás 
megindult.

— A kormányzói pár a német dalosok dísz
hangversenyén. A nemet dalosszövetség szilé
ziai daloskörzetének 250 tagú válogatott ének
kara vasárnap délután a Zeneművészeti Főis
kola nagytermében ünnepi hangversenyt adott, 
Behr Hermann breszlaui karmester vezetésével. 
A díszhangversenyen megjelent Horthy Miklós 
kormányzó felesége és családja társaságában, 
ott volt Sipőcz Jenő főpolgármester, valamint a 
főváros társadalmának számos előkelősége. A 
hangversenyen megjelent Mackensen követtel az 
élén a német követség tisztikara is. A diszhang- 
vrseny után vacsora volt.

L» ’"r
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Hóman kultuszminiszter 
beszédei a NÉP gyűlésein

A déli kerületben vasárnap a NÉP őt nagygyű
lést tartóit. A gyűléseken először Hóman Bálint 
kultuszminiszter szólalt fel. Beszédeiben

•sembehelyezkedett a felekezeti, gazdasági,
▼agy partikuláris érdekeket szolgáló párt

politikával
és azt hangoztatta, hogy országos politikát csak 
világnézeti alapon lehet folytatni.

Zsituay Tibor is több beszédet mondott s 
ezekben hangoztatta, hogy

aa uj választás aj erőpróba.
Rajta kívül felszólalt még Usettg Béla, Pözel 
István, vitéz Tóth András és Nagy Antal ipar
kamarai alelnök is.

•s
*

t i  agy Zsf gmond

8 1»
HÁZ

L(f?6fR*v.
3.

JtÓtíLli&l;

la k b e r e n d e 
zések , minden 
Igénynek . — 
Klasszikus 
remekművekig. 
Bútorcsere. 
Irodabútorok!

Llewelyn
kényszerleszállása

Kairó, október 18.
— A Reggeli Újság 'tudósitójától. — 

Llewelyn angol repülőtiszt és Jill Wyndham
repülőnő, akik együttesen meg akarták dönteni 
a London—Fokváros közötti repUlőrckordot, 
tegnap este Kairó közelében, Gallub községnél 
kényszerleszállást hajtottak végre. A gép köny- 
nyebben megrongálódott Utasainak semmi ba
jok sem történt

költöztet

fe le lő sség g e l, 
zért bútoros ko
csikkal, ny ito tt 
k o c s i  á rb a n ,  
szakmunkások
kal, vidékre Is. 
Vlsegrádl-u. 30. 
Telefon 9 0 3 -2 1

EcRhardl Nyírbátorban
Nyírbátor, október 13. '

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Vasárnap a nyírbátori választókerületben is 

megindult a választási küzdelem. Hegymegl Kiss 
Pál, a független kisgazdapárt képviselöjelölje

vasárnap több községben mondott program
beszédet.

A gyűléseken megjelent Eckhardt Tibor, a füg
getlen kisgazdapárt vezére is, oki

becsületes választójogot követelt 
felszólalásaiban.

Pártonkivüli programmal lép fel Náhdsy 
Imre, aki a legutóbbi választásokon még a füg
getlen kisgazdapárt jelöltje volt, de azóta a 
pártból kilépett.

APRQ S Z É N N E L
A P R Ó P É N Z É R T  

F.Ú .T A

MARABU-GYÜHGYu IYHÍBÍH
G yártja:

Magyar Radiátorgyár r.t.
M intaraktár: V., Kálmán-utca 18

Hacsek (ül a kávé
házban): Pincér! Pin
cér I!

Pincér (jón): Tessék 
parancsolni 1

Hacsek: Kérem, én 
tegnap itt a kávéház
ban elvesztettem egy öt
pengőst. Legyen szíves 
kérdezze meg a taka
rítónőt, hogy nem-e találta meg?l

Pincér: Igenis. Hol teccet ülni?
Hacsek: Itt!
Pincér: És azt sem teccet látni, merre gu

rult?
Hacsek: Egyáltalán nem gurult.
Pincér: Hát hogy teccet elveszteni az öt

pengőst?
Hacsek: Ramsliban, a fene egye megl
Pincér (dühös): És én mindig beugróm 

n e k i! .,, (Elmegy.)
Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur. Hol 

volt, hogy tegnap nem láttam?]
Hacsek: Csak későn jöttem a kávéházba, 

mert halászni voltam.
Sajó: És akadt valami a horgora?
Hacsek (büszkén): Hajajl Egy pacsirta és 

két veréb.
Sajó: Megőrült? Madarakra halászott?
Hacsek: Eredetileg halra.
Sajó: És hogy fogott mégis madarai?
Hacsek: Ültem a parton, bedobtam azt a 

botot, kihúztam azt a botot, soha egy hal. 
Erre, mikor egyszerűen dühösen kirántottam 
a vízből, fent akadt a fán a horog a gilisztá
val. Ép ott volt egy veréb és bekapta.

Sajó: Hallatlan. De azt mondta, hogy két 
verebet fogott és egy pacsirtát la?

Hacsek: Fogtam Is. Mert mikor láttam, 
hogy ez sokkal könnyebb, azután már be se 
dobtam a horgot a vízbe, csak a fára.

Sajó (dühös): Mondja, nem sül ki a szeme 
őssze-vissza hazudozni?

Hacsek: Nem hiszi? Hál holnap megint 
megyek halászni. Jöjjön velem.

Sajó: Hovámegy?
Hacsek: Budakeszire.
Sajó: Hát ott nincs viz?
Hacsek: De liba v a n ., ,  Holnap arra halá

szok. A verebet már unom.
Sajó (dühös): A halászat be van fejelve!.. 

Hát mit szól ehez az Aduához?
Hacsek: Kihez?
Sajó: Aduához l Egy nap négyszer esett el. 

Ilyet még nem hallottam.
Hdcsek: Akkor még maga nem látta kor

csolyázni a Simeket. Az egy félóra alatt ti
zenkétszer esett el.

Sajó (majd szétreped): Most, hogy jön 
Adua a Simekhez? . . .  Adua nem hasra esett!

Hacsek: A Simek sem esik mindig hasra. 
Egyszer ide, egyszer oda.

Sajó: Idehallgasson hülye barátom. Adua 
az egy város, lent egész délen.

Ilyen nagy idegenforgalomra 
gondolni sem m erészeltünk

— m on d ja  K o v á c sh á z y  ta n á c sn o k
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Elmúlt a nyár. löt az őszben is alaposan benne 
vagyunk már, de Budapesten még mindig nyárt' 
az idegenforgalom. Rengeteg előkelőség tar
tózkodik e pillanatban Is Budapesten, a legelő
kelőbb természetesen a khapurtalai maharad
zsa és családja, akik meghosszabbították itteni 
tartózkodásukat.

ŐSI MARIANNE
JAZZ ÉNEKESNŐ

HADIK TAVERNA

Hacsek: Már tudok 
mindent. Ott most .vá
lasztás lesz

Sajó: Honnan veszi 
ezt? .

Hacsek: Olvastam,
délen megint választás 
lesz.

Sajó (ordít): Az a 
Józsefvárosi

Hacsek (rémülten): És a Józsefváros el
esett?

Sajó: NemII Adua esett ell 
Hacsek: Józsefváros még a mienk?,
Sajó: Még a miénk l x
Hacsek (felsóhajt): No hál Isten. Már meg

ijedtem.
Sajó: Mondja, mit keveri ezt a kettőt ösz- 

sze? Ez más dél és ez más dél!. , ,  Már lá
tom az arcán, hogy azt se tudja, ml az a 
<Jél?t

Hacsek: Én ne tudnám, ml a dél?
Sajó: No, mi?
Hacsek: Amikor ebédelünkl. , .
Sajó: De nemi! Az megint egy más déli
Hacsek: Mondja, hány dél van?
Sajó: Most nem az a fontos. Én arról a 

déli városról beszélek, ahol most harcok 
folynak.

Hacsek: Tudom. A Rassay és a Wolff kö
zött.

Sajó (Üvölt): A t ahesszinek és az olaszok 
között

Hacsek: Hogy kerülnek az ahesszinek a 
Józsefvárosba?

Sajó: De nem ott vannak.
Hacsek: Biztos?
Sajó: Esküszöm!
Hacsek: Azért én mindenesetre telefonálok 

a sógoromnak a Kőfaragó-utcába, hogy néz
zen ki az ablakon, hátha lát valamit

Sajó: Mit láthat a sógora a Kőfaragó-utcá
ban?

Hacsek: Ha csak egy abesszint, már érdemes 
volt kinyitni az ablakot.

Sajó: Könyörgöm, Hacsek, én most az 
olasz-abesszin harcokról beszélek.

Hacsek: És mi van a Wolffal?
Sajó: Ott nincs Wolff!
Hacsek: És Rassay?
Sajó: Az sincs. Ott csak abesszin van.
Hacsek: Szóval lehet, hogy ón a négusra 

fogok szavazni a Józsefvárosban?
Sajó: Slussz, ez a téma be van fejezve. Be

széljünk kellemesebb témáról. Mi van a só
gora bűnügyével?

Hacsek: Minden el van intézve. Megkérte 
a bírót, hogy adjon időt kifizetni a hitele
zőit!

Sajó: És adott a biró időt neki?
Hacsek: Hogyne! Két évet!

★

(Minden jog a Reggeli Újságé)

A külföldi előkelőségek nagyobbik része 
vadászatra érkezett Magyarországra,

de a vadászat előtt, meg után hosszabb időt tölt 
Budapesten.

A külföldiek áramlásában az angolok vezet
nek. Az idei év első kilenc hónapjának kimuta
tása szerint a Budapestre érkezett angolok szá
ma megduplázódott, az itt töltött éjszakák száma

BAR-DANCING

Mit suttog e két gyerek? 
Tufán azt, hogy itt nyerek/

Végiünk vagy rendeljünk 
soisjegyet ITTNER-nél, 
mert a  33-ik sorsjátékon 
3 főnyereményt, azon
kívül r ö v id  idő  alatt 
háromszor nyerték e

p e n g ő i fő n yerem én yt 
Hendelésher, le v e le z ő la p

elegendő.

ÍT53E ÉS TÁRSA
& m. klr. oeztúlysorsjáték 
Idáméitól

* Toréz-körül 19. (Aradi-utca sarok) 
T. i 28 -7 -43 . Sürgönyeim: „1ITNYBR- 

A nyereményeket A Z O N N A L  kifizetik I

pedig megháromszorozódott.
A legjellemzőbb az angolok hozzánk való'

vándorlására az augusztus hónap statisztikája. 
Mint ismeretes, augusztusban kulminál az Ide
genforgalom. Kovácsházy Vilmos tanácsnok, az 
idegenforgalmi ügyek vezetője a kővetkezőket 
mondotta erről:

— Két év előtt, 1933 augusztusában 1354 an< 
goi lálogató 4675 éjszakát töltött Budapesten, 
Tavaly valamivel kevesebben jöttek augusztus- 
ban, mindössze 1274 angol, de már 5595 éjsza
kát töltöttek itt, vagyis többet, mint két év előtte

Idén pedig 2780 angol érkezett közénk 
augusztusban, az itt töltött éjszakák száma

pedig 12.848 volt!
Akkora emelkedés ez. amilyenre legmerészebb 
álmainkban se mertünk gondolni.

— Hogy ml az oka ennek az örvendetes vál
tozásnak? Kétségtelenül része van benne a oeb 
szí herceg februári látogatásának is, amelyről 
sokat Írtak az angol lapok, de része van állandó 
propagandánknak, meg annak a jó hírnévnek, 
amely Angliában egyre terjed a nálunk járt an
golok utján.

Elmondta még Kovácsházy tanácsnok, hogy 
angol idegenforgalmunk aránya a többi hóna
pokban se változott. Így 1933-ban júniusban 
csak 388, júliusban 851 angol kereste csak fel 
Budapestet, mig idén júniusban 981, júliusban 
pedig 972 angol vendégünk volt, vagyis közel 
háromszor annyi, mint két év előtt.

Ami a jövőt illeti, a velszi herceg Ismételt láw 
togatása óriási újabb lendületet fog adni idu 
génfogalmunknak. Érezthető ez már most li: 
Soha októberben, szeptemberben annyi angol 
nem kereste még fel Budapestet, mint idén.

Jobb  e t a n á c s  m in d e n n é l

BUNDÁT VEGYEN J
MÜLLERNEL
Nagy választék *  Olcsó árak

IV, Petőfi Sándor-utca 6

Gulácsy Irén kapta 
a Klebelsberg-dijat

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt tartotta a gróf Klebertberg 

Kunó Országos Emlékbizottság emlékünnepé
lyét, amelyen a család tagjain kívül számos 
előkelőség jeleni meg. Kornis Gyula elnöki 
megnyílójában emekedett szavakkal emlékezett 
meg a néhai nagy kultuszminiszterről, aki

minden munkájával meg akarta őrizni • 
specifikus magyar néphagyományt,

a faj szellemi erejét, ö nem a pillanatoknak, 
hanem a jövőnek dolgozott és müvei messze 
túlélik ennek a nemzedéknek történeti epizód
ját. A megnyitó beszéd után Domanovszky Sán
dor egyetemi tanár mondott magasan szárnyaló 
emlékbeszédet, majd Alszcghy Zsolt ismertette 

a KIcbersberg emlékdíj kiadású feletti bí
ráló bizottsági javaslatot, 

amely szerint a dijat egyhangúlag Gulácsy Irén
írónőnek itclték oda.

Tilos a jazz a német 
rádióban

München, október 13. 
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Hadamovsky, a német rádió főintendánsa, a 
müncheni rádióközpontban tartott gyűlésen be
jelentette, hogy a mai naptól kezdve a német 
rádióban tilos a jazz. Hadamovsky előre tilta
kozását jelentette be ama feltevés ellen, hogy a 
német rádiónak ezt a lépését a külföld ellen 
irányuló ellenséges lépésnek tekintsék. A jövő
ben is — folytatta a föintendáns — mindent 
vissza fogunk utasítani, amt a német kultúrát 
megrontja. Egész munkát fogunk végezni. X 
néger jazz a mai naptól fogva a német rádió
ban végleg megszűnt

IG A Z G A T Ó  U R !
Szereti a Jól olvasható másolatokat? 
Adja ki az utasítást hogy irodája csak„ar, „mhmt iw „ír
c a r b o n  v a g y  i n d i g ó p a p i r o s t ,

s t e n c i l t  h a s z n á l j o n  
91 ■ ■ ■ Jó, m ert m agyar gyártmány

Gyártja: SCHULER JÓ ZS E F rt.
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Bródy Andor, a Viktória Kötszerüzem 
vezérigazgatója vasárnap hajnalban 

megmérgezte magát
íróasztalára borulva találták meg a haldokló vezér
igazgatót — Nincs magyarázata a titokzatos tragédiának

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap délelőtt többórás borzalmas 
szenvedés és haláltusa után a Pajor-szana
tórium egyik különszobájában meghalt 
Bródy Andor, a Viktória Kötszerüzem  tulaj
donos-vezérigazgatója. Bár az orvosok: dr. 
Wcist József és dr. Kolozs Jenő mindent el
követlek, hogy megmentsék az életnek, fá
radozásuk hiábavalónak bizonyult: az a 
nagymennyiségű luminál, amit Bródy vezér- 
igazgató —  Bródy Pál, a Magyar Színház 
igazgatójának 35 éves öccse, az előkelő pesti 
társaság egyik előnyösen ismert tagja — 
bevett, már felszívódott és igy anélkül, hogy 
a szerencsétlen életunt fiatalember magához 
tért volna, délelőtt kilenc óra tájban ki- 
srenvedett.

A méregpohár háttere
Felfelé ívelő karrier, megbillent lelki- 

egyensulv, kisebb-nagyobb anyagi zavarok, a 
Viktória Kötszerüzem göröngyös útja a 
gazdasági életben — ezek jellemzik legin
kább Bródy Andor eddigi életét. Fiatalon 
nősült, felesége dr. Donáth József, a közis
mert időközben elhunyt ügyvéd leánya 
volt. akinek szülei valamikor a város első 
virilistái között foglaltak helyet. A Donáth- 
család anyagi helyzete csak nagyon kévé
séit romlott és igy

Bródy Andor finándális helyzete Is 
stabilnak mutatkozott,

aminek bizonyítéka, hogy a tragikus körül
mények között elhunyt vezérigazgató csa
ládja még ma is a rózsadombi, Apostol-utca 
8. szám alatti Donáth-villában lakik. Ezen
kívül

a Viktória Kötszerüzem helyzete sem 
tette Indokolttá a vezérigazgató bor

zalmas elhatározását.
Hogy mégis mi vitte a halálba a fiatal 
apát, akinek elhunytét özvegyén kivül két 
kis gyermeke siratja, arra csak egy válasz 
van. Meiankólikus lelkiállapotát a vállalatá
nak életében jelentkező apróbb megrázkód
tatások annyira megbillentették, hogy szom
baton éjszaka a Viktória Kötszerüzem Mér
leg-utca 2. számú házában levő irodahelyi
ségben egy hajtásra kiürítette a méregpoha
rat.

Szanatórium 
és revolver

Bródg Andor évekkel ezelőtt alapította 
Kövesdi István nevű társával a Viktória 
Kötszerüzemet, amely abban az időben 
Bródy és Kövesdi cégeim alatt működött. 
Utóbb a vállalatot súlyos anyagi zavarok 
érték, úgy,: hogy

a Viktória magánegyesség utján telje
sen kártalanította hitelezőit:

az adós cég ugyanis utolsó fillérig megfi
zette tartozását, amelynek összege körülbe
lül kétszázezer penyőt tett ki. Ezt a pénzt 
Bródy a családjától kapta és amikor likvi
dálták az anyagi válságot és elültek a ma- 
gánegyességi tárgyalás utolsó hullámai is, a 
vezérigazgató újjászervezte a Viktóriát, 
amely egy ideig kitünően működött, utóbb 
azonban

az általános depresszió és a valutazár
latra vonatkozó kivételes rendelkezések 
következtében egyre Jobban összezsugo

rodott.
Ez a körülmény láthatóan bántotta a tu
lajdonos-vezérigazgatót, bár családja min
dent megtett, hogy felejtse a napi élet gond
jait. Igykeztek őt vidám hangulatra deríteni, 
sőt sikerült rábirniok arra is, hogy az eg- 
taltált lelkű fiatalember szanatóriumban pi

LXXV
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ÖCKtNIZS?

henje ki üzleti fáradalmait. Eke minden kí
sérlet hiábavaló voltl

Bródy Andor röviddel ezelőtt Grácban 
öngyilkosságot kísérelt meg:

mellbelőtte magát, a golyó azonban nem 
ért nemesebb részt s igy sikerült megmen
teni az életnek. Akkor

fogadalmat tett, hogy lemond végzetes 
szándékáról,

de úgy látszik ezt maga sem vette komo
lyan s bár kifelé jó arcot mutatott s a gond
talan ember látszatát igyekezett kelteni, be
felé tovább foglalkozott a halál gondolatá
val, mivel

véleménye nem változott meg és kilá
tástalannak találta a jövőt.

Bródy vezérigazgató szombaton délben 
feleségétől, két gyermekétől és anyósától, 
özv. Donáth Józsefnétól meleg szeretettel 
köszönt el, mosolyogva intett búcsút. Meg
jegyezte, hogy este kissé későbben jön haza,

ne aggódjanak érte és vacsora után el
mennek valahová szórakozni.

A vezérigazgató a délutáni órákban üzleti 
ügyeit intézte, azután mérlegutcai irodájá
ban dolgozott, majd több búcsúlevelet irt, 
egyet feleségének, egyet anyósának, ezienki- 
vül üzletbarátainak, rokonainak, ismerő
seinek és — a rendőrségnek, amelyben kér

Kerítés m iatt vasárnap
letartózta ttak  egy is: 

pesti asszonyt
ért

— 'A Reggeli Újság tudósítójától. *—
Feltűnést keltő letartóztatás történt vasárnap 

délután. Zsigmondy Endre rendőrkapitány hosz- 
szas kihallgatás után letartóztatta Binéth Ignác- 
né, Vilmos császár-ut 7. szám alatt lakó magán
zónőt,

kerítés büntette miatt.
A főváros széles köreiben ismert Binéthné 

letartóztatásának előzményei a következők:
Néhány héttel ezelőtt névtelen feljelentés ér

kezett a belügyminisztériumba, mely szerint 
Binéth Ignácné hétszobás Vilmos császár-uti la
kását már több éve találkahely gyanánt adja 
bérbe,

a lakásban botrányos, arcplrltó Jelenetek 
játszódnak le,

maga Binéthné már évek óta üzletszerűen fog
lalkozik ismeretségek közvetítésével. A belügy
minisztériumhoz beadott feljelentéssel egyidőben 
az erkölcsrendészet is hasonló tartalmú névtelen 
feljelentést kapott.

Az erkölcsrendészet detektivjel azonnal mun
kába fogtak és megfigyelés alá vették Binéthné 
lakását. Szombaton délután

az erkölcsrendészeti csoport detektivjel vá
ratlanul megjelentek Binéthné lakásán,

ahol több szerelmespárt teltenértek. A pá
rok Igazoltatása után a tiltakozó Binéth 
Ignácnét a detektívek előállították a főka
pitányságra, ahol Zsigmondy Endre rendőrkapi
tány megkezdte kihallgatását

Binéthné letartóztatása bizonyára nagy feltű
nést kelt, mert

az elegánsan öltözködő és nagy házat vivő 
asszony körülbelül tíz év óta zajos társa

sági életet élt

Távbeszélő: 87-9-45.

LXXV.

általános aukció
KIÁLLÍTÁS: 1935 október 13-»61 II lg bezárólag, 
naponként d. e. 14—%2 óráig, azonkívül 14-én éa 

15-én d. ii. 4—^8 órák között. 
ÁRVERÉSEK: 1935. évi oklóber 17-tól Sl-lg, lile- 
főleg n könyvanyag árverese nov. 4-tól 8-lg be
zárólag, naponként d. u. %4 órai kezdettel. — 

Vasárnap nincs árverés.
ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Mübecsfl festmények, 
rajzok, metszetek, szobrok, porcellánok, keleti 
szőnyegek, művészi és közhasználatú bútorok, 
ékszerek, érmék, kézimunkák, keletázsial tárgyak, 

könyvek stb.
Katalógus a helyszínen 1.20 P ért kapható.

te, hogy tekintsenek el a boncolástól, mert 
saját elhatározásából iszik lumináloldatot.

Hajnal felé a Mérleg-utcai házban fel
tűnt, hogy a Viktória irodahelyiségéből fény 
szűrődik ki. A házmester

rosszat sejtve bekopogtatott s miután 
nem kapott választ, behatolt a belső 

helyiségekbe,
ahol íróasztalára borulva, hörögve, eszmé
letlen állapotban találta Bródy Andor vezér- 
igazgatót, akit a mentők gyomormosás után 
a Pajor-szanatóriumba szállítottak. Az in- 
spekciós orvosok nyomban antitoxyn-injek- 
ciókat alkalmaztak és gyomormosást vé
geztek Bródy vezérigazgatón, azonban már 
elkéstek, mert

a méreg erősebbnek bizonyult.

Bródy Andor vezérigazgató meghalt: holt
testét a bonctani intézetbe szállították, a 
boncolás kérdésében pedig hétfőn dönt a 
rendőrség. Bródy Andor tragikus halála 
mindenfelé nagy részvétet keltett. A tehetsé
ges és szimpatikus fiatal vezérigazgató nem 
csak társasági körökben, hanem a közgaz
dasági világban is osztatlan megbecsülésnek 
és tekintélynek örvendett, a tragédia nem 
csak özvegyét sújtotta porig, hanem ágyba 
döntötte testvérbátyját, Bródy Pált, a Ma
gyar Színház igazgatóját, aki rajongásig sze
rette az elhunytat.

és gyakran fordult meg a főváros mondén he
lyein. Igen sok ismerőse volt, akik valószínűleg 
nem tudtak Binéthné üzelmeiről, mert gyakran 
mutatkoztak társaságában és a társadalmi ösz- 
szeköttetéseket fenntartották vele.

Külön érdekessége az ügynek az, hogy a 
feljelentés egy fiatal fővárosi orvos feleségétől 
származik, akit Binéthné meghívott lakására, 
ahol egy idős ur agresszív módon viselkedett a 
fiatal uriasszonnyal.

z ősi Marianne lazx- aanzonénekesnő a Hadik Ta
vernában angol, francia, német éa a legújabb rongya* 
dalokat Sváb Teri hangulatos zenekarának kíséretében 
adja elő.

fóuletá*. Így fátyttysdl m u m s  paszta w *  válik.

A rádiókészüléket
k é s z s é g e s e n  b e m u t a t ja a

s O b e r g
Stagy. kir. udvari hangszergyúr
VII., Rákóczl-ut 30

51a fii ö ssze  
a  k é p v ise lő h á z
—  A Reggeli Újság tudósítójától —

Hétfőn három hónapi szünet után a képvi
selőház folytatja tanácskozásait és mindjárt as 
őszi ülésszak elején igen nngyfontosságu tör
vényjavaslatok kerülnek a Ház elé.

A pénzügyminiszter beterjeszti a gazdatar
tozások rendezésével kapcsolatos egyes In
tézkedésekre vonatkozó törvényjavaslatot,

Darányi Kálmán földmivelésügyi miniszter a 
hegyközségekről és a bortörvény reformjáról 
szóló javaslatokat, Kozma Miklós belügyminisz
ter az orvosi kamarákról, Lázár Andor igazság
ügyminiszter pedig a magyar-angol polgári jog
segély tárgyában ez év szeptember 25-én kötött 
egyezmény becikkelyezéséről szóló lórvényja- 
v;

A hétfői ülés csak- formális lesz, kedden
az ügyészi és bírói fegyelmi felelősségről 
szóló törvényjavaslat általános vitáját kez

dik meg
a plénumban, a bizottságok pedig a most beter
jesztett javaslatokkal foglalkoznak, úgyhogy 4 
képviselőház egyidőre el van látva munkával*



6 . o ldal Reggeli újság Hétfő, 1935 október 14

a w a^ac fiatalság-
az oc&zóq íec^aktuátisaAk politikai, qazda= 
sági, szociális és kulturális pcMéutáicől!

A Reggeli Újság nagyszabású an
kétje élénk visszhangra talált az 
egész országban. Politikai, társa
dalmi és gazdasági körökben bét 
bét óta állandóan szóbakcriilnek 
azok a reformgondolatok és kriti
kai megjegyzések, amelyek a Reg
geli Újság hasábjain jutottak a 
nyilvánosság elé.

Két héttel ezelőtt gróf Apponyi

és kulturális

toiacvar iövőt

Dinnyés £afos:
Nehéz a magyar fiatalságnak be

szélni országot politikai, gazdasági 
kérdésekről akkor, 

amidőn a táját 
maga egyéni meg
élhetésének ét el

helyezkedésének 
problémája tölti 
be minden idejét. 
Viszont a ma
gyar ifjúság prob
lémája magában 
foglalja az egész 
magyar jövőnek 
a kialakulását is, 
mert az ő jövője 
képezi az egész 

és igy az ő bekap-
tsolódása a politikai, gazdasági és 
kulturális életbe adja meg úgy a 
jelen, mint a jövő kialakulásának 
a képét is.

Éppen azért a fiatalság problé
mája talán sohasem foglalt el oly 
nagy szerepet állami életünkben, 
mint ma és oka ennek kizárólag 
az, hogy az a fiatalság, mely végig- 
yerekedte a világháborút,, átment 
a poklok minden szenvedésein, mi
kor vége lett a háborúnak, elölről 
kellett kezdenie mindent és a Ma 
fiainak a Múlt nagyságait kellett 
szolgálni. Ennek a kialakulásában 
elsősorban az játszott döntő szere
pet, hogy a világháború után ha
vinkban jelentkező vörös rémura
lom  reakciójaképpen, a jogrend 
helyreállítása után, a vezető szere
pet ismét a háború előtti politiku
saink és közgazdasági nagyságaink 
vették kezükbe és igy az a fiatal
ság, amely egyedül jogosítva lett 
volna kezébe venni hazánk sorsá
nak irányítását és vezetését, pengős 
állások elnyerésében és a killncse- 
lésben élte le napjait.

A milleniumi időkből ittmaradt 
kacagányos politikai szellem és vo
nalvezetés lett ur és ez okozta azo
kat a zökkenőket, melyek ma már 
olyan nagy mértékben jelentkez
nek, hogy az ifjúság elhelyezkedé
sének kérdésével maga az állam- 
hatalom is kénytelen foglalkozni. 
Sajnos, ennek az ifjúságnak, mely 
vegigverekedte a világháborút, a 
sorsa már megpecsételődött és ma 
már egy uj magyar fiatalság dön
geti a kapukat, melynek más a 
mentalitása, más az igénye és más 
a világszemlélete is.

És éppen ezért, midőn a Reggeli 
Újság mint a magyar fiatalság 
egyik exponensét szólaltat meg en
gem is, bevallom, hogy én már 
nem ennek a mai fiatalságnak a 
képviselője vagyok, mert az, ame
lyik ma kikerül az életbe, már 
mást gondol, mást érez, mint akár 
én is.

Amit ma csinálunk, az a magyar 
jövő számára csak alapozás. A 
magyar életet az a fiatalság, fogja 
megalkotni, amelyik ma még vár. 
Éppen ezért a szavak és a sokat 
hangoztatott reformok helyett az 
ország problémáinak a megoldása 
csak egyféleképpen nyerhet a nem
zet szempontjából is kielégítő meg
oldást és pedig úgy, ha félreállit- 
juk  a régmúlt időkből ittmaradt 
nagyságokat és a mai ifjúságot ál
lítjuk a vezető pozíciókba. Téves 
az a beállítás, -mintha a magyar 
ifjúság szélsőséges irányzatokat kí
vánna, vagy a diktatúrák előhar- 
cosa lenne. A mai magyar fiatal
ságnak nem pártprogrammok és az 
erős kéz politikája kell, hanem ke
nyér a megélhetésre és lehetőség 
fez alkotásra.

György szabadelvüpártl képviselő, 
dr. liéldi Béla kormánypárti kép
viselő és Katona Jenő katolikus 
lapszerkesztő hozzászólásait adtuk 
közre. Múlt héten pedig Aradi 
Zsolt, a Prohászka Munkaközösség 
főtitkára, Matolcsy Mátyás párton- 
kiviili kisgazdaképviselő, Németh 
Imre és dr. Pctaiuck József kor
mánypárti képviselők, továbbá Sza

cK&wátk Jstván:
Ha igaz la, hogy az újítástól való 

rettegés a természettől belénk oltott 
konzervatív - ösztön, bizonyos az is, 

hogy ez az ösz
tön a technikai 
újítások napjai
ban, amikor hoz
zászoktunk ah- 
.íoz, hogy a 
technika reform
jait fentartás és 
idegenkedés nél
kül akceptáljuk, 
sokkal kevésbé 
akadálya a re
formgondolat el
fogadásának, mint 
azelőtt. Hogy ná

lunk a politikai, szociális is gazdasági 
reformokat nem támasztja alá egy szé
les közvélemény követelése, annak 
okát nem is az érzelmi ellenállásban 
kell keresni, hanem abban a letar
gikus beletörődésben, amely a magyar 
nép millióinak lelkét megüli.

Ha az úgynevezett reformnemzedék 
politikai célkitűzéseivel szemben sok
szor jogosult gyanakvás merül fel 
azok részéről is, akik pártkereteken 
kívül állnak, ennek az oka nem egy
szer az, hogy a reformgondolat trójai 
falovában politikailag rclográd refor
mokat ts igyekeznek becsempészni a 
magyar közéletbe. Az igazi népies re
formpolitika vezető gondolata a több 
és nem a kevesebb szabadság kell, 
hogy legyen. Politikailag: a szabad 
véleménynyilvánítás biztosítása, de
mokratikus választói reform, a szabad 
sajtó és a szabad egyesülési és gyüle
kezési jog biztosítékaival.

Gazdaságilag Is a több szabadság és 
nem a több tilalomfa irányában kell a 
fejlődésnek haladnia. Ez nem jelenti 
a laissez fairé steril politikáját. Nincs 
a gazdasági szabadságnak olyan fana
tikusa, aki a jövedelem- és birtok
megoszlás igazságtalanságait kiegyen
lítő helyes adó- és szociálpolitikai be
avatkozás gondolatát elutasítaná ma
gától. De ez a beavatkozás nem je
lentheti az irányított gazdálkodás 
kényszerzubbonyát. Nem jelenheti az 
autúrkiás konjunktúra kihasználását. 
Nem jelentheti, a mezőgazdasági hit- 
bizományok korszerű reformjával egy
idejűén, nagyipari hitbizományok 
kreálását. Nem jelentheti a népies po
litika ideális céljai mellett a gyakor
latban a privilégiumos kereskedés 
numerus claususát, amely lehetőleg 
kevés érdekeltet részeltet az államilag 
adományozott kiviteli valutáris slb. 
kedvezéseikben és nem egyszer az ál- 
szövetkezeti eszme nagyobb dicsősé
gére az államtól függő mammulszer- 
vezeteket termel ki az önálló kis- 
exisztenciák elpusztítására.

A magyar gazdaságpolitika elmúlt 
évtizede az gyoidalu és túlzó ipar
pártolás jegyében folyt le. Premizálva 
a túlzó vámvédelemmel minden mo
nopolizáló karteltörekvést. Most nem 
elég keresztes hadjáratot hirdetni 
minden ellen, ami kartel. Hanem az 
okok keresésében el kell jutni annak 
a felismeréséig, hogy a magyar gaz
dasági élet struktúrájához ez az egy
oldalú, túlzó, erőszakos iparteremtési 
politika nem alkalmazkodott. „Nem 
akarok fogyasztókat látni" — ez volt 
az egyik devizája az anionom vám
tarifa csak termelési politikát hirdető 
alkotóinak. A népies magyar gazda
sági politikának pedig elsősorban a 
fogyasztó-politikát kell szolgálnia a 
belkereskedelemben épugy, mint a 
külkereskedelem területén

A mi országunk, de szélesebb ha
zánk Európa megváltása is a háború 
szadizmusából kigyógyult fiatalságra 
fog várni. De ennek a megváltó fiatal
rágnak betlehemi jászola' felé ' még 
nem Indult el a csillag. Egyelőre csak 
•a bethlehemi gyermekgyilkosok fegy
vereinek harci zsivaja ha'Iik

kosíts Antal, a Magyarországi 
Szakszervezeti Tanács titkára fej
tették ki nézeteiket a Reggeli Új
ság hasábjain.

Mai számunkban Dinnyés Lajos 
kisgazdapárti képviselő, Horvát 
István, az OMKE főtitkára, Sós 
Endre, a Reggeli Újság felelős szer
kesztője és dr. Végváry József kor
mánypárti képviselő, a Turul Szö

Sás Endre-:
E sorokat nem a pártoktól függet

len Reggeli Újság felelős szerkesztője
ként Írom, hanem úgynevezett „balol

dalt polgárként4*, 
aki a mai, ideig
lenesen UJ Kö
zépkor felé me
netelő világban 
sem tud eltánto- 
rodnl a francia 
forradalom nagy 
eszményeitől.

Ami most már 
az ankéten fel
vetett konkrét 
kérdéseket illeti: 
kétségtelen, hogy 
a gazdasági re

formok a legsürgősebbek. Csakhogy 
ezekhez a gazdaság] reformokhoz meg
felelő politikai atmoszférára van szük
ség, Mert, ha a  feltétlenül végrehaj
tandó és már évtizedek óta esedékes 
reformokat a mai közjogi és Ideológiai 
zűrzavarban csináljuk meg, akkor 
legfeljebb negyed-megoldásokat nyer
hetünk. Meg kell fordítani a Nemzeti 
Munkatervet és a végén szereplő fel
adatokkal ke’l  elkezdeni. Sürgősen 
meg kell alkotni a választójogi refor
mot és az uj sajtótörvényt, amely sza
kit. az újságok közigazgatási utou való 
megfenyitésének rendszerével. Ezekkel 
egyidejűén vissza keli állítani az egye
sülési és gyülekezési szabadságot, va
lamint az esküdtbiráskodást is. Ko
moly, mélyreható gazdasági reformo
kat csak egy valódi népképviseiellöl 
és egy szabadon megnyilatkozó néptől
várhatunk!

Megoldásra vár a klrőlykérdés Is, 
amely állandó gyujtóanyagot dob a po
litika arénájába. Ezen a téren csak 
egy megoldást képzelhetek el a nem
zet érdekében: n legitim uralkodóház 
restaurációját. Amióta olvastam Frak- 
nói Vilmosnak „A magyar királyvá
lasztások történelé“-röl szóló könyvét, 
azóta tisztában vagyok azzal, hogy a 
szabad királyválasztás a trianoni ka
tasztrófához hasonló, újabb csapást 
jelenthetne a nemzetre. . .  Semmi baj 
sem származhat ahból, ha a restaurá
ció terén, Ausztria helyett, mi tesszük 
meg az első lépést. Miért ne mi le
gyünk a középeurópai népkirályságok 
konföderációjának, a Dunai Egyesült 
Államoknak a kezdeményezői?

Ma már a világ közvéleményének 
jórészc belátja, hogy sulyos vélek volt 
kínai falakkal körülvett részecskékre 
feldarabolni az Osztrák-Magyar Mon
archia egységes gazdasági területét, 
örvendetes, hogy n magyar fiatalság 
szintén egyre jobban átérzi a dunai 
népek sorsközösségét, amelyet azelőtt 
csak olyan kivételes lelkek, mint Kos
suth Lajos, Szemére Bertalan, vagy 
Ady Endre fogtak fel.

Mindaddig, aniig nem Indul meg a 
Dunnmedencébcn — akár restaurációs 
alapon, akár másképen — a tisztulási 
folyamat, óvjuk meg a magyarságot a 
divatos rendszerek lekopirozásától. 
Nincs szükségünk semmiféle Szinii 
uniformis-ingre. A magyar nép to
vábbra is fehér polgári inget szeretne 
viselni. A pnrnncsuraimat nem a ml 
számunkra találták ki. Nekünk nem 
diktátorra, hanem több szabadságra 
fáj a fogunk. Véleményszabadságra! 
Tanszabadságra! Kereskedelmi szabad
ságra! Iparszabadságra! Ezzel kapcso
latban tiltakozom a külföldi mintákon 
alapuló érdekképviseleti-rendszer meg
honosítása ellen, mert — az n gyanúm 
— a kormány ebből érdekképviseleti 
törvényhozást szeretne kifejleszteni.

Ha pedig már ilyen városi dolgok
ról van szó: említsük meg azt is, hogy 
mindent meg keli tennünk ugyan a 
parasztság sorsának megjavításáért, de 
azért a hatalom birtokosai az orvost, 
az ügyvédet, a mérnököt, a tisztvise
lőt, a boltost, az iparost és a munkást 
sem tekinthetik másodrendű nemzet- 
tazoknak, kizárólag adófizető gépek
nek. Rosszul teszi a mai kormányzat, 
hogy egyoldalii falusi politikát csinál! 
Egy ország nem hanyagolhatja el, a 
szántóföldek mellett, a járdákat sem! 
Nem a magyar városokat kell fulnsl- 
tanl, hanem a magyar falvakat kell 
egész’égü^yHfg és mfivsKs, g*!<'g váró-

vetség fővezére válaszolnak az ál
talunk felvetett kérdésre.

Ezzel ankétünk lezárult Most 
már csak az a nyilvános vitaest 
van hátra, amelyen az ankét részt
vevői megteszik megjegyzéseiket 
egymás nyilatkozataira. Ennek a 
vitaestnek a dátumát jövőheti szá
munkban közöljük.

ben folyik az a 
vezetésem alatt k

Véyvácy József:
— A maggat jövőt az ifjúság már 

programszerűen munkálja. Program 
pontjai mélyen-szántó problémái a je

lennek i messze 
kiható eredmé
nyei lehetnek a 
magyar Jövőnek. 
Ez a program a 
tradíciókon épül, 
de a haladásban 
tempót kiván. 
Nem az öregek 
elleni küzdelem, 
hanem a jövőért 
való felelősség- 
érzetnek jegyé- 

munka, melyben a 
zdö és dolgozó ma

gyar Ifjúság aj utakon, uj, de a ré
giekkel egyformán szent célokért ve- 
reftékeztk és vérét hullatja —  ha kell.

— A magyar Jövő — a keresztény 
Magyarország, ahol gazdasági téren is 
megkapja a keresztény magyarság az 
őt megillető hányadot. Erre tudomá
nyosan és gyakorlatilag ts előkészülünk 
magunk és elő fogjuk készíteni az utá
nunk jövő nemzedéket.

— A magyar jövő: az egészséges 
magyar nép, mely ma nem tudja, hogy 
Európának ebben a vitamin- és fehérje- 
bányájában mtt termel és amit termel, 
azt más eszi meg. Egészségre kell ne
velni a jobb sorsra érdemes magyart, 
a földmivest, a napszámost, az iparost, 
a munkást, a tömeget, mely termel, 
dolgozik — és vért hullat. Ezt példa- 
adóan munkába vettük. A magyar 
ifjúság népegészség-propagandamun- 
lcája most van folyamatban s divatlá 
tette, — mint Johan államtitkár ur 
megállapította — az egészség ügyét. 
Szívós munkával rajta leszünk, hagy 
a Magyar Egészség Hetének eredmé
nye ne legyen „pusztába kiáltó szót"

— A magyar jövő: az egészséges blr- 
tokmegoszlás, mely biztosítja a terme
lés zavartalanságát és biztos alapja le
het, egy agrárország Iparának és ke
reskedelmének.

— A magyar jövő: a szociális be
rendezkedések fejlesztése, melyért tel
jes erővel küzdünk, amely — a gazda
sági eredmények fokozatos elérése 
mellett — megszüntet állástalanságot, 
munkanélküliséget, gondoskodik a be
tegről, a rokkantról, az özvegyről, az 
árváról és az elhagyottakról.

— A magyar jövő: az önzetlen 
munka, a tetterő és kitartás, mely el
tünteti a múlt hibáit, lefaragja a je
len akadályait és elökészitt a magyar 
jövőt. Hogy mindezt ki teremtheti 
meg, hogy ki lehet annak biztosítéka, 
csak egy választ ismerek: a felkészült, 
munkás keresztény magyar ifjúság,

— A magyar jövő alapja: a jelen.
A rettentő 20 év után, melynek rém
ségei alapos tanítómesterei voltak 
nemzedékünknek, a magyar jelen, — 
még a külföldhöz viszonyítva sem 
vigasztalan. A világgazdasági helyzet 
bizonytalanságai közepeit ott állunk, 
hogy élünk. Nyomorunk nem na
gyobb, mint más országoké. A lelkek
ben van bizalom és remény. Ha ez a 
lelki konszolidáció megmarad, ez je
lenti a jelen jobb jövőre forduláshoz 
az erőt. És itt nem lehet elhallgatnom, 
hogy ennek megteremtése és fenntar
tása mégis csak Gömbös Gyula ér
deme, akiben van lendület, önzetlen
ség s akinek magyar lelkében senki 
nem kétclkedhetik. 3

Közgazdasági és városházi kürökt a 
egyaránt nagy érdeklődéssel tárgyalták 
u Hungária Műtrágyagyárnak azt a 
fővároshoz intézett kérelmét, lio»»y no. 
lom pénzen engedje át — áilHőiag 
né gy szögöl enk Int 1.20 pengőért — g 
gyártelep közelében lévő ingatlant ú 
ennek fejében a Hungária 15 év muhi 
megszünteti a nagyvásárcsarnok tó. 
szomszédságában lévő ipódiumgyárat, 
amelynek kellemetlen szaga miatt so
kat panaszkodnak úgy n csarnoki áru- 
sok, mint a környék Inkósni. Az nj n- 
lat a helyszíni szemlén megbukott, ds 
a Hungária újabb beadványában siir- 
gcli annak elfogadását. Vegyi p iri kJ. 
rökben annál nagyobb feltűnést kői 
ez a lilr, mert hisz n Hungária Miitri. 
gyn csak a közelmúltban vásárolt Mj. 
gyaróvárott nagy vegyipari gyárat, p 
lett volna természetes, ha a Hungária 
ide helyezi át a spódiumgyárat, mert 
ez a telep erre a célra kitünően be van 
rendezve.

★
A Woiss Mnnfréd gyár néhány nnp 

malva egy nj árucikkének reklnmlro 
zását és terjesztését kezdi meg. A 
pelt üzemben ugyanis megindult ni 
autó- és kerékpárreflektorok gyártás  ̂
amelyekkel eddig csak egy hasal gyár 
foglalkozott és a szükséglet nagy ré
szét külföldről kellett heszerezuL

★

As ékszertőzsdéből kiindulva az ft. 
szerszakma körében komoly morei- 
lom indult meg, amely n szakma ery 
régi sérelmét van hivatva orvosolni 
Évtizedek óta kizárólagos monopó
liumot élvez a Sebeid A. G. arany- »i 
ezüstválosztó-lntézct ebben a szakmá- 
ban és ezzel a monopóliumával alap.* 
san vissza Is él. A nagy tőzsdei kon
junktúra kezdetén az 1920-as években 
a Kohner-bankháa megkísérelte meg
törni a Schcid-cég egyeduralmát. A 
defláció azonban a Kobner-bankliúzal 
is magával ragadta, kénytelen ril 
uj vállalatán ts túladni, o vállalii 
céget is változtatott és a mllli'i 
Scheld-vállalat mellett szerény 80 "•"'9 
pengős alaptőkével, mint AÍTtnérln Gsk 
vánlntézet R.-T. folytatja csend.i 
működését. Minthogy Scheldék üzlete 
nagyon jelentős klhilclezéssel v.n 
egybekötve, magánvállalkozó a'-if 
akad egy ilyen vállalat létesítésére. .‘i 
ékszerszakma most küdütlséril $ 
akarja felkeresni az Illetékes ke • 
mánytényezőket és megkérni, lm :r 
vagy az állam maga létesítsen c y 
Ilyen vállalatot, vagy állami hozzá
járulással fejlesszék ki az AfFInéria 
Gavanintézetct, amely biztos és nyc- 
reséges vállalkozásnak bizonyultuk

★
A gazdasági javulás kétségtelen Je

lel mutatkoznak az ország *. :.i 
fogyasztásáról kiadott jelentősekben. 
Az ipar szénfogyasztása az címűit hó
napokban állandóan emelkedő ten
denciát mutat. Augusztus 1 un ' a 
például a vas- és fémiparban a a it 
év augusztusához képest 182 
termázsáról 219.000 mélermázsóra 
emelkedett a szénfogyasztás, a t  > 
iparban 458.000-ről 649.000-1 c, n vegy
iparban 7O.COO-rőI 142.000-re, a ma
lomiparban 184.000-ről 217.001-r? »'i 
végül a téglaiparban 396.000-14 
494.000 métemiázsára.

★
A Merkúr Bank újjászervezéséről, 

illetve újjászületéséről jelentek nv", 
az elmúlt héten különböző ki- -i - 
nyék, amelyek érthetően megintik a 
pénzpiacot. A Merkúr Bank u-mis 
már hosszabb ideje nem fejlell ki ak
tív tevékenységet, intézeti szék' < 
földszintjén lévő pénzlárlermét is / 'ra  
tartotta, úgyhogy voltaképpen enk a 
keret állott fenn. Tavasszal, műi' f 
egy magyar gazdasági delegáció tő 
gy-alt Berlinben, merült fe! elsö’z' n̂ a 
terv, hogy német töke vállaljon é r ' - 
kéltségét egy budapesti pénzűdé •.t:'. •, 
ez az intézet a Merkúr Bank 1 it 
volna — amely aztán a mag' •::r-né:>v.,l 
gazdasági forgalom lebonyolító szerve
ként működjék. Ez az előzménye a 
Merkúr Bank feltámasztásának, a .v 
most ugylátszik, komolyabb for.:, t 
öltött. Elterjedt hírek szerint, nnvr.' 
nylben a német tőke bekapcsol'<? ’1 
a Merkúr Bank újra nktiv trv n-- 
ségbe kezd, az Intézet elnöki székébe 
Mccsér András képviselő van ki< e- 
inelve. akinek német gazdasági közük
kel való kapcsolatai közismertek.

★
Az elmúlt bét legnagyobb tranzak

ciója az volt, hogy az Egyesült b  » 
megszerezte az Ajkai Kőszénhányn !1<- 
összes részvényeit. A német kézlirn 
lévő bányavállalat megszerzésére ír r 
egy évvel ezelőtt megindullak a kez
deményező lépések, de senki sem tol
ta, hogy ki az érdeklődő. Mikor ezrk 
a tárgyalások az év tavaszán komoly 
formát öltöttek, Arnold Artur, nz A1- 
kai Kő"zénbányn vezérigazgatója f-'• 
ndott részvényérdekclfségé’i és el- 
tözött Magyarországról. Akkor nz a 
hir terjedt el, bogy a MÁK vásárolta 
meg nz egykori vezérigazgató rész
vénypakett jét, míg most nz Egyes:1! 
Izzó bejelentés** mlnd°n k '!'•’• I 
látott.
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N em  a  d ik ta tú rá t  k e re s e  
hanem  a  n e m z e ti s z o lid a r itá s t  
-m o n d ta  G öm bös D eb recen b en

A miniszterelnök éles kritikája az ellenzékről
Kozma belügyminiszter: Akik örökké hibákon 

lovagolnak^ gyengítik a nemzet erőit
Debrecen, október 13.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
’ A Nemzeti Egység Pártja debreceni szer
vezete vasárnap délelőtt az Arany Bika- 
izálló dísztermében választói nagygyűlést 
tartott, amelyen Gömbös Gyula miniszterel
nök és Lázár Andor igazságügyminiszter is 
felszólalt.

A gyűlést Vay László báró főispán nyi-
jolta m$g.

Ezután Lázár Andor Igazságügyminiszter 
mondotta el programbeszédét.

— Amikor elfogadom Debrecen város la
kosságának felémnyujtott jobbját, — mon
dotta az igazságügyminiszter — kijelentem, 
hogy ha Debrecen engem kíván képviselője 
gyanánt az országgyűlésbe küldeni, el fogom 
vállalni Debrecen képviseletét.

— Debrecen most nemcsak képviselőket 
választ, hanem az egész ország szemének 
Ideszegzelt figyelme mellett kinyilatkoztatja, 
hogy merrefelé kíván haladni: az alkotó 
jnunka, a nemzeti építő m unka irányában, 
pagg a meddő kritikának ingoványos utjain.

— Mi nem kockáztathatunk semmit, — 
folytatta az igazságügyminiszter. — Ne
künk arra kell vigyáznunk, hogy Európa 
komplikált problémái között a magyar 
nemzet jövőbeni nagy problémáját úgy tud
juk beállítani, hogy barátokat szerezzünk 
is ne támasszunk magunknak újabb ellen
séget.

Lázár Igazságugyminiszter felszólalása 
ftíún Gömbös Gyula miniszterelnök emelke

dett szólásra. Beszédét 
azzal kezdte, hogy nem  
ad részletes miniszterel
nöki programot, mert a 
nemzeti munkaterv ma- 
gábafoglalja az egész 
programot, amit az el
lenzék is elfogadott. 
Ezért kéri, hogyha az 
ellenzék magáévá teszi 
ezeket az Irányelveket,

I miért nem csatlakozik hozzá, amikor a 
nemzet egyesítésére van szükség.

— Ma mindenkinek tudnia kell, hogy 
Tagg és sorsdöntő kérdések forognak koc
kán és ezért kell egységre törekedni. A 
múltban e nemzet, ha másként nem lehetett, 
ft negatív szellemen át védekezett. Ma azon
ban nem lehet helyes ez a politika és nincs 
•ziikség az örökös negáció hangjára.

— Az az energia, — mondotta a minisz
terelnök, — amelyet mint kormányelnök 
elhasználok,

felerészben de facto az alkotó munkáé, 
másik felében azonban a védekezésé 

azokkal szemben, akik alkotó munkám
ban utamat állják.

Nemzeti alkotásokat csak egységes nemzet
tel lehet végrehajtani. Azokban a megyék
ben és városokban, ahol a lakosság felismerte 
ft közösség gondolatában rejlő erőt, ott pros
peritás mutatkozik.

— Nem a diktatúrát keresem, hanem a 
nagy és Igazi nemzeti szolidaritást,

o nagy nemzeti gondolatok jegyében megfo- 
gamzott egység érzését.

„A. régi stílus 
megbukott4*

— A régi politikai stílus megbukott. Ka- 
tiinóban eldöntött nagy kérdések s személyi 
kérdések politikája megbukott. ’ Amikor a 
bernzet egyetemes érdekeiről van szó,

több komolyságot vár el a nemzet, nem
Pedig személyi kultuszt vagy politikai 
loyenckcdésre berendezett politikusok 
feldúlt, beteg idegrendszerii politikai 

játékait.
Az ellenzék nem azért erőtlen, mert —  
°mint ők mondják —  leterrorizáltam őket a 
választásnál, hanem azért, mert gondolataik
nak nincsenek gyökerei a magyar földben.

Arról szólt ezután Gömbös miniszter- 
elnök, hogy azzal vádolják, nem teljesítette 
egyik ígéretét. Minden közjogi kérdésben 
jártas ember tudja, hogy ha egy kormány 
lemond, szabad keze van.

Nem azért mondott le ő sem, hogy to
vábbra is béklyóban tartsák a kezét.

— A fontos hz — mondotta Gömbös, — 
hogy mi,

akik egy gondolatot képviselünk, vala
mennyien, ne törődjünk az ellenzéki 

kritikával.
Ne törődjünk az ellenzéki politikusokkal s 
ne törődjünk azokkal a vihart szerető hajó
sokkal sem, akik a partról nézik végig a vi
hart.

— Minden keresztény és nemzeti alapon 
álló magyarnak egy táltorban a helye.

A párt megszervezésével nem hadsereget 
szerveztünk, hanem politikai eszközt nagy 
gondolatok érvényesítésére. Ez szól a nyilas- 
kereszteseknek és az úgynevezett kisgazdák
nak is, akiknek soraiban több az ügyvéd,
mint a kisgazda.

— Az előkészítés három esztendeje 
alatt, a kormány 72 törvényjavaslatot 

hozott tető alá.
És most jönnek a reformok. Annyi reform 
jön, hogy sajtófőnököm, Antal István figyel
meztetett is, ne túlozzam a tempót.

,,A honfoglalás 
{egyében44

Gömbös miniszterelnök ezután a Duna- 
Tisza közét érintő nagy kérdésekről beszélt 
s bejelentette, hogy

a kormány a legsürgősebben kíván fog
lalkozni a vízhiány, az erdősítés és a 

közlekedés problémájával.
—  Ha ezen a három vonalon pozitív ered

ményt értünk el, —  folytatta a  miniszterel
nök — akkor azt hiszem, hogy a Tiszántúl
lal szemben 100 százalékig teljesítettük a leg
főbb feladatokat. Azt tartom, hogy nekünk 
decentralizált magyar életre kell gondolnunk, 
a nemzeti fegyelem nagy szempontjának be
tartása mellett. És ne féljen ettől a szótól 
senki. Mert őseink is,

■-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Luminállal megmérgezte magát 
vasárnap Briick Miksa 
OTI-fttorvos és felesége

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap, a kora reggeli órákban meg

rendítő öngyilkosság történt a Sziget-utca 
38. számú ház egyik búromszobás, régies, 
ripszbutoros lakásában. Itt lakott néhány 
esztendő óta a régi Budapest, a lipótvárosi 
patríciuscsaládok kedvelt, népszerű <doktor
bácsija*, dr. Brück Miksa, nyugalmazott 
077-főorvös és gyermekorvos.

Percek múlva a Sziget-utca 38. számú ház 
lakói összefutottak a földszinti lakás elé, 
élesztgetni próbálták dr. Brück Miksát és 
feleségét, majd mikor látták, hogy gyors se
gítségről szó sem lehet, telefonon értesítet
ték a mentőket. Pár perc múlva már meg
állt a Sziget-utcai ház előtt a mentőautó, az 
orvosok nyomban ápolás alá vették a két 
szerencsétlen öregembert. Megállapították, 
bogy

az öreg orvos és felesége hatalmas dó- 
zisu luminállal mérgezték meg magokat

és szinte csodálatos, hogy a nagy adag mé
reg ellenére még életben vannak. Az első

HÚZÁS MÁRSZOMBATON
N e  f e le d j e  e l  azuj sorsjátékhoz 

osztaiirsorsjegy szerencsoszamfit
levelezőlapon vagy telefonon

NÁLUNK MEGRENDELNI,

BEKKÖ BftUK
It-T.

BUDAPEST, 
ANDKÁSSY-UT 56

Tol.: 28-G-47

mint fegyelmezett hadsereg foglalták el 
ezt az országot.

S az egész magyar élet ma a honfoglalás je
gyében bontakozik ki.

Gömbös Gyula miniszterelnök ezután bú
csút vett a nagygyűlés hallgatóságától s 
előbb a főispánhoz ment, ma jd délben a Tas- 
sinautóval visszautazott a fővárosba.

Kozma miniszter 
a belpolitikáról

A nagygyűlés után többszáz terítékes köz- 
ebéd volt, amelyen az első pohárköszöntőt 
báró Vay László mondotta a kormányzóra, 

utána Ruffy-Vargha Kál
mán felsőházi tag köszön
tötte Kozma Miklós és 
Lázár Andor minisztere
ket. Az üdvözlésre elsőnek 
Kozma belügyminiszter 
válaszolt, aki beszédében 
többek közt azt mondotta, 
hogy három kérdés vanK 
amelyet minden magyar 
embernek szeme előtt kell 
tartania, az egyik a véd

erő, a másik a külpolitika
kérdése s

ezekben minden magyar embernek csak 
egyformán lehet gondolkoznia.

A harmadik a belpolitikai kérdés és nem le
het, hogy a hét első kérdés mellett ez domi
náljon. A viharos európai politika hullámain 
hányódó kis nemzet hajója csak akkor 
erős, ha erőit egy konszolidációs központ 
köré tömörítve egyesíti,

A nemzet erőit gyengítik azok, akik 
örökké csak a hibákon lovagolnak, bírá
latot gyakorolnak és elégedetlenséget 

keltenek.
Lázár Andor mondott végül beszédet, 

majd a miniszterek a város különböző pont
jain tartott népgyüléseken vettek részt.

segélynyújtások után dr. Brück Miksánét 
beemelték az autóba és elszállították a 
Rókus-kórházbd. Miután a férj állapota nem 
látszott olyan válságosnak, a lakáson hagy
ták s ott vették további ápolás alá.
Brück Miksa dr. fényesen nősült, felesége 
erényi Ullmann-leány, aki nagy hozományt 
hozott a házasságba. A fiatal gyermekorvos 
pacienturája remekül indult, a Lipótváros 
gyermekei szinte kivétel nélkül Brück <dok
tor bácsi* kezei alatt nőitek fel. Különféle 
okok miatt

a családi vagyon váratlanul apadni kez
dett

és Brückék, akik eddig Akadémia-utcai sa
ját házukban laktak, előbb egy Nádor-utcai, 
majd később a Sziget-utca 38. szám alatt 
bérelt lakásba költöztek. A vagyoni romlás 
mellett megrendítő csapás érte az idős há
zaspárt. Szinte egymásután, alig két év alatt 
meghalt mind a két gyermekük: a 30 esz
tendős Brück Károly dr., majd rövid idővel 
utána a fiatalabb fiú, Brück László is.

Vasárnap reggel azután megtörtént az 
öngyilkossági kisérlet

Brück a déli órákban már magához tért,
fehér arccal fekszik az ágyban és halkan, 
alig érthetően, a felesége után érdeklődik. 
Állapota egyébként még mindig súlyos. Mi
kor megnyugtatták, hogy az idős urlasszony 
jobban érzi magát, Brück dr. kétkedőén csó
válja a fejét.

—  Nem hiszem —  mondja reszkető száj
jal, — még az is csoda, hogy én életben mai 
radtam, hiszen

ennek a nagyadagn luminálnak feltét- 
lenül végeznie kellett volna velünk..«  ? 
Dr. Brück Miksáné állapota, akit a'

Rókus-kórházban ápolnak, életveszélyes. Az 
orvosok alig bíznak abban, hogy az idős uri- 
asszonyt megmenthetik az életnek.

A Rókus-kórház vasárnap délután értesítette 
a rendőrséget, hogy dr. Brück Miksáné álla
pota válságos és ezért a rendőri kihallgatást 
nem tartják megengedhetőnek. A késő délutáni 
órákban rendőri bizottság szállt ki a Sziget
utca 38. szám alatti lakásba. Brück Miksa dr. 
a rendőri bizottság tagjainak a következőket 
mondotta:

— Közös elhatározással akartunk • halálba 
menni.

— Sem feleségem, sem én nem tudtunk j 
belenyugodni két gyermekünk tragikus el- j

vesztésébe,
— Fiaim halála valóságos lelki összeomlást 
idézett elő bennünk, ezért már hosszabb idő óta 
foglalkoztunk az öngyilkosság gondolatával. ,

Feleségemnek 20, magamnak pedig 30 ; 
gram scopolnmlnt fecskendeztem be,

ugylátszik, szegény feleségem gyengébb testal
katú, mint én és ezért bizonyult a méreg erő
sebb hatásúnak, mint nálam.

x Ismét választhat mindenki — sxerencseizámot. Török 
A. és Társa Bankház R.-T. (Budapest. IV., Szervita-tér 
3.) ezúton közli olvasóinkkal, hogy sorsjegykészlcle a 
nagy kerestet következtében erősen megcsappant. Ajánla
tos a sorsjegyet sürgősen megvenni, vagy megrendelni, 
mert a nyercményhuzás már jövő szombaton, október 
19-én kezdődik. Sorsjegyárak: egész 24, fél 12, negyed fi 
pengő. Elérhető legnagyobb nyeremény ötszázezer pengő.
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Kedden este fél 8 
órakor diszelőadá8 
keretében k e r t i1 
sziüre a legújabb 
m a g y a r  f i lm :

írták : K. Halász 
Gyula és Kristóf 
Károly. Versek* 
M ihály  István. 
Z ene: F é n y e s  
Szabolcs. Film
könyv: B ékeffy  
László, Rendező: 
Vajda László. Gál 
Ernő produkció

F ő s z e r e p lő i:
Bársony Rózsi
Kabos Gyula
Németh Mária
Gyenge Anna
H u b ay  Jen ő
Dohnányi Ernő
Stefániái Imre
Svéd Sándor
Szedő Miklós
Békeffy László
P e th ő  A t t i la ,  V a s z a ry  
P iro s k a , Szakács Zoltán, 
Mály Gerő, Peti Sándor, Filó- 
tásLIli, a Filharmóniai Társa
ság zenekara, Magyar! Imre 
200  ta g ú  cigányzenekara

FÓ RUM

Molnárnál a szanatóriumban*
Irta: NÁDAS SÁNDOR

Tárnái bejelentette az első felvonás végén, 
hogy Molnár Ferenc gyengélkedik és nem je
lenhet meg a lámpák elölt.

A premier publikuma elég idegesen fogadta 
a bejelentést.

A lapok megírták ugyan, hogy Molnár egy 
influenza következtében szanatóriumba vonult, 
viszont főpróba ulán megjelent a mikrofón 
elölt és néhány szót szólt a rádió riporterének, 
ez okozta a félreértést. Mindenki azt hitte, 
hogy a felgyógyult iró újra beteg lett.

Holott a lény az, hogy orvosa megengedte a 
mikrofón előtti szereplést, déli főpróba után, 
de a premier késő esti izgalmainak nem akar
ták kitenni.

Egyik barátja meglátogatta Molnár Feren
cet, a premier estéjén, a második felvonás 
után, elment hozzá a Park-szanatóriumba, az 
I. emelet 83-as szobában lakik.

Este tiz óra volt, az iró már ágyban feküdt, 
meglehetős nehéz volt őt otthon tartani. Vas
tag pullover volt rajta, a szoba ablaka nyitva 
volt.

Minden barátja, közelállója ott volt a pre
mieren, Molnár egyedül töltötte az estét, egyes 
képek és felvonások után telefonjelentések 
futottak be a nagy sikerről

Mikor a barát belépett, Molnár mindenek
előtt az iránt érdeklődött, hogyan fogadta a 
közönség a második felvonás vége felé Ráday 
kimenetelét. Ezt tartja a darab legizgalmasabb 
pontjának.

Nagyon örült, hogy nagy taps kisérte az ő 
hazug, szemtelen, züllött, de alapjában nem 
rossz fiújának a színről való távozását.

---------------------------- 5 * S ----------------------------

Frischmán Vali volt vőlegé
nyének vallomása alapján 
keresik az eltűnt vagyont

Szombathely, október 18.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)

A Frischmán Elek-féle 732.000 pengős bűn
ügynek érdekes mellékhajtásai vannak Szombat- 
helyen is. Frischmán Vaskályha és Vaskereske- 
delml Rt. vállalata a szombathelyi Po/,/-féle 
gépgyár érdekkörébe tartozott és amikor 
Frischmán vállalata megszűnt, több polgári per 
keletkezett a Pohl-gyár és Frischmán között. A 
bűnügy nyomozása során kihallgatta a rendőr
ség Alexander Józsefet, Frischmán vállalatának 
egykori cégvezetőjét,

oki egyébként Frischmán Vall nevű leányá
nak vőlegénye volt.

Frischmán Elek rendőrségi vallomása során 
erről a tervbevett házasságról azt vallotta, hogy 
Rohonyné 120.000 pengőt adott leányának, hogy 
szakítson Alexander Józseffel.
Alexander József vallomásában elmondotta, 
hogy 1933. év nyafán bizalmas nyomozás alap
ján megállapították Rohonyné vagyonának el
tűnését és erről bizalmas jelentést is készítet
tek. Noha Frischmán vállalata megbukott, a 
Rohonyné-féle vagyon megmaradt, miután 
Frischmán

több, mint 400.000 pengőt kivont a vas-

A  csoba ji gyiSkosságért e lité it 
egre  A lb e rt szenzációs 
u ira fe ivé te li ké re lm e

—  '4 Reggeli Újság tudósítójától —
Közel egy évtizede annak, hogy Csobaj köz

ségben megölték Csobai Józsefet, a környék leg
ismertebb gazdag földbirtokosát. A tettes 
orozva sütötte el a fegyvert a kastélytól mint
egy 30 méter távolságban lévő kerítés mellett. 
Hosszú időn keresztül nyomozott a csendőrség,

végül a budapesti rendőrséget Is bekap
csolták a nyomozásba.

A pesti detektívek munkáját siker kisérte, 
hamarosan fényt derítettek a titokzatos gyil
kosságra.

Letartóztatták Begre Albertét és fivérét, 
Begre Béla kisbirtokost.

Később azonban a vádtanács bizonyítékok 
hiányában szabadlábra helyezte Begrééket és 
ekkor

a Csobai-esalád ötvenmillió korona vérdl- 
jat tűzött ki a tettes kézrckeritŐinek.

Ugylátzsik ez a magas jutalom megtette a hatá
sát, mert harmadnap Rcskó Magdolna Jelent
kezett a csendőrségen és elmondotta, hogy 
Begre Albert neki a temetőben elmondotta, 
hogy

bosszúból ő ölte meg Csobai Józsefet.
Ezekután ismét fogságba került az állítólagos 
gyilkos, akit a nyíregyházi törvényszék

életfogytiglani fegyházbüntetéssel sújtott, 
fivérét, Begre Bélát azonban Jogerősen felmen

Meglehetős furcsán érezhette magát az iró, 
addig minden premierjén nemcsak ott volt, de 
végigizgult minden szót, híresek voltak ezek a 
Molnár-megjelenések a színpadon. Remek szí
nész, a színészek lesik minden mozdulatát, ho
gyan jön ki, hogy hajol meg.

Most nem jöhetett el, de reméljük, sokszor 
fogjuk még iátni, érdekes, ősz fejével, piros 
arcával, ahogy kividről elegánsan, nyugodtan, 
de belülről lángolva, felgyújtva, csöndesen, il
ledelmesen meghajol a publikum előtt.

Szokás ilyenkor premierkor, irók, színészek 
(magam is száz évben egyszer, ha darabirásra 
vetemedem) meg szoktak inni egy-két pohár 
cognacot. Dopingnak. Molnárnak is ez a szo
kása. Ma nem ihatott, sőt cigarettázni se sza
bad. Erre az egy darabra eltiltották. Egy-egy 
premierkor negyven, ötven cigarettát elszi.

Barátját, aki meglátogatta a szanatóriumban, 
szilvóriummal kínálta.

— Nem iszom, — mondta a barát, — eltil
tották I

— Hát akkor legalább gyújts rá, ha már én 
nem szíhatok, szívjál te egyet.

— Azt se szabad, nem dohányzoml. . ,
Molnár keserűen mosolyogva szólt: — «Nem

szívsz, nem iszol?! Nem szégyenled magad t>
*

Hideg felvágott az asztalon. Hideg vacsora. 
Premier után feljön egy percre Darvas Lili, 
eszik egy falatot.

Molnár szerette volna, ba a barát marad, 
de elmúlt tiz perc, kezdődik a 3. felvonás, 
vissza kellett menni a színházba.

• A „Pesti Futár" okt. 15-Iki számából.

kályha r.-t.-tól és Így őt tulajdonképpen 
csak 17.000 pengős veszteség érte ennél a 

vállalatnál.
Frischmán Elek felesége hatalmas bérházak 
birtokosa lett Pesten és e bérházakhoz ajándé
kozás révén jutott, az ajándékozó pedig a férj 
volt. Ennek a vallomásnak tehát igen nagy je
lentősége van Rohonyné vagyonkezelői szá
mára, akik fontos nyomot kaptak a vagyon 

'‘hollétére vonatkozólag.
A nagy feltűnést keltő hét százezer peng ős 

intellektuális bűnügyben a rendőri nyomozás 
befejeződött. Frischmán Elek volt vállalati Igaz
gatót átkisérték az ügyészség Markó-utcat fog
házába.

Az ügyészség Indítványozta Frischmán 
fogvatartását,

amelyet védője, dr. Ulain Ferenc megfellebbezett 
és igy hétfőn dönt a vizsgálóbíró az előzetes le
tartóztatás kérdésében. A Frischmán - féle 
bűnügyben a feljelentést beadó dr. Fábián Béla 
országgyűlési képviselő, ügyvédnél egyébként

napról-napra jelentkeznek emberek, akiket 
a volt igazgató nagyobb összegek erejéig 

megkárosított.
Ezek a károsultak a közeli napokban Fábián 
Béla dr. bevonásával értekezletet fognak tartani.

tette. A Tábla Begre büntetését tizenötévi fegy
házbüntetésre szállította le és ezt az Ítéletet a 
Kúria nemsokára jogerőre emelte.

Begre Albert már esztendőket töltött a váci 
fegyházban, amikor egy napon megszökött. 
Az volt a szándéka, hogy

titokban felkeresi Reskó Magdolnát és 
megöli.

Bujkálása közben egész sereg betörést követett 
cl, de mielőtt sikerült volna véghez vinni ter
vét, csendőrkézre került, letartóztatták és 
újabb bűncselekmények miatt

a bíróság hatévi börtönbüntetésre Ítélte.

Röviddel ezelőtt szenzációs fordulatot vett a 
már a feledés homályába merült Csobai gyil
kosság ügye. Begre Albert védője, dr. Altorjay 
Sándor ügyvéd ugyanis

ujrafclvétcli kérelmet terjesztett a nyíregy
házi törvényszék elé

s kérelmét arra alapította, hogy a jogerős ítéle
tek után Reskó Magdolna Budapesten több is
merősének állítólag bevallotta, hogy az ötven
millió koronás vérdij fejében vallott Begre 
Albert €̂ en‘ A nyíregyházi törvényszék a per
újítás! kérelmet elutasította s a végzés ellen 
szombaton Altorjay ügyvéd felfolyamodást je
lentett be a debreceni Táblához, egyben — ér
tesülésünk szerint — biróküldésl indítványt is 
terjesztett el. Ebben az ügyben a Tábla a kö
zeli napokban mondja ki a végső szót

M egalakult 
az uj lengyel kormány

Vursó, október 13.
Moscicki köztársasági elnök vasárnap délelőtt 

kinevezte az uj lengyel kormány tagjait. Az uj 
kormány névsora a következő: Miniszterelnök: 
Koscialkowski Marjan, belügyminiszter: z'
kicwlez, külügyminiszter: Beek, katonai ügyek 
minisztere: Kasprzycki, pénzügyminiszter és he- 
lyettes miniszterelnök: Kwiatkowski, igazsát. 
ügyminiszter: Michalowski, ideiglenes közokta
tásügyi miniszter: Chyliiiski, fü!dinüvelésiiny( 
miniszter: Poniatowski, ipar- és kereskedelem, 
ügyi miniszter: Górecki tábornok, közlekedés, 
ügyi miniszter: Bntklewicz, népjóléti miniszter. 
Jaszezolt, posta-, távírda- és távbeszélőügyi mi
niszter; Kalinski.

Egy kis fiú eltűnt 
a Dunakorzón ,,,

Vasárnap délben a Dunakorzó közönségének 
izgalmas jelenetekben volt része. Az őszi nap. 
sütésben sétáló közönség egyszerre orra lett 
figyelmes, hogy egy jól öltözött fiatal nő si
koltozva, magánkívül, szinte eszét vesztve 
rohant a Peíó’/í-szobor irányából lefelé a Duna- 
parton, közben hangosan jnjveszékelve kiabált;

— Gyermekmet keresem. . .  Hol van a gyer
m ekem ... Megölöm m agam ...

A nyugodtan sétáló publikum első pillanat
ban azt hitte, hogy az elegáns úri hölgy meg- 
zavarodott. Az ismeretlen nő azonban nem 
volt elmezavarodott, hanem, mint utólag ki
derült, háromcsztendös szőke kis fiacskája, 
akivel együtt sétált még pár perccel előbb, 
nyomtalanul eltűnt. Az anyát annyira feliz
gatta a gyermek szinte titokzatos eltűnése, 
hogy kétségbeesetten futkosni kezdett a kor
zón s amikor sehol sem találta, a villamos 
aluljáró alatt lerohant az alsó rakpartra és a 
vízbe akarta magát vetni. Szerencsére többen 
utána iramodtak és lefogták, majd visszakisér- 
ték r Danapartra és többen vállalkoztak arra, 
hogy megkeresik az eltűnt fiúcskái. Valóban 
a Danakorzó egyik kávéházának terraszávnl 
szemben a pádon ártatlanul mosolyogva és 
mitsem tudva az izgalmas jelenetekről, ült a 
szőkehaju kisfiú, aki valósággal meg volt sér
tődve, hogy „Önállóságát" ilyen hamar félbe
szakították. A gyermekét megtalált anya bol
dogan kitörő örömmel ölelte magához n fiut 
és ezzel azután a drámának indult „titokzatos 
gyermekeltünési ügy" — általános megelége
désre — happy-enddel befejeződött. . .

Reklámom kötelez arra, 
hogy azt adjak, amit Ígé
rek . . .  A Hezolite-Rapid arc
ápoló gyorsborotvakrém 1 
perces viz, szappan és ecset 
nélküli borotválkozást jelent, 
de ezenkívül jelent egy töké
letes arcápolást is azáltal, 
hogy nem kell az arcbőrt 
ecsettel, szappannal vagy 
krémmel dörzsölni, mrrt a 
Hezolite-Rapidot csak fel kell 
az ujjal az arcbőrre kenni 
és minden további várakozás 
nélkül lehet borotválkozni, 
— a kés vagy penge könnyen 
szalad az arcon, nem pattan 
fel, nem repedezik az arc
bőr, igy megszűnik az arcbőr 
feszültsége, felkapartsága.
A Hezolite-Rapid borotválko
zás után bársonyos sima, jól 
ápolt arcbőre lesz. Próba- 
doboz 24 fillér, nagy tubus 
88 fillér, nagy doboz P. 1.50. 
Kapható minden szakiiz* 
leiben és a k é sz ítő : 
Dr. HOLCZER vegyész illat* 
szertárában, Budapest, Ví.» 
Teréz-körut 8. sz.
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Nászuíasok szállodája k  rheuma nem hagyja aludni
Lillafüred, október 13. 

— A Reggeli Újság tudósítójától —
r X tó strandján egy angol ur fejest ugrik a 
Dt:be és egy pesti hölgy a parton olajjal kene- 
yeti a tűző naptól leégett hátát. Közben októ- 
bér közepe van. A bordóra sárgult levelek alatt 
aj rügyet hajtanak a fák és a szálló parkjában 
másodszor nyílik a rózsa. És sehol egy szellő 
és az ég változatlanul kék. Pontosan olyan me
leg van, mint nyáron, de senki sem panaszko
dik, ugylátszik igy a tel felé általában jobban 
bírják a meleget. A hotelben volt egy naptár. A 
vendégek állandóan hitetlenkedve bámulták. 
Tegnap az igazgató titokban levette a falról. 
Fél, hogy elpechelik az időt.

Megszólítok egy barnára sült, öreg erdészt:
— Mikor lesz már eső meg hideg?
Az öreg csendesen felel a pipája mellől:
— Eljön annak Is az idejel Majd júniusban!

.*
Este nagy társaság sétál a hegyi ösvényen. 

Hölgyek kivágott kis ruhácskákban. Október 
közepén! (Vagy már mondtam?) Teli hold van. 
(Majd pont telt hold nem lesz.) Beszélgetnek a 
fürdőszakértő volt miniszterről, aki nemrég azt 
cikkezte, hogy Lillafüred gyönyörű, de csak 
szeptemberig. Onnan kezdve ködös, esős, élvez
hetetlen. A társaság képviselő tagja felsóhajt a 
vulószinütlenül csillagos égre:

— Emil, már megint blamáltad magad!
★

Tizenkét nászutaspár lakik velem egy födél 
alatt e pillanatban. Pont egy tucat. Jövőre, 
hallom, galambok is lesznek, hogy teljes legyen 
a velencei Illúzió. Aranyosak, fiatalok. Nászuta
sok. A vacsoránál röptében eszik a bécsiszele- 
tét, úgy sietnek fel a szobába. És amerre jár 
az ember, ott vannak. Csónakban, pádon, ár
nyas fa alatt. Az ember már oda se figyel egy
két csókra. Egy hete lakik itt egy ur. Tegnap 
délután megérkezett egy hölgy. Este a hallban 
összeismerkedtek. Másnap délelőtt láttam őket 
csókolóznl a csónakban. Nyíltan. Sodródtak a 
nászutasoknál.

*
Jó ez a hotel. Jó a koszt, a szoba és a Feszi. 

'Az igazgató, ö a legjobb. Hallatlan figyelmes, 
kedves ur. A hotel az államé. De azért Zsitvay 
Tibor előtt egy centivel sem hajlik meg job

ban, mint a kis pesti kereskedő előtt. Min
denki egyformán kedves vendége. Megy az asz
talok mellett és köszön. Folyton köszön, 0 kö
szön a legtöbbet Lillafüreden. Pedig Lillafüred 
többet köszönhet neki.

★

Van itt azért hiba is. Szörnyű a strand. Há
rom kopott deszka a vizen. Mért nem lehet 
Magyarország legszebb helyén egy rendes ho
mokos strandot csinálni? A hely megvan, a viz 
megvan, most már csak egy kis homok kell és 
ezer nyaralót megint itthon lehet tartani, ahe
lyett, hogy külföldre vinnék a pénzt. Egy né
met ur nézte a strandot, majd azt mondta: — 
Schandel — Akik jól tudnak németül, azok azt 
mondták, hogy ez állítólag azt jelenti, hogy: 
szégyen!. . .  Van benne valami.

Még egy nagy hiba. Lillafüreden azért nem 
mindenki nászutas. Van, aki vacsora után nem 
szalad fel rögtön a szobájába, hanem kicsit 
szórakozni szeretne. Hát olyat itt nem lehet. A 
külföldiek mulatni jönnek Magyarországra. 
Mégse lehet kívánni tőlük, hogy szép csendben 
üljenek a hallban. A legközelebbi szórakozás 
(Miskolc!) tizenhárom kilométerre van innen. 
Gyalog kilépve három óra. Máskép, mint gya
log, nem Is lehet odajutni. Mert este héttől a 
cipőn kivül más jármű nem létezik.

Fiát ezen segíteni kell. (Azt hiszem, Darányi 
miniszter ur hatáskörébe tartozik itt minden.) 
Mért nincs, mondjuk, egy mozija ennek a szál
lónak? A Svábhegyi Szanatóriumnak (két lé
pésre a várostól) van mozija. Tessék ide is be
vezetni ezt az internaciónális családi szórako
zást. Mibe kerül az? Háromezer pengő. És be
hozza. Miniszter ur, nagyon szépen kérem, In
tézkedjen, hogy legyen itt egy mozi. Nem kell 
egy Gerő-trÖszt. Egy kis apró mozlcska. Egy 
negyedhetes. Ne sajnálja azt a háromezret, mi
niszter ur. Érdemes. Ha máskép nem adja, 
kölcsön. Én megadom. Becsületszavamra.

Vádnál László.

r Err híres angol püspök mondtat „Meg kell könnyí
teni az emberek fáradtságos, küzdelmes életét, meg kell 
szabadítani őket a boldogtalanság sok forrásától". Köz
tudomású, hogy az osztálysorsjáték a bizakodás és re
ménykedés alapja. Most is sokan vannak, akik havi 3, 
vagy 6 pengővel sokezer pengőt nyertek és gondtalansá
got biztosítanak maguknak. Október 19-én kezdődik az 
uj sorsjáték, rendeljen egy sorsjegyet bármelyik íőárusi- 
tónál. hátha önnek is sikerül, a szerencse útja minden
kinek nyitva álil

l e g ú ja b b  v i lá g a t t r a k c ió ja

Holnap prem ier

Előadások kezdete 4, 6, 8, 10 órakor. 4 órakor félhelyárak

Úgy érzi, mintha a háta kelté akarna törni

Néhány hétig Kruschen só — 
és elmúlt minden fájdalom

Egy hölgy hálából, hogy «ezektöl a gyötrel- 
mes fájdalmaktól* megszabadult, a következő
ket írja.

«Oly kínzó fájdalmaim szoktak lenni a tér
demben, bokámban és vállamban, a hátamról 
nem is szólva, hogy sokszor azt hittem, ketté
törnek fájó testrészeim. Nem volt nyugalmam, 
főleg éjszaka; amióta azonban Kruschen sót 
szedek, bála Istennek más ember leltem. Bár 
csak néhány hét óla szedem a Kruschen sót, 
egyáltalán nem érzek többé fájdalmat. Minden 
tekintetben jobban érzem magam, vidámabb 
vagyok és feltétlenül továbbra is rendszeresen 
szedni fogom a Kruschen sót.» — M. H.

A legtöbb rheumás fájdalom és daganat oko
zója a hugysavtultengés. A hugysav éles, tű
szerű kristályokból éli, amelyek lerakódnak 
az izmokban, Ízületekben és inakban, álszur- 
ják az idegeket és gyuladásba hozzák a szö
veteket. Gondoskodjék mindennap róla, hogy 
a hugysav szervezetében fel ne halmozódjék 
és akkor nyilván nem lesznek Theumás fáj
dalmai.

A Kruschen sónak éppen az a jó hatása, 
hogy hamarosan megszünteti a rheumás, sajgó 
szúró fájdalmakat, mert megtisztítja a vért a 
mérgező bugysavtól. A Kruschen só két alkat* 
része előbb letompitja a hugysavkristályok éles 
végeit, azután teljesen feloldja a kristályokat^ 
más alkatrészei segítségére vannak a szerve* 
zetnek abban, hogy a feloldott hugysavkristá* 
lyokat a természetes csatornán kivezesse. És 
amint a hugysavkristályok a szervezetből ki
vonullak, megszűnnek a sajgó fájdalmak isi

Kruschen só minden gyógyszertárban kap
ható P 3.80 és P 2.30 árban.

Rassay, Griger és Friedrich 
élesen támadták a kormányt 

a déli kerület gyűlésein
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap teljes erővel folytatták a pártok a 
budapesti déli kerületben a választások előké

szítését a egyik népgyülés 
a  másikat követte. A Pol
gárt Szabadság Párt első 
nagygyűlését az Omnia-mo- 
ziban tartotta, ahol Bródy 
Ernő a kisiparos és kiske
reskedő helyzetén való se
gítést sürgette, Apponyi 
György gróf pedig a sza
badságjogokat követelte. A 
nagygyűlés közönsége per
cekig tartó tapsviharral 
fogadta Rassay Károlyt,

ttassay Károly mikor szólásra emelkedett.
— A miniszterelnök ur 

— mondotta Rassay — bizonyos vadászkastély 
hangulatban kijelentette, hogy a maga részéről 
nem törődik az ellenzékkel, Magyarországnak 
voltak nagy miniszterelnökei, de egyiköknek se 
jutott eszébe ilyen egyszerű gesztussal elintézni 
ezt a problémát. Az ilyen stílus nem a ragyogó 
karriert befutott generálisok stilusa az ellenfél
lel szemben, hanem

legfeljebb sötét afrikai törzsfőnökök értel
metlen káromkodása és dárdarázása.

Merem állítani, hogy Magyarország még soha 
olyan kritikus pozícióban nem volt külpolitiká
ban, mint ezekben a percekben és

a ml romantikus külpolitikánk következté
ben ez a nemzet még soha olyan Izoláltan 

nem állt az egész világon, mint most.
Rassay Károly nagy tetszéssel fogadott be

széde után
Fábián Béla szólalt fel,

aki azt mondotta, hogy a miniszterelnök nem 
szereti a: ellenzéket, amely sehogyse akar az ő 
kommandójára lépni. Ma az a kérdés, hogy 
van-e itt olyan polgárság, amely azokat a fér
fiakat akarja követni, akik szembe mernek for
dulni az olyan szörnyszülött rendeletekkel, mint 
amilyen most például a gazdaadóssági rendelet. 
A mostani választásnál arról van szó, hogy le
gyen-e ebben az országban a szabadság és az 
igazság érdekében felszólaló ember, vagy pedig 
kripta legyen az ország, ahol a temető csendje 
honol.

★
A Legitimista Néppárt vasárnap nagygyűlést 

tartott a Corvin-mozgóban. Gróf Sigray Antal 
megnyitó beszéde után Griger Miklós emelkedett 
szólásra, akit a többezer főnyi hallgatóság per
cekig éljenzett.

— A legitimizmus az igazi demokrácia és az 
igazi revízió, — mondotta többek között Griger 
— érthető, hogy a kormány lépten-nyomon el 
akarja fojtani a legitimista mozgalmat. Nem le
het kívánni a békától, hogy tapsoljon annak, 
aki lecsapolja a mocsarat, melyben lakik.

Ezután Payr Hugó tartott nagyhatású beszé
det, amelynek befejezése után a közönség per
cekig tartó óvációban részesítette. Sulyok Dezső

és vitéz Makray beszéde után Ottó éltetésévé 
véget ért a nagygyűlés.*

A Keresztény Ellenzék (Frtedrich-párt) vasárnap 
délelőtt nagygyűlést tartott, amelyen dr. Takách 
István felszólalása után, Bieber József felhívta 
a közönséget, hogy

Verchély Jenőt, Jeszenszky Andrást és Zsel
lér Imrét, akik működésének eredménye 
volt a déli kerületi választás megsemmisí
tése, adják át a társadalmi közmegvetésnek. 
Ezután Friedrich István emelkedett szólásra^ 

ndott a kormány politikái 
járói, amely hétmérföldes 
csizmábanjárást ígér és 
közben csak gyalogosan 
bandukol.

— Marton Béla — mow 
dotta — azt hirdeti, hogy, 
a kilencvenöt pontból öt-* 
venhetet már megvalósít 
tottak. Az Istenért, na 
siessenek úgy, hiszen, ha 
mindent elvégeznek, mi 
lesz akkor később a ten
nivaló. — A magyarságnak 
nem kell hapták, hanem 
mindennapi kenyér. — A 

nemzet vezére nem lehet 
más, csak a koronás ki*

★
is gyűléseket tartottak. A

_ ___  . os Munkás és Polgári Párt
gyűlésein Perley Lajos fejtette ki a párt prog* 
ramját. A Szabadságfront gyűlésein pedig Kiút. 
Zoltán tartott beszédet.

★
A Keresztény Párt is nagygyűlést tartott a 

déli kerületben. Wolff Károly örömmel állapi* 
tóttá meg, hogy

a miniszterelnök az ő programját vallja 
követendőnek.

Ha a miniszterelnök komolyan akarja a keresz
tény nemzeti gondolat megvalósítását, jöjjön a 
kereszténypárthoz és csináljak meg együtt.

Zuglóban Petrovácz Gyula, majd Szabó József 
tett hitet Wolff Károly programja mellett.

aki éles kritikát mo

Friedrich István

rály.

A kisebb pártok 
Fünqetlen Fronlharc

NINCS I l i i
M IN T  AZ E R E D  ET1

K
A M E R IK 1

R E N D S Z E R Ű
F O L Y T O N É G Ő

övedelmét
megháromszorozza

ha novemberre beköltözhető Horthy Miklós-ut 
89. sz. huszadik kertes társasházunkban első
rendű építkezésű, önállóan telekkönyvezett, 
olcsó fixáru. aranyérlékü, villaszerű — lépcső- 
házból nyíló — kétszobás, kétszoba-halíos 
öröklakást szerez. Ideális otthon; bérbeadásnál 
ca. hétszázalékos tiszta jövedelem. Díjtalan 
bérbeadás. Iluszonötéves adómentesség. Pro
spektus. óvakodjunk a lehetetlen árakon kinált 
Ingatlanoktól, ahol «spekuláctós» építkezés, 
utánflzetések, perek fenyegelnekl Lekötés előtt 
informálódjunk alaposanl «C.entrum» Házépítő 
Vállalat, Horthy Miklóa-ut 15. (Tel.: 693-01.)

O lcsó árak. T öb b éves sz a v a to ssá g

OETLAÍMTAL Gépgyár R.-T. 
kályha- és tüzholyoszfáiya
VÍ, Andrássy-ut 9

Telefon: 16-1-08, 27-5-87
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A KAPURTALAI MAHARADZSA vasár

nap a Kormányzó páholyából végignézte a 
lóversenyt. Felesége és fia társaságában a 
harmadik futam után érkezett a verseny
térre. Később lement a tribünök elé s ott 
Horthy Jenővel beszélgetett hoszasabban. 
.4 főfutam után távozlak a keleti vendégek.

*
VADÁSZANEKDÓTA Gömbös Gyula né

metországi útjáról: A schorfheidi kincstári 
erdőben Gömbös Gyula elé került egy re
mek huszonhatos szarvas. Százötven-száz
nyolcvan méterre áll mereven, a miniszter
elnök azonban nyugodtan vár. A szarvas vé
gül mitsem sejtve közelebb jön, amikor a 
távolság már alig száz méter, Gömbös a vál
lához emeli a fegyvert, lő s a szarvas össze
rogy. .4 Gömbös mellett álló fővadász oda
fordult a magyar miniszterelnökhöz és meg
kérdezte:

— Miért várt kegyelmes uram, hiszen a 
szarvas könnyen szagot kaphatott volna s 
akkor egy pillanat alatt eltűnik?

Gömbös mosolyogva válaszolt:
— Azért kérem, mert ha a szarvast eltalá

lom, — mint ahogy eltaláltam — akkor a 
szarvast Gömbös Gyula lőtte. Ha ellenben 
elhibázom, akkor a magyar miniszterelnök 
hibázott.

★

DUNLOP, a világhíréi multimilliomos 
gumikirály vendégeskedett az elmúlt héten 
nálunk. Nyugodtan megállapíthatjuk, hogy 
az egész nyári szezon alatt 6 volt a legvidá
mabb és legmulotságosabb vendég Buda
pesten. Megivott és megitatott egy kocside
rék pezsgői, néhány láda whiskyt. Távozá
sakor azután elámult a csodálkozástól, hogy 
a napokon át tartó éjszakai expedíció alig 
került többe, mint egy szolid űrt mulatság 
Londonban. Pedig estéről-estére felforgatta 
az összes elegáns lokálokat. Font millió mos
nak mindent szabad — és nem csoda, ha 
neki minden olcsó. Mert nálunk, akt „fon
tos", az érdekes..,

PRÓNAY GYÖRGY BÁRÓ október utolsó 
napjaiban megnősül. A nyugalmazott állam
titkár az egyik legszebb pesti asszonyt, Mór- 
vayné Becsky Mártát veszi feleségül, akinek 
válópere most ért végett

★

rA PESTI AUTÓBUSZ DIREKTORAI ele- 
fántcsonttoronyban élnek: nem néznek túl a 
bürokrácia határain a világ minden kincséért 
sem. A hőmérő higanya még mindig a nyári 
harmincfokos hőséggel kacérkodik, szerin
tük azonban október elseje óta ősz van és 
hideg. Az ablakokat ismét beszereltették, —  
a szegény, jobbsorsra érdemes utasok két 
hét óta reménytelenül fuldokolnak a forró 
henzinbüzben. Úgy látszik, az autóbusz
üzem ural még véletlenül sem ülnek fel a 
saját kocsijaikra.

KLAUS MANN, az emigrációban 'élő hí
res német Író, Thomas Mann fia, aki egy 
hete Budapesten tartózkodik, mint Hatvány 
Lajos báró vendége, * szerdán Hollandiába 

' utazik. Ott megjelenő lapjában több cikket
' fog Írni Magyarországról.

★

AZ ORVOSNŐK VILÁGSZÖVETSÉGÉNEK 
harmlnctagu csoportja érkezett a hét végén 
Budapestre a Gyógyhelyi Bizottság meghívá
sára. Amerikaiak, lengyelek, svédek és bel
gák vannak közöttük, akik a főváros köz
egészségügyi intézményeit és elsősorban 

1 gyógytényezőit fogják nálunk tanulmányozni. 
Szviezsényi Zoltán miniszteri tanácsos fo
gadta őket a Gyógyhelyi Bizottság nevében, 
vasárnap délben pedig a bizottság vendégül
látta őket a Palatínus-szállóban.

★

GOLDBERGER LEÓ az elmúlt hó végén 
Londonba érkezett két hétre. Ottléte alatt 
napról-napra vacsora-meghívásoknak kellett 
eleget tennie. A negyedik, vagy ötödik nap 
leküldte vasaltatni frakkját a londinerrel, 
aki estére pontosan jelentkezett is, d e . . .  ki
derült, hogy bár textilmágnás barátunk 
nem éppen kistermetű, a leszállított frakk- 
nadrág pontosan a nyakáig ér. A londiner 
ugyanis összecserélt két frakkot és Gold- 
berger Leónak a mellette lakó délafrikai ur 
frakkját szállította, aki viszont negyedórá
val előbb elutazott. A textilvezér nem vette 
túlságosan szivére az ügyet. Az esti pro
gramból nem lett ugyan semmi, a délafrikai 
óriás után ellenben egy táviratot küldött ez
zel a szöveggel:

— Viselje a nadrágomat egészséggel — 
shortnak..  <

utósaison árak. *  Kúra, sport, 
szórakozás, .

NAGY OSZTRÁK MŰVÉSZT ÁRSAS ÁG 
érkezett a héten Lillafüredre Gustav Wal- 
dauval és feleségével az élén járják a kör
nyéket — egy napra jöttek, de már har
madszor prolongálják a Lillafüredi kirán
dulást.

-k
M AD AR ASSY-BECK ZSUZSA BÁRÓNŐ 

néhány hét óta Londonban tartózkodik. A 
héten a Daily Mirror munkatársa interjút 
kért tőle. Az interjú pár nap előtt jelent 
meg a lapban. Az újságíró igen-igen megdi
cséri a magyar írónőt és a cikket'ezzel a né
hány sorral végzi: „Madarassy bárónő egy 
magyar bankár szépséges lánya, sötéthaju 
és érdekes arcú, folyékonyan beszél fran
ciául, olaszul és angolul. Tizenötéves korá
ban volt irodalmi debüje és most van elő
ször Angliában, hogy jelen legyen egyik 
könyvének, amely Magyarországon igen 
nagy sikert aratott, angol átültetésénél."

★
A FARSANGI KARTEL, a pesti bálrcnde- 

zök blokkja, pénteken este már összeült, 
hogy megállapítsa az idei szezon mulatsá
gainak a terminusát. Megállapodtak abban, 
hogy az idei rövid farsang és az azt meg
előző pár hét alatt összesen 66 bált és 
teát rendeznek. A február elsejei Operabál 
rendezésében pedig testületileg résztvesznek. 
Lesz azonkívül ezidén egy „ellenblokk" is, 
huszonhat-huszonnyolc pesti urilány pikni
keket fog rendezni a báliszezon alatt, vala
melyik dunaparti hotelben, ahova minden 
rendező-kisasszonyka egy férfivendéget hoz 
magával.

• ★
MOULIN MELODY a elme a Moulin 

Rouge első revüjének, amely ezen a héten 
kerül a közönség elé. Fényes Szabolcs és 
Harmath Imre Írták az uj revüt, amely va
lóságos kis operettnek is beillik. A Moulin 
Rouge egyébként újfajta színpadot állít be 
a premieren, a mennyezetről gombnyomásra 
leereszkedik a „lebegő szinpad" egy külön
leges lift szerkezet révén — s a műsor egy
részt itt folyik. Az uj Hacsek és Sajó már 
ezen szinpadon „lebeg" s ugyanott peregnek 
a műsor szeriőz számai is. A premier szer
dán este lesz.

★ -
A MARGITSZIGETI PALATÍNUS-SZÁLLÓ 

helyiségeiben érdekes rummy-versenyre ké
szülnek, melyen az előkelő klubok legjobb 
játékosai vesznek részt. A kedves és nép
szerű kegyelmes asszony vezetésével megin
duló versenyre a legszebb tiszteletdijak ér
keztek.

★
AMINT értesülünk a Vígszínház Molnár- 

premierjének legszebb nézőtéri toalettjeit 
Budapest legifjabb divattervezője, Geiger 
Pál készítette, akinek Andrássy-uti atelierje 
máris a legelőkelőbb dámák találkozóhelye.

(U. J.)

— A Reggeli Újság katonai munkatársa. 
Az olasz—abesszin háború mindinkább izgal
mas és nagyjelentőségű fordulatai szüksé
gessé tették, hogy a Reggeli Újság kitünően 
megszervezett külföldi hírszolgáltatásán kívül 
vasárnaponként összefoglaló helyzetképet 
tárjon az olvasóközönség elé. A nagy érdek
lődésre számi ló katonai szakcikkek megírá
sára és a térképvázlatok pontos elkészítésére 
sikerült szárazajtaji Incze Kálmán ny. vezér
kari ezredest megnyernünk, aki a mai nap
tól kezdve a Reggeli Újság hasábjai közli ér
dekes szakcikkeit.

— Halálozás. Megrendítő, súlyos csapás érte 
Rátkai Károly dr. hirlapiró-társunkat. Egyetlen 
leánya, Rátkai Piroska, F. Szabó Sándor lelkész 
felesége, pár órával azután, hogy egy egészséges 
leánygyermeknek adott életet, váratlanul meg
halt. A tizenkilencévcs szépasszony tragikus ko
rai halála a főváros társadalmi életében, első- 
sorban az újságíró-társadalomban őszinte és 
mély részvétet keltett. Szabó Sándorné temetése 
ma, hétfőn délután 3 órakor lesz a Farkasréti 
temetőben.

Steinfeld Jakab kereskedő vasárnap hetven- 
négyévcs korában Budapesten meghalt.

— A szerelmes férj véres botránya Kispesten.
Vasárnap reggel feltűnést keltő botrány játszó
dott le Kispesten, az Üllöi-ut 78. számú házban. 
Szabó Mihály 51 éves távirdász felkereste külön
válva élő feleségét, akit arra kért, hogy térjen 
vissza hozzá. Miután tagadó választ kapott, ha
ragjában két öklével verni kezdte az ablakot, 
végül az üveg összetört és a szertehulló szilán
kok Szabó mindkét karján az ereket csontig 
felvágták, úgy hogy a szerencsétlen szerelmes 
férjet a mentők haldokolva szállították a Szent 
István kórházba.

z Eg.v-egy technikai vívmány mindig felkelti n szak
körök érdeklődését. Az Orion gyár kétlámpás. 222-cs ké
szülékének teljesítményéről a szakemberek a legteljesebb 
elismerés hangján nyilatkoznak, a laikusok pedig n készü
lék hallgatása és használata közben győződtek meg arról, 
hogy ennél jobb kétlámpás rádió ezidöszerint nincsen. 
Minden Orion rádlókcreskcdő készséggel bemutatja.

Székrekedésnél és em észtési zavaroknál
ig yu nk  re g g e l éhgyomorra egy pohár

természetes FERENC JÓZSEF keserüvizet
Hatása gyors, biztos és rendkívül enyhe

— Felavatták Kozma Andor síremlékét. Va
sárnap avatták fel Kozma Andornak, a nagy 
magyar költőnek síremlékét. A felavatási ünne
pen Berzeviczy Albert, Szász Károly és Balogh 
Jenő tartottak beszédet, végül Székely Ferenc, 
a Belvárosi Takarékpénztár elnökigazgatója 
helyezett el koszorút a sirszobor talapzatára az 
intézet nevében, amelynek levcldi Kozma Andor 
évtizedeken keresztül igazgatósági tagja volt.

— Nagy sikere volt a móri bornapnak.
Székesfehérvárról jelentik: Nagy anyagi és 
erkölcsi siker mellett zajlott le vasárnap a 
móri bornap. Mórra ez alkalomból mintegy 
nyolcezer vendég érkezett, akik között meg
jelent a vármegye egész vezetősége, gróf 
Széchenyi Viktor főispánnal az élen. A fő 
ispán a szőlő- és gyümölcskiállitás megnyi
tása után nagyobb beszédet mondott.

— Rengeteg ékszer hiányzik a kecskeméti 
zálogházból. Kétheti munka után ma ért vé
get a kecskeméti zálogház kifosztott raktárá
nak leltározása. Tegnap délután bontották 
fel azokat a ládákat is, amelyekben a buda
pesti rendőrség visszaküldte Kecskemétre a 
nyomozás során előkerült ékszereket. A lel
tározás során kitűnt, hogy az ékszerraktárból 
7093 ékszartárgyat vittek el, a budapesti 
rendőrség Altai visszaküldött ládákban azon
ban csak 5284 darab volt, úgy hogy 1809 
ékszertárgy még hiányzik. A város azonnal 
megkereste a rendőrséget, hogy a nyomozást 
ebben az irányban még terjessze ki. A hiány
zó 1809 ékszertárgy értéke körülbelül 80.000 
pengő.

— A szabadnapos fegyőr súlyos szerencsétlen
sége. Pestszentlőrincen, az Erzsébet királynő ut 
26. számú ház udvarán csatornát ásott Palásti 
Ferenc 36 éves fegvör. Munka közben megbot
lott és olyan szerencsétlenül esett a mély gö
dörbe, hogy knponyaalapi törést szenvedett. 
Palástit a mentők a Verebély-klinikára szállítot
ták.

— Á győri háztulajdonosok gyűlése. Győrből 
jelentik: Vasárnap délelőtt több mint ötszáz 
győri háztulajdonos nagygyűlést tartott, amelyen 
Drobnl Lajos, Győr egyik képviselője mondott 
beszédet. Drobni hangsúlyozta, hogy a házbir
tok szinte lehetetlenül nagy összeggel vesz részt 
az államháztartás fenntartásában.

— (Házasság.) Fodor Magda Veszprém és dr. 
Arany Alfréd fogorvos, Budapest jegyesek. (Min
den külön értesítés helyett.)

— Roykő Valéria és Eisler Károly házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Sakkparti — telefonon Angliában. Két 
angol sakk-klub, a yorkshirel és a dur- 
hami, érdekes sakkversenyre készülnek. A két 
klub elhatározta, hogy telefonon keresztül ren
dez sakkversenyt. A két klub, hogy zavartalan 
tclefonösszeköltetcst biztosítson a két város 
között, azzal a kérelemmel fordult az angol 
postaigazgatósághoz, hogy egy szét nem bont
ható telefonvonalat bocsásson rendelkezésükre. 
A postaigazgatóság eleget tett a kérelemnek 
és az állandó összeköttetésért, a sakkparti 
befejezésének tartamára való tekintet nélkül, 
700 shillinget kért.
— Amit mindenkinek tudni kell. Keszler-

kvalitás-kávé, tea, kakaó és csokoládé, novem
ber 1-ig VI., Gróf Zichy Jenő-utca 15. alatt 
kapható. November 1-től uj, ragyogó helyiségbe 
— VI., Teréz-körut 56. alá költözik, a nyugati 
pályaudvarral szemben, a patika mellett. Telefon
szám marad a régi: 22-2-08. Telefonrendelésre 
prompt házhozszállítás.

— „Tömeges óvadéksikkasztások ügyében nyo
moz a rendőrség" cim alatt lapunk legutóbbi 
számában foglalkoztunk Raskó Ödön vendéglős 
ügyével, akit most annak a megállapítását kéri, 
hogy cikkünket téves információ alapján irtuk, 
mert Raskó nem ismert alakja az éjszakai élet
nek és az is alaptalan, hogy öt háromezerpengős 
óvadéksikkasztás miatt feljelentették.

— Ignotus Pál előadása. Október 21-én, hét
főn este fél 8 órakor a Zeneakadémia kamara
termében tartja meg nagy érdeklődéssel várt 
előadását Ignotus Pál, az ismert esztétikus és 
iró. Ignotus Pál előadásának cime: „öncsonki- 
tott irodalom." Az előadásra, melyet igen nagy 
érdeklődés kisér, jegyek kaphatók Koncertnél 
(Váci-utca 21). ‘

x Néhány gramm flveg és fém: ebből készül a több- 
millió tökéletes kivitelű izzólámpa, melyet Európa egyik 
legnagyobb lámpagyára, a magyar Tungsram-Művek 
évente nz egész világba szállít. Anúg a hajszáinál fino
mabb fémalkatrészck a lámpa üvegburájába kerülnek, a 
legkülönbözőbb tudományos vizsgálatokon mennek keresz
tül. Ez a magyarázata annak, hogy a Tungsram-Müvek 
kiváló uj Duplaspirál-lómpája fokozott fényével és gazda
ságos áramfogyasztásával minden eddigi lámpát felülmúl.

x Baltársi találkozó. Felkérjük azokat a bajtársakat, 
akik 1915 október 15-én, a volt csász. és kir. 38. Molli- 
náry gy. ezredhez, mint e. é. önkéntesek bevonullak, 
hogy f. é. október 15-én, este fél 8 órakor, a Wágncr- 
sörözőben (VI., Andrássy-ut 44.) jelenjenek meg.

x Influenza, spanyoljárvány, torokgyulladás, az orr és 
garat elnyálkásodása. a mandolák megbetegedése, vala
mint izületi bajok vagy tüdőcsúcshurut esetén gondos
kodjék arról, hogy gyomra és belei a természetes 
..Ferenc József41 keserüvix használata által gyakran és 
alaposan kitisztittassanak.

:őrme pellerinek, eredeti
irlsl mnitallek szerint, rendkívül olcsó órhnn
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Nyugateurópában valamivel derültebb lett az 

időjárás és éjjel sok helyen fagypont alá szállott 
a lalajmenti hőmérséklet. Középeurápában erő
teljesen megnövekedett a légnyomás, egyúttal 
azonban borultabb lett az idő és az Alpok kör
nyékén sok helyen esik az eső.

Hazánkban az északnyugati megyéknek jutott 
jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet 
tegnap általában 24—27 Celsius fokig emelke
dett, a: éjszaka lényegesen enyhébb volt a meg
előzőnél; sok helyen még a talajmenii lehüíés 
sem érte el a 10 fok Celsiust. A szél különösen 
a Dunántúl nyugati felében élénkült meg.

Budapesten délben a hőmérséklet 18 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 771 milli
méter, gyengén emelkedő Irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Élén- 
kehb légáramlás. Változó felhőzet. Éjjeli és reg. 
fiell ködképződés. Több helyen eső, egy-két he- 
lycn esetleg zivatar. A nappali hőmérséklet nlig 
változik, az éjjeli lehűlés valószínűleg fokozódik.

1000 pengős jutalom, hirdetőink nyerte- 
sínek névsroát jövő heti számunkban közöl
jük.

— Előkelő angol orvostanár Budapesten. Dr.
Normann Gallway London-birminghaml. hires 
orvos repülőgépen pár napra Budapestre érke
zeit dr. Völgyesi Ferenc hipnózis gyógymódjá
nak tanulmányozására. Az nngol tanár Völgyesl 
nagysikerű angol könyvének: „A Message to the 
Neurotic World"-nak elolvasása után határozta 
el magát budapesti útjára.

— Bálint György: Az Idő rabságában. Bálint 
György, a kitűnő fiatal költő és publicista, „Az 
idő rabságában" címmel kötélbe gyűjtötte tizen
öt-busz kisebb tanulmányát és aktuális feljegy
zését. Van a kötetben néhány olyan irás, amely 
kis remekmű. De az egész kötet érdekes és érté- 
kés; külön figyelmet érdemel az összes Íráson 
végigvonuló egy égés világnézet. Bálint György uj 
kötete megint csak azt bizonyítja, hogy ez a 
fiatal iró máris a modern magyar irodalom él
vonalában foglal helyet.

Dr. Kadosa Marcel tanulmánya. Dr. Ka
dosa Marcel, az ismert fővárosi ügyvéd és pub* 
licista, érdekes tanulmányt irt az ügyvédi nume
rus claususról. A szabadságeszmék védelmében 
írott, emelkedett szellemű tanulmánynak bizo
nyára nagy sikere lesz.

A F I L H A R M Ó N I A  NAGY BÉRLETE! 
Világhírű vendégek — olcsó bérleti árak. 

DOHNÁNYI, MENGELBERG, CORTOT
vezénylik, Dohnányi, Busch, Thibaud, Cortot, 
Elly Ney, Guila Bustabo, Károlyi közreműködői 
a nyolc estéből álló bérleti sorozatnak. Föld
szinti bérletek 18 P-től. páholy bérletek 12 P-tfll, 
emeleti bérletek 6 P-től még válthatók az 
Operaház számvevőségében (délelőtt 10—1-ig).

« ,Ecy Idegen tekintette meg Nagy Z-dgmond
(Lázár-u. 3.) butorházát. ahol elragadtatással szemlélte 
klasszikus és modern bulorrak,árait.

x Vásároljunk osztálysorsjegyet a mindig szerencséi 
Dörgő Frigyes bank r.-t. fóárusltónál. Budapest, IV., 
Kossuth Lajos-utca 4. (Városház-utca sarok.)

x Hideg tél lesz. Már most szerezze be a legolcsóbb és 
kényelmes fűtést biztositó „Gyöngy" kályhát. Gyártja a 
Magyar Radiátorgyár r.-t.

x ..Fortuna szekerén okosan 0 1 1 . . .“ régi közmondás!
Ezért vegyen olt osztálysorsjegyet, ahol gyakori a nyere
mény és sokszor fizetnek ki nagy összegeket, azonkívül 
diszkrét és előzékeny kiszolgálásban részesül. Mindezért 
rendeben az Ittner és Társa közkedvelt íóárusilóknál. 
VI., Teréz-körut 19. Aradi-utca sarkán. Telefon: 28-7-43. 
Sürgönyeim: ..Ittnyer".

x Egy u| hangszóró készülék. Eddig még soha nem
tapasztalt termószethü hangot nyújt az uj Tokiunkén ké
szülék. A szenzációs hang a Navimcmbránnak köszönhető, 
amely leköti és visszatartja a hangképet hátrányosan be
folyásoló suboktáv rezgéseket.

Tőzsdei megbízásokat
mindennmü értékpapírok, kötvények és záloglevelek véte
lére és eladásra legelőnyösebben teljesít, valamint ezekre 
lombard-kölcsönt folyósít BARNA BANK. Budapest. V., 
Kádor-u. 26. Tőzsével szemben. Telefon: 213—16. 104—67.

Tlddas

íutátf
Minden hó 1=én és 15=én

HaZ%‘ irodabútorok, 
lakberendezések

l e g o l c s ó b b a n  legnagyobb választékban

8,9, <0. l e l .  87-8-48
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MEGÁRTOTT a FŐPRÓBA a Monptinak, 
Vaszary Gábor édes kis párisi madárfiókája 
kissé lámpalázasan dldergett a színpadon. (A 
bátortalanul botorkáló forrjószinpad azóta már 
megjavult. A hét végére már megtanították fo
rogni-) A kritika egy kicsit kurtán-furcsán el
bánt ezzel a darabbal, amelyből lehet ugyan, 
hogy hiányzik minden kiagyalt drámaírói öko
nómia, ez a mosolygós, üde történet azonban 
nem hasonlítható a mérték után készült szín
darabokhoz. Az a borzas fésületlenség, amely jól 
hatott a könyvben, a színpadon sem áll rosszul. 
Kedves Monptl, azt írtál: rólad, hogy unalmas 
vagy, szürke vagy, érdektelen vagy. A nézőtér 
kegyetlen, eseményt és akciót akar a sok lira 
mellé — ebben talán igaza Is van, de a fiatalság 
boldog vagy fájdalmas gerlebugása mégis a leg
szebb a világon, az életben is és a színpadon is... 
Séhány őszinte mosolyért én szívesen odaadom 
az összes jó jelvonásvégckct — kedves Monpti 
nem vagy Jó színdarab, de minden hangod 
őszinte és igaz.

Aj  előadás zökkenőiről feledkezzünk el: jó a 
két főszereplő, Gervay Mórica és Csók István. A 
kis Gervay-lány fiatalsága, üde bája és néhány 
ösztönösen finom és emberi mozdulata még nem 
mutatják, de sejttetik a jó színésznőt. Csók Ist
vánt Debrecenből, a polgári életből hozták vissza 
erre a szerepre. Kár lenne otthagynia a szín
padot.

BAJOR GIZI, a magyar hangosfilm első 
sztárja, éveken át nem volt hajlandó mégeyy- 
szer felvevőgép elé állni. Tavasz óta folynak a 
tervezgetések és a tárgyalások, hogy a legna
gyobb magyar színésznő újból kiránduljon a 
film területére s ezek a tárgyalások a hét végén 
végre eredménnyel is jártak. Két hét múlva 
már kezdik is az első Bajor Gizl-filmet, amely
nek szövegét Tamás István írja. A háborúban 
történik az első Bajor-film, egy lengyel grófnő 
és egy magyar tiszt lesznek a főszereplők. 
Alighanem Vértes Lajos lesz Bajor Gizi part
nere. A film külön érdekessége, hogy egyetlen 
úgynevezett 'magyar filmsztárt sem játszik 
benne. A rendező Székely István lesz.

•k
TIZENNÉGY HÓNAP óta megszakítás nélkül 

színpadon volt Fejes Teri, aki az elmúlt héten 
felutazott a Kékesié pihenni. Ráfér...!

★

BUS FEKETE LÁSZLÓ lesz Korda Sándor 
legújabb munkatársa. Az Író most fejezte be 
'Mérges pusztát cimü uj regényét, amelyet 
hat-nyolc nappal ezelőtt kiküldött Kordának. A 
válasz szombaton érkezett meg, Korda megfil
mesíti a Bus Fekete-regényt. A film szöveg
könyvét Hcrczeg Géza írja, akinek ez lesz az 
első munkája Kordánál. A londoni Korda gyár
ban viszont ez lesz az első film, amelynek nem
csak a vezérkara, hanem a témája is magyar.

★
A VASÁRNAP DÉLI rádióműsorban végre egy 

Igazán kifogástalan jazz-müsort hallottunk. Kóla 
József zeneszerző fazz-zenekara — illetve kerek 
másfélórás rádióműsora — a legszigorúbb kriti
kát is állja. A sok helyszíni közvetítés helyett 
szívesebben vennök, ha gyakrabban közvetilcne 
a rádió studióbeli jazz-Iiangversenyeket is.

★
A BRÜSSZELI VILÁGKIÁLLÍTÁSON So

mogyi Olga operuénekesnő volt az ottani rádió 
egyetlen magyar szereplője. Televíziós rádió
esten magyar és francia dalokat énekelt.

★
SÓS ENDRÉRŐL az a hir jelent meg egyik 

estilapban, hogy Amerika megvette uj film 
szcenáriumát. Ez a hir — idejében helyreiga
zítjuk, nehogy a 'filmszcenárinmirónak* meg 
gyűljék a baja az adóhatóságokkal — téves. 
Sós Endre valóban sokfélét irt: verset, cikket, 
esztétikai tanulmányt és politikai esszét, de 
filmmesét nem.

★
AZ UJ FÓLDSEUR műtermi felvételei ezen 

a héten kezdődnek a Hunniában. 1 itkos Ilona, 
Gordon Zita, Csortos, Somlay és Jávor fősze
replésével. A múlt héten 500 statiszta részvé
telével az isaszegl csatát vették fel filmre, e 
h'lrn azonban már a műteremben dolgoznak 
Gál Béla rendező vezetése mellett. A szöveg
könyvet Hunyady Sándor irta.

★
KIZÁRT EGY TAGOT nemrégiben a Zene

szerzők és Szövegírók Egyesülete. Az ok: a 
kizárt tag betöréses lopásért volt büntetve 
Ezen a határozaton senki sem csodálkozott, 
csak épen a kizárt zeneszerző, aki felháboro
dottan fenyegetőzött, hogy majd 6 megmu
tatja. (Mit mutat meg?)

Azt már hallottuk eddig, hogy a zeneszerzők 
között akad, — aki lop, de azt nem tudtuk, 
hogy olyan is van, aki betör?

(Uy).

a Royal Színház -ban
Csütörtök, szombat és vasárnap d. u. 
4 órakor m é r s é k e l t  h e ly á ra k .

Nagy szerelem
Van Kiss Józsefnek egv rövid verses regénye. 

Ki ne ismerné, remekmű: a „Mese a varrógép
ről". Terézről szól, egy elárvult urileányról, 
aki varrónő lesz, s a kis szalon jövedelméből 
kétkeze munkájával neveli fel húgát, Margitot. 
Az okos, józan Teréz „anya helyett anyja** a kis
lánynak. „Lemond a szív ábrándjairól" .— „neki 
nem szabad gyöngének lenni*\ ö a húga boldog
ságáért küzd.

S egy napon csinos fiatalember tűnik fel a két 
leány életében: Jenő. Teréz kishuga és a fiatal
ember beleszeretnek egymásba. De sajnos, a 
józan és okos Teréz is beleszeret Jenőbe. 
Ez a «késő első szerelemé az öregedő leány tra
gédiája. Jenő megkéri tőle — a húga kezét. Te
réz halálra súppad, vívódik magával, a kislány 
szerelméért könyörögve áll eléje. . .  és Térésnél 
„jogába lép az értelein". Zokogva vonja húgát 
magához s „amíg öleli, csókkal borítja, fülébe 
suttog egy szót, amelyben vívódása és szerelme 
és lemondása, ah minden-minden benne von: 
Szeresd, szeresd... Ugye te nagyon fogod őt 
szeretni? 1“

Molnár Ferenc vlgszomorújátékának is ez a 
meséje. Nagy vonásokban. Ha Kiss József ma 
versbe szedhetné a „Nagy szerelem" tartalmi ki
vonatát, a „Mese a varrógépről* Jönne ki.

Fontos ez? Egy cseppet sem. Műfajban a ket
tő között olyan óriási a külömbtégl A mese, 
amit Kiss József őrökszép sorokkal csupán 84 
oldalon ad elő. Molnár Ferenc Játékos kezében 
egész estét betöltő 8 felvonásos színdarabbá 
épül ki. Izgalmas helyzetekre bomlik fel, pár 
kitűnő epizódalak népesíti, a csalódott lélek 
válságát mesterien árnyalja. írásban a mit? so
hase fontos, csak a hogyan? kz  egyszerű kis 
mese Molnár elgondolásában teljesen önálló, 
egyéni és eredeti mű lett. Még lényegesebb kü- 
lömbségek is mutatkoznak. Molnárnál van egy 
vőlegény, akit az okos leány direkt a húga szá
mára nevel. Kiss Józsefnél nincs. Kiss József 
fiatalembere orvos, Molnáré festő. Itt a nővér
nek előkelő divatszalónja van, ott szerény var
rónő. Kiss Józsefnél nincs kegyelmes asszony, 
Molnárnál van; viszont Molnárnál van hepiend, 
Kiss Józsefnél n incs...

Molnár lélekdrámája csupa könny és mosoly. 
Rengeteg szív van benne. A költő végre megta
lálta szivét. A Hattyú óta most először. Közben 
jó egypár kommerszvigjátéka futott a világ szín
padjain. Hányszor tűztek össze a tisztelők és 
tiszteletlenek a Molnár-problémán: miért ir egy 
lelkiekkel és anyagiakkal ennyire megáldott iró 
évről-évre pehelykönnyű vígjátékokat? Miért 
nincs közössége a vérző jelennel, az élő töme
gek érzéseivel, gondjaival? Holott irányíthatna, 
a zseni jogán! Mint ahogy a magyar Panteonba 
bevonult kortársai és barátai, Gárdonyi, Ady, 
Bródy Sándor, Ambrus Zoltán, Kiss József irá
nyítottak. Molnár járta az elporzó sikerek nem
zetközi diadalútját.

Ha egy koldus magyar iró praktikus-hasznos 
írásokkal ostromolja a pénzt és a sikert, meg 
lehet érteni. Kénytelen reá. Kenyérre kell neki. 
De mi szüksége volt Molnár Ferencnek arra, 
hogy arany to jó tyúkot csináljon a zsenijéből?

Most megint rábukkant a szívre. A költészet 
forrására. A szívre, amely a „Nagy szerclem**- 
ből oly meggyőzően ragyog...

Kávéházi művészet
Húsz vagy harminc pesti kávéház játszik ma 

színházat. Mindegyikben egy dobogó és rajta

DÁN TESTVÉRE
M E G B ÍZ H A T Ó  bundák
IV., VÁCI-UTCA 6  (SAROK)
K A T A L Ó G U S T  K Ü L D Ü N K

egy dalnoknő. Á kávéházi dizSz.
A nő előbb a dzsessz mellett ül és riszál. Gyen

gén himbálja magát. Aztán a dzsessz tusst dobol. 
Megáll a kiszolgálás, a publikum ijedten szün
teti be az evést. A pincérek kimenekülnek. A nő 
főlugrik, reflektor jön rá. (Uj műfaj a kávéház
ban: reflektálnak a nőre.) A' nö elereszti hang
ját. Arról énekel, hogy: „Pali vagyok magára, 
— na mire vár, na mire vár? — szaladjon a ka
bátér a ruhatárba, — ha tömött a tárcája, az 
sose kár." ők ért úgy hívják: sanzón.

A publikum nem mer olvasni. A nőt zavarja 
a papírzörej. Senki sem mer beszélgetni. A nőt 
sérti a kőzmoraj.

A nőtől és a sanzóntól drágább lett a fekete.
Pesten ma ez a divat: a kávéházi színház. 

Kávészhibáz. Persze, Igazi színházaknak nem. 
konkurrencia. Mit mondjak: a régi fó csendes 
kávéházaknak sem.

Csak azt szeretném tudni, hol cserélik annyi
szor műsor közben az estélyruháikat ezek a 
szegény ártatlan dolgozó kis nők? Nekem ez a 
legnagyobb rébusz.

Döntő bizonyíték
Kitűnő szlnházdlrektorunktól hallom, hogy 

tegnap beállított hozzá egy fiatal színész. Szer
ződést kért az igazgatótól.

—- Kissé későn jött barátom, szólt moró- 
zusan az igazgató. — És külömben sem isme
rem a képességeit. Még ha valami döntő bizo- 
nyitéka volna rá, hogy tehetséges. . .  nem mon
dom, talán szerződtetném.

— Döntő bizonyitékom? — tanakodott a 
fiatal színész. Aztán hirtelen felderült az arca. 
—- Hogyne volna!

— Na?
— Nem kaptam ösztöndíjat a fővárostői!

Huszonötév év, huszonöt név
Beszélik, hogy a Színész Szövetség érdekes 

előadással akarja megünnepelni Bárdos Artúr 
25 éves igazgatói jubileumát. Állítólag az a terv, 
hogy egy alkalmi színdarabot játszanának el a 
Belvárosiban és ebben a darabban a vezető sze
repeket Bárdos jelenlegi növendékei, az egy
mondatos szerepeket viszont az a 25 elsőrendű 
művész adná, akiket Bárdos 25 év alatt felfede
zett és a siker útján elindított, Az egymondatos 
epizódisták tehát a következők lennének:

Baló Elemér, Bulla Elma, Gaál Franciska, 
Gárdonyi Lajos, Harsány! Rezső, Ilosvay Ró
zsi, Komár Julia, Makláry Zoltán, Matány An
tal, Muráti Lili, Páger Antal, Petheő Attila, (sze
gény Péchy Erzsi nem jelenhet meg), Ráday 
Imre, Simonyi Mária, Somogyi Erzsi, Titkos 
Ilona, Tőkés Anna, Uray Tivadar, Vaszary Pi
roska... sebtében csak ez a húsz név jut az 
eszembe. Bocsánat attól az öltől, akiről elfelejt
keztem.

Remélhetőleg, ha megtartják az érdekes 
előadást, a huszonöt közül egy se fog elfelejt
kezni arról, hogy megjelenjen.

Valamit kifelejtettem
A «Nagy szerelem# előadásáról. Mindenki el 

volt ragadtatva Darvas Lilitől és Góthnétól. 
Nagyszerűek. Rádai is kitűnő és Jávor is meg
tesz mindont férfiasán, szenvedő szerepe érde
kében. Az uj ember, Bihari szinarany. Pcrczel 
Zita, Kürtiig Sári, Simon Marcsa, Monti, Káro
lyi mind igen jók. Rendezés, díszlet, — Tarnay 
Ernő és Vörös Pál munkája — a lcgkiilömb.

G. Machaty, az «Extázis* világhírű rendezőjén 
nek uj filmje — az igazi hangosfilm. A <Noc« 
turno* képekben beszél: az eldiibörgő vonat, 
egy kristályos csillogásu pohár viz közelebb 
hozza a nézőhöz a cselekményt, mint a legizgal- 
masabb dialógus, vagy a legmonumentűlisabban 
megrendezett jelenet. Az irodalom a mozivász
non leglöbbnyire olyan masszív és gyurbatatlan 
anyag, amelyből a legmesteribb kéz is csak ne
hezen tud filmcelluloidra alkalmas hajlékony 
történetet alakítani. A film főszereplője: Ma
chaty, a szerző és rendező. A színészek csak jó
val utána következnek. A «Nocturno»-t az Urá- 
nélkül sztárrangot érdemlő ensembleszlnésx. A 
«Noctornot»-t az Uránia és a City játssza.

K ie p u r a
uj filmje, a 'Minden nőt szeretek* szombaton 
került színre meghívott közönség előtt. A leg
híresebb énekessztár kettős főszerepet játszik, 
egyszerre két alakban Is látjuk, sőt a modern 
filmtechnika jóvoltából egyszerre két hangon is 
énekel. Kiepura valamennyi pesti rajongója 
meg lehet elégedve a filmmel.

„A f é r j e m  b a r á t n ő i 11
ezzel szemben a szellemes és gyakran frappáns 
társalgási filmek közó tartozik. A történet ked
ves, könnyed, néha egész finoman erotikus s 
hozzá a legtűndöklŐbb filmsztár, Joan Cram- 
ford, a gaminos Robert Montgommery és a fér* 
íiasan szimpátikus Franchet Tone avatják szó. 
rakoztató és élvezetes filmmé a Metro legfris
sebb vígjátékét

V I I I .  H en rik
világhírű alakitója, Charles Laughton kitűnő 
színész, vannak azonban íokkal jobb kémiku
sok is nálánál Egy kicsit burlcszkizü vígjáték
ban láttuk a héten. Az "őfelsége a komornyik* 
annyira az amerikai Ízlésnek készült, hogy he
lyenként egészen hatástalan az európai publi
kum számára.

NAGY MÁRIA, 
aki mint »Mist 
Danube* vett részt 
a brüsszeli szépség- 
király nőválasztáson, 
a múlt hét folya
mán ezzel a fény
képével szerepelt 
több brüsszeli lap
ban. Valamennyi 
lap kiemeli, hogy 
«a fiatal pesti lány 
szépségével és re
mek magyar ruhá
jával az első dijat 
is megérdemelte 
volna*. Na tessék! 
Mi itt Pesten el vic
celtük az egészet.

CLARK GABLE, Jean Harlow és Wallace 
Beery a főszereplői a Metro legújabb nagy 
filmjének, amelynek magyar címe: „Vihar a 
sárga tengeren." Kalóztörténet, amelyikben 
Amerika három legnépszerűbb színésznőjét látja 
viszont a pesti közönség.

AZ ÉDES MOSTOHA az egyik nyáron készült, 
de még be nem mutatóit magyar hangosfilm 
rövidesen Amerikában is felvételre kerül. Lak- 
ner Artúr és Balogh Béla filmje, amelynek fő
szerepeit nálunk Tasnády Fekete Mária, Páger 
Antal és a legfrissebb magyar gyermekszlár, 
Pécsy Gizi játszottak, Amerikában a Fox-stu- 
diójában kerül felvevőgép elé, a főszerepben a 
hires amerikai gyermekszinésznőveb Shirley 
Temple-vel.

A hét színházi eseménye!

az

Andrássy-uti Színházban
Hans Adler remek vigjátéka, fordí
totta' és rendezte Vaszary János.
Főszereplők: Titkos Ilona, Gombaszögl 
Ella, Kertész Dezső, Dolly Ferenc, 
BUicsI, Iliász, Szaploncay Évű, Pcthcs, 
Sugár, Vándory. *

P re m ie r p é n te k e n !
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P o lg á r  n a g y  c e n te r já té k a
tizennyolc gó ly első  
Kispest"vereség az

budai győzelem
Ü llő i-ú ti Sutballdéiutánon

Ferencváros—Kispest 4 s l (2:0) 
Budai „11“—Attila 5 s l (2sl) 
FTC-MTK 4:3  (2:2)

MTK— FTC . . .  Budai— Attila . . .  
Ferencváros— Kispest (Üllői-ut).

Az MTK—FTC mérkőzésről sok minden 
ju t az ember eszébe. Régi, szép „amatőr— 
-id ő k ... D e r b i .. , Tömeg, izzó légkör, tár
sadalmi esemény, vagy amit akartok. . .  Itt: 
Kertész II., Konrád., Orth, Schaffer, Braun, 
ott: Potya, Bródi, Blum, Pataky, Schlosser, 
Borbás dr.

Hát ebből aztán keveset látni a fél 12-kor 
induló mérkőzésen. A tömeget körülbelül 
200 ember képviseli, az izgalomról Seidncr 
biró gondoskodik avval, hogy nem veszi te- 
kibtetbe aü állóhely követelményeit. Na, 
meg Frischcr Károly, aki lecövekelve áll a 
tribün előtt és belső izgalmát, kifelé is su
gározza.

Enyhe kis «derby» volt. Még Salamon 
Bélát sem láttuk. Az MTK utolsó a tabellán.

Harc — az utolsó 
helyért

Egy másik utolsó fu t ki: a Budai <//». 
Ellenfele az Attila, amely nem reménytele
nül pályázik a Budai helyére.
- A  tempó nem «120>-as. A Budai Hungária 

stílusban tologat az Attila kapu előtt. Po
zsonyi már a 2. percben nagyon kihagy, a 
passzok meg olyan magasak, hogy a földre 
érésük — időhúzásnak szám it fag y o n  lö- 
vögetnek az Attila kapura, igy indokolt a 
közben nem jelentősen felszaporodott kö
zönség bördülésszerü moraja.

Az Attila közben átkecmereg a félvonalon 
és Bohus, majd Schneeringer olyanokat dur- 
rantanak kapura, hogy Havas még bravuros- 
kodbat is. Sőt: Ádám a 11-es ponton egyedül 
áll szemben a budai kapuval. Jó vidéki mó
don úgy meglepődik, a különös sorsfordulá
son, hogy alaposan mellé lő — pesti módra.

A közönség lelkesen tapsolja és buzdítja a 
miskolciakat. Ez lovagias. A támogatás kijár 
a gyengének. A budai védelem megzavarodik 
a ritka miskolci támadások során: ejnye, mi 
lett a hires „sziciliana“-ból.

Félórája pereg a kiválóan unalmas szín
játék, amikor a sok tologatásból bepottyan 
egy gól az Attila kapujába.

Pozsonyi és Moharos lökdösődnek, a 
labda magasan száll középre, Barna ki
fut és lepofozza Varga fejéről, ott áll 

Sztancsik és az üres kapuba talál.
A biró háta mögött Pozsonyit leteritik, ez 

mindenesetre izgalmat jelent, persze leg
inkább Pozsonyinak, akinek különben is erős 
vitája volt már a bíróval.

A 44. percben Fekete taccsra akar rúgni 
— korner lesz belőle. Ebből kiadós tumultus 
keletkezik, Havast formálisan „őrizetbe ve
szik".

Pattog a labda, végül is a lefogott kapus 
mellett, Főzy a hálóba vágja az egyen

lítő gólt.
Most kezd érdekes lenni. Havas a bíróhoz 
rohan, földbözvágja a sapkáját, de aztán el- 
iszkol. Kezdés után Megyeri szabadrúgása 
Sziklayról lepattan, Varga elé esik a labda 
és a center a 45. percben a későn vetődő 
Barna hasa alatt berúgja a budai második 
gólját.

A csapatok közben kezdenek, a Budai szor
galmasan tanyázik az Attila kapu előtt, de 
vigyázva, nehogy a nivó esetleg feljavuljon.
A 10. percben Sztancsik szabadrúgást küld 
a 16-osról. A rúgás nem sikerül, a labda be
tegen vánszorog a kapu felé, Barna — nem 
tudni miért — még a bírói füttyre vár, és

a harmadik budai gól általános derű és 
álmélkodás közepette nagyneliczen be

cammog a hálóba.
Az utolsó negyedórában aránylag elég ér

dekes események tarkítják a mérkőzést. 
Csányi és Schneeringer jól mozognak és ve
szélyesek. Varga és Pozsonyi is meggyujtják 
a kanóc végét, de nem veszélyesek. A közön
ség hallatlanul fellelkesedik, megjelenik Hu
szár Aladár OTI elnök, Molnár József dr. 
kispesti polgármester és közben Vértes a 
budai jobbszélső több reményteljes, de ala
posan elrontott kísérletezés után

elfut egy tiszta labdával és véletlenül a 
hálóba talál a negyedik budai góllal.

Az utolsó percben Pozsonyi is lő gólt
és igy a kevésbé rossz budai 5:1 arányban 
nyerte első őszi meccsét a kiválóan gyenge 
Attila ellen.

Polgáré a szó!
„H ajrá F radi" közben a kispesti Szabó II. 

ereszt egy mérges lövést, amire szisszen a 
tribün. Polgárra is szisszennek, de itt azért, 
mert a center és a labda találkozása egyelőre 
a labda fölényes győzelmével végződik. Toldi 
mutogatja „bika" fogait, benne minden 
Fradi remény. A Kispest friss, lendületes 
fellépésének bizonyos előkelőséget ad a ve
retlenség nimbusza. Győri még csellik-botlik, 
a 12 percben — góll

Toldi Polgár elé fejel és a szükségcen
ter ballal laposan a balsarokba lő!

Polgár és megint Polgár, m ár Kemény is 
önállósítja magát és Táncos száguldását is 
öröm nézni. Van lendület és szin, Kutasit 
támadja Újvári és ekkor derültséget keltve 
kiált valaki:

Ez nem Ilá d a l. . .
Havas kétkézzel kap a labdához a 16-oson 

belül, Gombos elnéző, nem ad 11-est. Győri 
rossz helyezkedése melegíti, de ugyancsak ő 
menti az üres kapu felé tartó labdát. Táncos 
futtában úgy lő ballal középről, hogy csak
nem füstöl.

Gombos egyenlít: Kutas! a védők vona
lán áttört Nemes fejét hónalá, majd 
ölbe veszi, a szituáció több, mint kényes: 
a 11-cs elmarad, mint előbb a Kispest 

kapu előtt!
A zaj állandósul, a Fradi támadás ritkul. 

Polgár megint gólt lő, de Gombos belefütyül. 
Offszájd volt.

Egy perc múlva újabb Polgár gól, de ez 
jogerős. A center ballal, megint a bal 

léc melleit lő a hálóba. (2:0).
Toldi a 16-osról szabadit fel, Polgár oko

san átemel az egyetlen védőn. Keményé a 
labda, a szélső elszelel és a kapussal szem
ben úgy félrelő, hogy a drukkerekben meg
fagy a lelkesedés.

. . .  és a többi
Kezdődik a Polgár-szezon. Most m ár nyil

vánvaló bogy a center ura a posztjának. Lő 
és fejel és — csak ö lő és fejel. Toldi kissé 
halvány a kapu előtt, a Móré pedig meg
teszi kötelességét. Táncost koncertben része
sítik (füttykoncert), a szélső hálás és jól 
megszolgálja a kitüntetést imponáló fölé- és 
mellélövéseivel. A kemény kispesti védelem 
nem tud imponálni, Kutasi viszont nagyon 
is. Kiss és Táncos hajszál (mellé) lövései 
borzolják az idegeket, aztán Polgárral

való mutatós összejátszásból Toldi olyat lő, 
hogy majdnem . . ,  Táncos is . . .  Taps . . .  
lendület. . .  harc, néhol mulatós technika —  
kedvesem m it akarsz még többet? Gólt? 
Azt is kapsz. Kemény «tisztába teszi* Kisst,

a szépen elhúzó összekötő lövése véd- 
betetlenül suhan a hálóba a jobboldali 

léc mellett (3:0).

a gyenge Kerületet lefékezve is alaposan elintézte a Hungária
Hungária—Hl. kér. F. C. 6:0 (3:0)

A Hungáriának mindig nehéz ellenfele volt az 
otthonában játszó III. kerületi csapat, úgy hogy 
ezeket a mérkőzéseket kék-fehér derbinek ne
vezték el. Ezúttal megváltozott a „szabály", mert 
a bajnokságban pontveszteség nélkül vezető 
Hungária könnyedén intézte <1 a tartalékos — 
Kocsis nélkül felálló — óbudaiakat.

A Hungária nagyarányú győzelméhez hozzá
járult az is, hogy a III. kerület nagyon gyengén 
játszott és a pesti kék-fehéreknek nem is kel
lett teljes erőbedobással küzdeniük. A csatársor
ban ezúttal Kardos irányított, de ez is csak fél 
megoldásnak bizonyult. A fiatal játékos még 
mindig nagyon lassú. Cseh néha percekig brillí
rozott, de aztán negyedórákra leállt. Müller vé
gig nagyszerű formában irányította a Hungária 
támadásait. A két szélső közül a fiatal Pénzes 
kapott több labdát, úgy látszik kezd beleillesz
kedni a kék-fehér csatársorba. A fedezetsorban 
Dudás nem játszott válogatott formában, Túrái 
és Sebes viszont végig egyenletesen, jól mű
ködtek.

A védelemben Biró erőteljes játéka kitünően 
érvényesült. Az óbudaiak közül csak Angyal 
kapus és Fenyvesi tudása ért fel az ellenfelek
hez. A többiek lélektelenül és — durván ját
szottak.

Fenyvesi veszélyes lefutása vezeti be a mér
kőzést. Szabó a labda mellé öklöz és Mándi 
csak korner árán ment. A Hungária azonnal 
támadásba lendül, Pénzes jó beadása Kardos 
lassúságán vész el, a következő percben a cen
ter javítana, de lövése a kapufán akad meg. A 
Hungária most már nem enged az iramból és 
hozzászegezi ellenfelét kapujához. Nagyszerűen 
«gurigáznak» a csatárok, a hazai védelem fej- 
veszetten védekezik. A 17. percben Cseh szóló
zik testcseleivel,

hat emberen megy út és közvetlen közel
ről a hálóba pofozza a Hungária első gól

ját. (1:0.)
A pesti drukkereket közben a biró sorozatos 
tévedései háborítják fel, de a Hungária lendü
lete enyhíti haragúkat, ö t perc múlva Müller 
pompás szöktetésével Pénzes elfut, visszaiveü 
a labdát és

a csatár éles ballábas lövése a későn ve
tődő Angyal hasa alalt csúszik a kapuba 

(2:0).
Most nagyszerűen megy a Hungária csatár

sorának. Ismét Cseh viszi a labdát, három em
beren keresztül, odajátssza Titkos elé. A válo
gatott balszélső bekanyarodik a kapu elé és

hat lépésről borzalmas erővel bevágja a 
harmadik gólt (3:0).

A Hungária láthatóan lefékez és a félidő to
vábbi eseményei csak Lutz reklamálásai, ame
lyeknek élénk zugás közben rendre „bedül" a 
biró.

A második félidő is jól kezdődik a Hungária 
részére. Dudás—Kardos—Cseh—Müller lábán 
vándorol a labda és

a jobbösszekötő gurulós raffinált lövése 
becsapja Angyal kapust. (4:0).

A Hungária már megelégelte a góllövést és las- 
sankint feljönnek az óbudaiak. Biró sorozatos 
bravúrjain azonban minden góleshetőség meg
törik. A hátvéd kétszer is a gólvonalról fejeli

Két percre rá Polgár lerázza magáról < 
védőket, Keményhez játszik, ez vissza,

a labda ragad a centerhez, ellenállha
tatlanul tör kapura és vágja a bal léc 

mellé félmagasan a negyedik gólt.
Hej, de szép v o lt. . .  Az ötezernyi tömeg

elragadtatva tapsol, lelkesedik.
Aztán kissé lecsillapodnak: Korányi földre

ül és hendszel —  11-cs.
Serényi m g —  Kutas! véd, nem lett gól 

a biintctőből.
A kapusról kipattant labdát eltanácsolják 
a védők.

Néhány perccel a befejezés előtt Kutast 
először fog xnellé — de ez gól.

Serényi jól megcélozta futtában a sar
kot, az clnyuló Kutast alaposan beveri 

a fejét a kapufába. (4:1.)
Ennyi az egész: de e méla délutánban 

mennyi fájdalom  . .  . Tizennyolc gól, a Kis
pest első veresége, jó játék, rossz játék és 
— éledő ferencvárosi remények. A remé
nyek méltán élednek . . .

Lengyel Miklós.

vissza a mezőnybe a labdát. A harmincadik 
percben mégis csak újabb Hungária gól követ
kezik. Kardos lövését Angyal kiüti a kornervo- 
nal felé. Titkos fut n labdára és Angyal kétség- 
beesetten szalad eléje, de a szélső gyorsabb és 
feje felett a középre íveli a labdát, ahol

Kardos hátrafelé állva is remek fejessel 
csúsztatja a hálóba a labdát. (5:0).

Két perc múlva Cseh II. jut gólhelyzetbe, csak 
a kapus van elölte, kényelmesen leállítja n lab
dát és

amikor Angyal kiindul a kapuból, mellette 
bepöcköli a labdát. (6:0).

Miniszterek előtt győzött 
először a Bocskai

Bocskai —  Soroksár 3:1 (2:0)
Debrecen, október 13.

A Bocskai lelkesebben játszó csatársorával 
megérdemelten szerezte meg első idei győzelmét 
lelkes közönsége elölt, amelynek soraiban meg
jelent vitéz leveldi Kozma Miklós belügyininisz- 
ler és dr. Lázár Andor igazságügyminiszter is.

A mérkőzés változatos játékkal indult, a 
Bocskai támadott és a 9. percben

Palotás lövését Kovács nem tudta védeni. 
(L0.)

Továbbra is a debreceni csapat irányította » 
játékot, de a gólratörésben a jólműködő sorok
sári védelem Dudással az élen meggátolta. A 
40. percben jobboldali támadás után Telekihez 
került a labda, aki Takácsot szöktette és a deb
receni összekötő

remek lövéssel megszerezte n Bocskai má
sodik gólját (2:0).

A második félidőben ismét a Bocskaié aJ 
irányitó szerep, a Soroksár csak az utolsó 
percekben jön fel. A 39. percben

Takács II. szabadrúgásból 2:l-re Javít.
Egy perc múlva azonban

Markos a félpályáról lefut és védhetetJcnill 
vágja a labdát a soroksári kapuba (3:1).

A Hungária az élen
— Attila utolsó

A bajnokság állását
1. Hungária 6 6 — _ 21: 3 12
2. Újpest 6 5 1 - 24: 5 11
3. Szeged 6 4 1 1 13: 7 9
4. Kispest 6 2 3 1 15:13 7
5. Phöbus 6 3 1 2 14:14 7
6. Ferencváros 5 3 — 2 21:12 6
7. Soroksár 5 3 — 2 12:11 6
8. Budafok 6 1 3 2 15:17 5
9. Bocskai 6 1 2 3 7: 8 4

10. SBTC 6 1 2 3 7:13 4
11. Törekvés 6 2 — 11:25 4
12. III. kér. FC 6 1 1 4 6:24 3
13. Budai „11" 6 1 — 5 7:10 2
14. Attila 6 — 2 4 5:16 2
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Készéi sem segíthetett a tíz 
emberrel kiálló Törekvésen

Újpest—Törekvés 6:1 (3:0)

Fölényesen g y ő z tü n k  
a lengyel a tlé ták  e llen

Kelen 14 p 56*8 mp-t futott 5000 m-en, 
Csányi 4 métert ugrott rúddal

Körülbelül háromezer néző előtt tíz ember
rel állt fel az újpesti stadionban a Törekvés 
(Sapata a vendéglátó Újpest ellen. (Nemes úgy 
látszik elfeledkezett a meccsről). Már a harma
dik percben komért rúg Kocsis, azonban Ba
logh lövése a kapu fölé kerül. Az Újpest erő
sen szorongat. Az ötödik percben Vince szők
íti Tnmássyt, a centerezést Kállay Balogh elé 
passzolja

8 ez fordulásból hirtelen lő és n labda mint 
a nvil vágódik n jobbsarokba (1:0).

Most a Törekvés lendül támadásba, de ered- 
jníny ismét a túloldalon adódik. Szűcs a 12-ik 
percben fejjel Balogh elé csúsztatja a labdát, 
úki 20 méterről ismét váratlan lövést ereszt 
meg és

n labda Marosi lábút Is érintve vágódik a 
jobb felső sarokba. (2:0).

Marosi Balog után rúg, nki elterül és pár 
percre ki is viszik a pályáról. Nagyon paprikás 
a hangulat a tribünön Is, több néző összeverek- 
szik. három könnyebb sebesültet a mentők kö
töznek be a helyszínen. A Törekvés Szűcs 
véteti magát észre; olyan durván szalad bele 
Kocsisba, hogy az kénytelen a pályán toalettcse
rét eszközölni. Nagy tolongás és tülekedés fo
lyik n Törekvés kapuja előtt. Szebenyi hibázik,

Vince a labdát hútrapasszolja Kocsis elé, 
nki három lépésről a kapu előli megszerzi

a harmadik gólt (3:0).
A félidő utolsó percében Nemesi, a Törekvés

Szeged izgalmas harcot vívott Budafokon

Budafok—Szeged 2:2 (2:1)

balbekkje kinyújtott lábbal durván Kállaira ug
rik, mire a bíró kiállítja.

A második félidőt kilenc emberrel kezdi tehát 
a Törekvés. Az Újpest fölénye folytatódik, da
cára annak, hogy a centerhalf Szűcs nagyon 
rosszul játszik. A negyedik percben Kállai egye
dül szökik meg a labdával, közvetlen a kapu 
elölt Bán buktatja, de neki

van még Ideje hátragurltanl Vincének, aki 
négy lépésről nem is hibázik (4:0). 

Tűzijáték folyik a Törekvés kapuja előtt és 
Regős II. a 14-lk percben Marosi elé adja 
a labdát, aki a meglepett Hóri mellett meg

szerzi a Törekvés egyetlen gólját.
Balogh erősen sánlikál és a halszélre áll ki.

Az Újpest fölénye még inkább fokozódik, de 
csak eredménytelen kapu fölé és mellé lövések
ben merül ki. A 33-ik percben Seres Kocsishoz 
továbbítja a labdát, aki kikanyarodik a bal
szélre, hirielen szökteti az összekötőbe húzó
dott Baloghot, ez egyedül fut a kapu felé.

Nem érik utói, a kapus tétovázik és ő a
16-os sarkáról éles gélt ragaszt a balsa

rokba. (5:1).
Már ugylátszik, hogy nem változik az eredmény, 
amikor a 43-ik percben a Törekvés tárnadásá- 
sából Sternberg felszabadít, a labda zavartala
nul kerül Balogh elé, aki lő,

Szebenyi korún vetődik és a pattanó lövés 
felette a hálóba hull. (6:1).

Több mint négyezerfőnyi közönség töltötte 
meg a Beszkárt-pálya tribünjeit a naplüzéses 
őszi délutánon, akkor, amikor Budapesten tel
jes bajnoki futball program volt, bizonyítva azt 
a régi tételt, hogy ha eseményekre és küzdel
mekre van kilátás, még mindig van közönsége 
az atlétikának.

A nagyszámú közönség nem is csalódott vá
rakozásában, mert gyönyörű küzdelmek és ki
tűnő eredmények követték egymást. A mérkő
zés magyar hőse Kovács József a BBTE világ
rekorder atlétája, aki egymaga három verseny- 
számban vitte győzelemre a magyar színeket, 
sőt az elveszített stafétában is közel nyolc mé
ter előnnyel váltotta társát.

Pompás eredményt ért el Kelen, aki a nap leg
szebb versenyében két rnp.-el maradt el csak 
országos rekordjától és akinek utolsó 200 mé
tere 29.8 volt. Az ő küzdelme Noyval, valamint 
a 800 méteres finis, sőt Zsitvay végküzdelme 
Binyakowskyval olyan élményt jelentett, amely
ben sajnos nekünk Idehaza ritkán van csak ré
szünk. A verseny eredményei közül messze ki
emelkedik a lengyel Schneider 415 cm-es rúd
ugrása, aki mögött a magyar Csányi egyéni re
kordot ért cl 400 cm-es ugrásával.

100 méteres síkfutás az első szám, amelyet 
Kovács imponáló biztonsággal nyert meg. 1. 
Kovács 10.6 mp; 2. Nagy 11 mp; 3. Tcsiorowski; 
4. Krafcik.

Rúdugrás: í. Schnetder 414 cm. Lengyel re
kord I 2. Csányi 400 cm; 3. Bácsalmássy 390 cm; 
4. Klemcak 380 cm.

1500 m. 1. Iglói 4 p 02.4 mp; 2. Eper 4 p 
02.8 mp; 3. Orlovsky 4.07 mp; 5. Kuzmlcky4.17 
mp; 1300 m-nél Iglói elmegy és 6 mp-el veri a 
kitünően futó Épért.

400 m gátfutás. 1. Kovács 55.6 mp; 2. Ma
sevsky 56.5 mp; 3. Héjjas 57.5 mp; 4. Hancke 
58.3 mp. Kovács játszva győz.

Sulydobás. 1. Darányi 15.34 cm; 2. Tilgner

15.17 cm; 3. Helljas 14.61 cm; 4. Csányi 13.91. 
cm.

400 m síkfutás: 1. Zsitvay 49.6 mp. 2. Binya- 
kovsky 49.7 mp. 3. Temesváry 49.8 mp. 4. Szil
vák 52 mp. Gyilkos küzdelem után sikerül csak 
Zsitvaynak az egyéni rekordot futó Binya- 
kovsky ellen győznie.

Magasugrás: 1. Bódosy 190 cm. 2. PlawczvS 
185 cm. 3—4. Holtversenyben Jász és Nlemiee 
180 cm.

800 in síkfutás: 1. Kuharsky 1 p 54.5 mp. 2. 
Masevsky 1 p 55.5 mp. 3. Szabó 1 p 56.8 mp. 4. 
Istenes 1 p 57.6 mp. A második kör után Szabó 
bclenyargal, hatalmas küzdelem alakul, Szabót 
a célegyenesben Masevsky is megelőzi és négy 
méterrel veri.

Diszkoszvetés: 1. Dcnogán 46.29 m. 2. Dr. Da
rányi 42.25 m. 3. Helljas 42.21 m. 4. Tildner 
36.10 m. Gyenge verseny

110 in gátfutás: 1. Kovács 14.9 mp. 2. Levente 
15.6 mp. Pestv. kér. rekord. 3. Niemlec 159 mp. 
4. Hasppr 16 mp. Kovács feltűnő könnyedséggel 
fut és biztosan győz. A harmadik győzelmét 
arató Kovácsot a közönség hatalmas tapssal ün
nepli.

Távolugrás; 1. Koltay 744 cm. 2. Plawcyí 
719 in. 3. Hoffmann 697 cm. 4. Bácsalmássy 
674 cm.

5000 méteres síkfutás: T. Kelen 14.56.8 mp. 
2. Noy 14 p 57 mp. 3. Szilágyi 15 p 10.6 mp. 
4. Fialka 15.29 mp. A nap, egyszersmind az év 
legszebb versenye. Kelen és a lengyel Noy elejé
től kezdve hatalmas küzdelmet vívott és a cél
egyenesben mell mell mellett küzdve az utolsó 
öt méteren verekedte ki magának a győzelmet

100, 200, 400, 800 m staféta: 1. Lengyelország 
csapata (Klafcik, Downarowicz, Binlakowsky és 
Kuharsky) 3 p 19 mp. 2. Magyarország (Kovács* 
Nagy, Zsitvay, Szabó) 3 p 22.8 mp. Szabó, aki
nek már 30 méter előnye volt, amikor Ku
harsky befogja, feladja a küzdelmet

Pontverseny végeredménye 77.5—58.5.

A vasárnapi forduló egyik legizgalmasabb 
mérkőzése a budafoki pályán folyt le. Végig 
endületes, izgalmas mérkőzést vívott a szegedi 

csapat a Budafok ellen. Az első percekben a 
Sz.'ged megrohanta ellenfelét és a mérkőzés 
biztos győztesének látszott. Megfordult azonban 
a kocka és a budafokiak határtalan lelkesedése 
váratlanul megtörte a szegedi védők ellenállá- 
->át. Nemcsak kiegyenlített a vendéglátó csapat, 
hanem a vezetést is megszerezte. A második 
félidőben a csapatok visszaestek és csak a játék 
vége felé újullak meg a rohamok.

A mérkőzés veszélyes szegedi ostromokkal 
kezdődött, a vehemens támadásokat Sirály, a 
volt szegedi hátvéd, meglepő biztonsággal verte 
'issza. A 8-ik percben pompás szegedi támadás 
futott végig a pályán. Bognár fejesét Korányi 
11. kapta és a szélső lövése a felsőkapufáról a 
16-os vonalig pattant vissza.

A labdát Vastag szerezte meg, átverekedte 
magát a védelmen és lapos lövéssel megsze

rezte a vezetést (1:0).
A válasz nemsokára bekövetkezett.

A 15-lk percben Iglódi átadását Vlgh 25 
méterről hatalmas lövéssel a szegedi ka

puba küldte (1:1).

A játék változatos és nyílt.
Pálinkás fejvesztetten kapkod és csaknem bajt

okoz. Üres a szegedi kapu, de Hegyes lövése a 
kapu felső lécéről visszavágódik a mezőnybe. A 
37-ik percben Iglódi lövését Miklósi röviden fe
jeli ki, Hegyes szerzi meg a labdát, újabb lövés 
zudul a kapura és Varga hendszgynnus mozdu
lattal hárítja cl a támadást. Pálinkás a labda 
mellé üt, Hegyes ismét lövéshez jut, most Raffai 
kezét éri a labda. A bíró továbbot int, nem lát 
szándékosságot. A játék folyik tovább és csak 
akkor hagyja abba a közönség a biró elleni tün
tetést, amikor

Vlgh váratlan keresztlabdáját Hegyes a bal- 
sarokba helyezi.

2:í-re vezet a Budafok.
A második félidőben nagy harc alakul ki.

Mészáros összecsap Bertákkal. A szegedi játé
kos nagy fájdalmak között vonul ki a játék
térről. Azután Iglódi és Vigh sérül meg. A kö
vetkező pillanatban Vastag fekszik a pálya szé
lén, majd Bognár vánszorog el a kapu elől. 
Szerencsére azonban lebiggadnak a játékosok, 
az iram is lanyhul és a szegediek érvénytelen 
gólt érnek cl. Az utolsó tiz percben megkez
dődik a finis, a 37-ik percben a budafoki ka
pus által kiöklözött labdát Molnár fogta el és 
védhetetlen lövéssel kiegyenlített (2:2).

Favorit győzelmek 
a profiligában

Nemzeti—Vac FC 3:1 (1:0). Góllövők: Wohl- 
ran (2), id. Kral. Kemény, erős mérkőzés.

Szlirketaxl—Budatétény 5:0 (0:0). Góllövők: 
Dáh (3), Mélesz és Kovács. Az első félidőben 
t Budalctényiek meglepően jól állták a Szür
ketaxi rohamait-

Vasas—Millenáris 2:1 (2:0). Góllövők: Gár
donyi (21, ill. Mngyari.

Csepel—V, Remény 7:0 (3:0). Fölényes győ
zelem.

Somogy—Nagytétény 2:0 (1:0).
Zugló—ARAK 6:2 (3:1). Góllövők: Szebebelyi 

(4), Urbancsik, Eckl, illetve Varga I. és Varga 
II. A bíró a második félidőben Jámbort felese
lés miatt kiállította.

Erzsébet—Drogisták 4:0 (3:0). Góllővők: Za- 
Íny (2), Kisutcki, Kovács.

Csik veresége Stuttgartban. A stuttgarti fedett 
uszodában vasárnap Fischer német bajnok ellen 
vette fel a küzdelmet Csik. A verseny rendkívül 
izgalmas volt. Fischer nagyszerű starttal 
előnyre telt szert, de Csik 69 méternél utólérte. 
Ekko r fej fej melletti küzdelem alakult ki, 
amely Fischer győzelmét hozta alegminimáli- 
sabb benyulással. Fischernek 59.4 mp-t, Csik- 
nek 59.8 mpt mértek.

PJIÖBUS-PALYA. BERLINI-UTCA.

Megtört a salgótarjáni 
varázs

Salgótarján, okt. 13.
Phöbus—SBTC 2:1 (1:1)

Megérdemelt győzelmet aratott a Phöbus az 
otthonában eddig félelmetesnek bizonyult és 
veretlen salgótarjáni csapat ellen. Ezúttal az 
amatőrök nem mutatták azt a játékot, amely 
eddigi mérkőzéseiken imponálóvá tette fellépé
süket. Különösen a csatársoruk játszott ziláltan, 
a védelmük viszont igen gyakran eredményesen 
rombolta a Phöbus veszélyes támadásait.

Változatos játék után a Phöbus a 33-ik perc
ben eredményez, még pedig 11-e.sből. Soltit aka
dályozza szabálytalanul Szabó és Vágó,

a büntetést Solti lövi a hálóba.
Két perc múlva ugyancsak 11-esből egyenlít 
Zsengellér.

A második félidőben a salgótarjániak már 
önmagukra találtak, sorozatosan veszélyeztetik 
a Phöbus-kapul, itt azonban a védelem sikere
sen ellenáll. A 18. percben a Phöbus támad, 
Szikárt a leállt SBTC védelem elengedi,

az újpesti csatár kényelmesen megszerzi a 
győztes gólt.

A közönség a balszerencsés gól után erősen 
buzdítja csapatát, a Phöbus védelem azonban 
állja a tempót.

Kikapott az Elektromos, pontot 
vesztett a BSzKRt

Blró-csoporti
Testvériség—BSzKRt 0:0. Első félidőben 

BSzKRt, második félidőben Testvériség volt 
jobb.

UTE—TLK 3:2 (2:1). Góllövők: Unger, Hor
váth- Kiss, illetve Jiiger és Érti ‘ 11-ből). Szeren
csés győzelem. Szülik (UTE) egy 11-est kivédett.

URAK—BVSC 2:1 (0:0). Góllövők: Morócz (2), 
illetve Morovcsák. A bíró az URAK-ból egy já
tékost, a BVSC-ből két játékost állított ki.

MPSC—-ZSE 2:2 (1:0).
Postás—BLK 4:2 (1:0). Góllövők: Gyarmati 

(2), Schubert, Kertész, illetve Jerebek (2). A 
BLK meglehetősen durván játszott, egyik játé
kosát a második félidőben kiállították.

Pártos-csoport:
MAFC—33FC 2:0 1:0). Góllövök: Gerti és Be

nedek. A 33FC teljesen egyrangu ellenfele volt 
a MAFC-nnk, gólképtelen csatársora miatt 
azonban nem tudót eredményt elérni.

EMTK—MAVAG 3:2 (1:1). Góllövők: Kemény 
(2), Kovács, illetve Gyepes, Pintér. A győztes 
csapat jól kihasznált minden helyzetet.

BSE—Elektrmos 2:1 (1:1). Góllövők: Kozma 
(2), illetve Teles. Reális eredmény. Meglepetés!

SzFG—Köb. AC 2:0 (0:0). Góllövők: Folter, 
Sárközi. Megérdemelt győze’em, sima lefolyású 
mérkőzés.

FTC—MTK 4:3 (2:2).
FVSK—WSC 2:1 (1:0). Gólövők: Csínár, Fü- 

zessi, illetve Molnár. Durva mérkőzés. Kiálitva: 
Ilokóri (Fér. Vasutas) Kovács (WSC).

Hermann legyőzte Galambost. A BSZKRT 25 
km-ej versenyén Hermann és Galambos rekor
dot futottak. Hermann ideje 1 ó 26 p 04 mp. 
Galambosé 1 ő 27 fi 19.6 mp. Csapatverseny
ben 1. BSZKRT. Hermann versenyen kívül in
dult, igy e versenyt Galambos nyerte.

A Pécsi egyetemi atléták legyőzték a taega- 
dleket.

Levente nszóbajnokaágok. Háromszáz Indul® 
részvétele mellett folytak le a leventék nszó- 
bajnokságai. Eredmények: 100 m. gyors: 1. 
Ozoly 1 p 12.6 mp. 100 m. mell: 1. Schideg 1 p 
31 mp. 100 m. hát: 1. Hockel 1 p 54.6 mp. 400 
m. gyors: 1. Weisz. 100 m. gyorsuszó staféta 
a székesfőváros vándordíjáért: 1. XI. kér. (Bu
rai, Matusek, Sinkó, Sik) 5 p 14.6 mp.

A Sipőcz-vándordijat a XI. kér. nyerte 45 
ponttal. 2. VI. kér. 40 pont.

Németország—Lettország 8:6 (1:6).

Műszaki könyvek
rasgy árleszállítása

Ábrázoló geometria. Irta Heliodorus. Szá
mos gyakorlati példával. Hatalmas 640 
oldalas kötet, 800 ábra (8.— helyett) W6

Balló J.: Elektromos vezetékek mére-

Október 20-án, vasárnap 
délután fél 4 órakor

fhöhus -
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NEMZETI BAJNOKI MÉRKŐZÉS.

J U t á -  
n y o s a n

Kispest köz
pontjában

3 szobás
s a re ö á i

Felvilágosítás: Kispest Eölvös-utca 4. sz.

Kárnál! kikapott 
a birközéhajnoüságon

Az Európa bajnokságok magyar sikerei után 
nagy érdeklődés előzte meg a szabadstilusu 
birkózó bajnokságokat, amelyen Kelemen Kor
nél az OTT elnöke is megjelent. A mérkőzések 
a várakozásnak megfelelően érdekesek és ní
vósak voltak. Kelemen Kornél a Reggeli Újság
nak adott nyilakozalában azt hangsúlyozta, 
hogy a közönségnek az amatőr birkózó sport
hoz való visszatérése kezd észrevehetővé válni. 
Eredmények: Pehelysúly: Bajnok: Tóth (UTE), 
2. Fecske (MTE), 3. Móri.

A légsulyban Lőrinc és Hegyi a könnyüsuly- 
ban Kálmán, Ferenc és Sági, n kisközépsuly- 
ban Próka, Kárpátby és Sóvári győztek ellen
feleik ellen. A nagyközépsulyban Riheczky és 
Vitális, a kisnebézsulyban Virág, a nehézsúly
ban pedig Bóbis állnak veretlenül.

Kárpáti veszt Sóvári ellen! A verseny legna
gyobb meglepetése. Spitzer (MTK) győz Molnár 
(Húsos) ellen.

A verseny lapunk zártákor még tart.

II., Kandó K.-utca 1.
sz. bérházban (Pállfy- 
térnél)

s z o b á s  
lakások

u t c á r a  nyíló hallok, 
virágos loggiák, meleg- 
vizszolgáltatás, beren
dezett konyhák 

D r. KELEMEN S A N D O R . Tel.: 10-3-31

zése (2.30 helyett) ............................... —JW
Balog—Sygall: Diesel-gépek szerkezete,

működése és szerelése ‘2.30 helyett) . .  —.80 
Barna G.: Eszterga, fúró, maró-szerszám

metszési sebessége ‘1.40 helyett)  ........—.66
— Köszörülés, fúrás és marás eszter

gapadon (1.70 helyett) .................... —.86
Beretvás A.: Sztvógázmotorok szerkezete

és kezelése (4.— helyett) .................... 1.66
Bozóky I.: Lokoniobllok szerkezete és

kezelése. 100 ábrával (3.— helyett) . .  1*—
Frank E.: A gőzgép. 110 ábrával (3.— 

helyett) • • • 4.”—•
Jávor A.: Lóerő számítása. Motorok, gőz

gépek, szivattyúk, elektromos gépek stb. 
számítása (5.— helyett) ........................  1.66

Kádár M.: Hegesztés kézikönyve. Auto
gén és elektromos hegesztés (7.— he
lyett) .....................................................  **—’

Kiss L.: Az egyenáramú motor mUködése 
és kezelése. Sok ábrával .................... —>46

Kump J.: A gőzturbina. 87 ábrával (4.— 
helyett) ........................ .• • • • • • • • • • • • . 1.60

Nagy J.: A traktor működése, kezelése és 
javítása. 225 ábrával (6.— helyett) . .  2.—•

RaíFay L.: Bulormintalapok gyűjteménye.
11 színes mintalap tervrajzokkal (16.—
helyeit) ........... ...................................... 8.—*
— Faipar] kézikönyv. A fa és fanemek
ismertetése, megmunkálási módok, dí
szítő eljárások (5.— helyett) .............  1.86
— Faipari szerkezettan. Épület- és bu-
torasztalosság (5.— helyett) ................. 1.80

Schöchter F.: A motorekék szerkezete és 
kezelése. 2 kötet. Sok ábrával (5.— he
lyett) .....................................................  U50

Weller .1.: A fűtésszerelők kézikönyve.
184 ábrával és 46 táblázattal (4.— he
lyett) .....................................................  1.66

Kaphatók a

Heggel! Újság
könyvesboltjában

VL, Vilmos császár-ut 27. — Telefon: 29—6—99 
Vidékre utánvéttel, vagy az összeg előzetes be
küldése melleit, a portóköltség felszámításával. 
Könyveket, könyvtárakat, sorozatokat állandóért 

vásárolunk.



1 4 . o ld a l Reggeli újság Hétfő, 1935 október 14

Végre legyőztük az osztrákokat 
—  gyephokkiban

Magyarország-Ausztria 1:0 (1:0)
Zászlódiszbe öltözött vasárnap a magyar 

gyephokkt pálya a magyar-osztrák mérkőzés 
alkalmából. A magyar csapat soha Ilyen jó 
nem volt s igy az osztrákok ellen a mérkőzés 
példátlanul nagy harcra engedett következtetni.

Az abesszin-olasz harcok után kíváncsian 
vártuk a magyar-osztrák ggephokkl háborút. 
As celőörsök* jelentették, hogy jönnek a csa
patok. A hölgyek ugyanis levonultak a pályá
ról s egetverő éljenzés közben kifutottak a 
chare mezejére* az osztrák és magyar fiuk. 
Harci csatabárdokat forgattak (hokkiütőket). 
Az egyik botot feldobták és nagy kíváncsisággal 
lesték, hogy melyik végére esik. A szerencse 
h magyaroknak kedvezett és gyors trepülő- 
támadássah megindult a magyar-osztrák há
ború. Az első támadásokat az osztrák védelem 
remekül hárítja el, de

a 15-lk percben egy Jobboldali támadás 
után Margó dr. éles lövéssel «bcbomhá- 

zott» az osztrák kapuba (1:0).
'^Megnyertük a csatátl* — ordították a tribü
nön, de a következő percekben már az osztrák 
szélső vezetett fergeteges támadást Hircsák ka
puja ellen.

Szünet következett. Majd Ismét kivonultak a 
csapatok és tovább folyt a mérkőzés. A kis fe
hér labda sokáig pattogott a magyar kapu előtt, 
végül Czerva előre lendítette a magyar csapa
tot. Botharc alakult ki az osztrák kapu előtt, 
kiskornerek és bulik egymást váltogatták, gólt 
azonban nem tudtunk ülni. A 22-ik percben az 
osztrák jobbősszekötő Ricdl hatalmas bombát 
küldött a magyar kapu felső sarkába. Már- 
már bent láttuk a labdát, amikor Hircsák az 
utolsó pillanatban remek helyezkedéssel elhá
rította a biztos gólt. Az osztrákok tovább is 
fölényben voltak, de a magyar védelem köny- 
nyen verte vissza a támadásokat. Az utolsó 
percben még egy remek magyar támadás fu
tott a pályán, Iláray azonban kapu fölé lőtt. 
Végeredményben a ^háborút* megnyertük és 
sikerült legyőzni 1:0 arányban az osztrákokat, 
ami eddig még nem sikerült a magyar csapat
lak.

Rosta-Szabó kitűnő 5000-es 
eredményt ért el a levente- 

bajnokságok során
Magy érdeklődés mellett tartották meg az idei 

ataféta bajnokságokat, amelyen a Székesfővá
rosi Testnevelési Felügyelőség részéről Neuhold 
Kornél kormányfötanácsos, vitéz Daresay Ádám 
ezredes és Holly Jenő alezredes jelent meg.

Szenior bajnokságok: i\1 0 0 :  1. Vili. kér. 46.1 
mp. 2. V. kér. 3. VII. kér. Szenzációs küzdelem
ben Kovács mellbedobással győzött. 4X4Ő0: 1.
V. kér. 8 p 39 mp. 2. VIII. kér. 3. VII. kér. 
4X1500: 1. VII. kér. 18 p 69 mp. 2. II. kér. 3. 
VIII. kér. 5000 m csapat: 1. VII. kér. 19 pont. 
2. VIII. kér. Egyénileg: 1. Rosta—Szabó (VII. 
kér.) 15p 46.7 mp. 2. Schmidt (II. kér.). Doszpod 
(VII. kér.). Rosta kitűnő idejét könnyedén érte 
el, ellenfelét két körrel előzte meg.

Ifjúsági bajnokságok: 4X100: 1. IX. kér. '47.6 
mp. 2. VII. kér. 3. VIII. kér. 4X*00: VII. kér. A.
3 p 45 mp. 2. IX. kér. 3. VII. B. 4X1000: VII. A. 
11 p 48 mp. 2. II. kér. 3. Vili. kér. 3000 m csa
pat: 1. VII. kér. 42 pont. 2. V. kér. 63 p. 3. II. 
kér. 67 p. Egyénileg: 1. Kovács II. (VII. kér.) ! 
9 p 54 mp. 2. Rostás (II. kér.). 3. Jakubcsák j 
4V. kér.).

Senki sem találta el 
a magyar—osztrák

eredményt
A Reggeli Újság aportpályázatán legutóbb a j 

magyar—osztrák mérkőzés szerepelt. A 4:4 j 
arányú eredményt legnagyobb meglepetésre i 
egyetlen pályázónk sem találta el. Döntetlen ! 
eredményt ugyan sokan tippeltek. Akadlak olya- j 
nők is, akik 3:3-ra „esküdtek", de a 4:4-et szinte l 
lehetetlen volt előre megtippelni. így tehát e 
héten senki sem részesül jutalomban.

Kárpótoljuk azonban pályázóinkat a jövő heti J 
kiírásban, amikor teljes bajnoki fordulóra kell 
tippelni.

A dijak a kővetkezők: 1. dij: 10 pengő, 2. díj:
5 pengő, 3. dij: 3 pengő értékii könyv, 4—5. dij:
1—1 futballmeccs jegy.

Az „egyszelvényes" rendszer dijai: 1. díj: 5 
pengő, 2—3. dij: 2—2 pengő, 4—5. dij: 1—1 
pengő értékű könyv.

A pályázatok szombat délig küldendők be.
A borítékot vagy levelezőlapot a „Tip" szócs

kával kell megjelölni.

Felelős szerkesztőt Felelős kiadót
SÓS ENDRE VADKAI ENDRE

Laptulujdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt 
Szerkesztőség és kladőhiv.t Vilmos császár-ut 27.

„Tessék keresni" 6
rejtvény nyertesei:

ÍO pengőt: Kazár János (Gawtony, n. p. Bátony).
5 pengőt: Molnár Pál, tanuló (Potigrác-ut 17. L épület). 
3 pengőt: Mátyás Sándor (Érd, Tutchlán telep).
2 pengőt: Szluka Gusztáv (Pestszentlőrinc, Maros vásár

hely-utca 19).
1-1 selyemsálat: Asluto Flaml.vla hercegnő (Bécsi-u. 5). 

Gyiirieza Etelkn (Alkotmány-u. 31).
1-1 doboz csokoládét: Peirás Mária (Sziv-u. 4). Németh 

Erzsébet (Szt. László-tér 31).
1 könyvet: Spiegel László íKároly-körut 10).
2 mozijegyei: Grtinwald 1.111 (Nagyfnvaros-u. 7).

A dijak csak csütörtökön délelőtt 11—2 óráig vehetők 
Jt kiadóhivatalunkban.

Az autósok közt Hartm ann, 
a m otorkerékpárosok közt 
Kozma szerepelt a legjobban

a dobogókői versenyen
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Fényes erkölcsi és sports Ikerrel rendezte meg 
a Frontharcosok Szövetsége és a Kispesti AC 
automobil és motorkerékpár szakosztálya az 
első dobogókői hegyiversenyt. A Járművek szá
zai, közlük 14 hatalmas autóbusz szállította az 
érdeklődők nagy tömegét a verseny színhelyére 
úgy, hogy a start előtt már hosszú sorfalat ké
pezett a nézők serege.

A versenyen a legjobb eredményt, amint az 
előrelátható volt, — Hartmann László aratta és 
érdekes, nem az uj Mascrattijával, hanem a régi 
Bugattijával. Ideje 4 p 21.88 mp, illetve 4 p 23.46 
mp! A motorkerékpárosok kategóriájában Kozma 
Endre, aki a 250 és 600 kem-es kategóriában is 
indult, az utóbbiban a legjobb motorkerékpáros 
eredményt érte el (4 p 40.48 mp) NSU gépen.

A rendezés, melyben Szelnár Aladár dr., Dal- 
noky László és Reisz Ferenc vezérkedtek, minta
szerű volt. A verseny eredményei:

Motorkerékpárok:
250 kem-ig: 1. Lukavetz Ferenc (Puóh) 5 p 

02.7 mp. 2. Kesjár (Rndgc). 8. Kozma (Puóh).
350 kem-ig: 1. Zamecsnik Tivadar (Rudge) 

4 p 49.3 mp. 2. Kremm (Motosacoche). 8. Stein- 
bock (Velocette).

500 kem-ig: 1. Andó Antal (Rndge) 4 p 46 8 
mp. 2. Röszler (Rudge).

500 kem-en felül: 1. Kozma Endre (600-as 
NSU) 4 p 40.48 mp. 2. Komlóssy Béla (750-es 
BMW). 3. Zamecsnik (800-as Zündapp).

Oidnlkocsis motorkerékpárok:
600 kem-ig: 1. Pnthó Gyula (NSU) 5 p 07.26 

mp. 2. Bauer (Norton).
Turaautomobllok:

1500 kem-tg: 1. Báró Kohner Augusta (BMW) 
6 p 42.53 mp.

2000 kem-ig: 1. Pnrth Mfidy (Wanderer) 7 p 
29.3 mp.

Sportautomoblloki
1100 kem-ig: i .  Feledj György (Fiat)' I  p 

57.47 mp.

TESSÉK KERESNI! y r t
H á n y  v a n  a r e j t v é n y b e n ?

VÍZSZINTES SOROKt
1. tynk jelzőj*
5. történt veled valamtT

11. USA elnök, félfonet.
12. magyar király (Ulászló fit)
15. női név
17. régi olasz rézpénz, névelővel
19. Salgó betűi
20. magyar farm, német őrnagy
21. tenyérből <mesél»
22. jármű, névelővel
23. természeti tünemény Norvégiá

ban
24. bece női név
26. betyár, jó magyarosan 
28. gazdaember vagyona
30. vallásrövidltéa
31. . . .  badoiir (lovagi énekes)
33. nagyon kicsi, ékezettel
35. Újpesti Torna Klub
36. Jákob fia
38. zsiradék
41. román történetíró
42. olasz szobrász (1850)
43. háziállat
44. nápolyi királyné (1326-1882)
46. olasz hangsor kezdete
47. F. R.
50. Volga legnagyobb mellékfolyója
51. végzetes
53. nagy harang hangja
54. előző ügyiratokkal ellát, ék.
55. színházigazgató
56. Pestm. nagyközség
57. fényló
58. idegen egy

FÜGGŐLEGES SOROKi
1. spanyol folyó
2. festő és grafikusunk (1872)
3. fém
4. lnkásrész
5. id. személyesnévmás
6. . . .  brevl (röviden)
7. férfinév
8. német szabadáJlam
9. . . .  key Club

10. japán tusfestő
11. erjesztett tej
13. Palesztina főfolyőja
14. Abafi Írója
16. Vadnai László egjdk kedvence

Az összes rádió-gyárak újdonságait 
díjtalanul bemutatja

B O D N Á R  Vflmoa eaiszír-nt 80.

Szőnyegek, hntorazövetek, aport- 4a tarlitafelszerelés
G A S S N E R N É L

Külön butorosxtílyok. Taréx-kőrnt IS.

őszi gyapjúszövet és selyem divatkülönlegességek, 
bársonyok, flanelek minden színben.

G A L A M B O S-nál
Ferenelek-tere 4.. IrAnyl-utca sarok.

Képesített bőröndös és bőrdíszműves
GYEPES GYŐZŐ

VTT-. Erzsébet-körnt 54. (Royal-szállóval szemben.)

L4 Isse rész 4a foto-ezakürlet Alapítva: U44
L IB Á L  É S MÁRZ

VI.. Teréa-kónit M Nyugatival izemben Tel.: 54
Gyermekek flrömo

L IE B N E R  BÁCSI JÁ T É K B O L T JA
V Szt István-tér 4

enoko!4d4cvAr. I-  Ralon-vtn A

1500 kem-ig: 1. Wilhelm Sándor (Bugatti) 4 p 
59.27 mp.

2000—300 kem-ig: T. Hartmann László (Bu
gatti ( 4 p 21.88 mp. 2. Bíró János (Alfa-Romeo) 
4 p 30.79 mp.

Vereenyautomobllok:
2000—3000 kem-ig: 1. Hartmann László (Ma- 

serattl) 4 p 23.46 mp.

Eddig 7 nevezés érkezett külföldről a mo
torversenyekre. Az esztendő hátralevő nagyobb 
versenyeinek a nemzetközi jellege már bizto
sítva van. A KMAC-hoz ugyanis eddig a követ
kező nevezések futottak be a külföldről: Mo
ritz több sajátkészitésü szóló és oldalkocsis 
motorkerékpárral, Schumann, aki az NSU gyá- 
rlmenöjeként vesz részt a versenyeken, Stein- 
weg (Bugatti), Baumer, mint az Austin-gyár 
menője, Kohlrausch, aki MG kocsiján már vi
lágrekordot futott Magyarországon és Gelss 
(DKW). Ezek már biztos indulói a gyón! re
kordnapnak, a Hármashatárhegyi versenynek 
és a TTC Kerepesi-uli kilométerversenyének, 
előreláthatóan azonban a külföldi résztvevők 
száma még alaposan emelkedik. A külföldieken 
kivül Indul a versenyeken a teljes magyar 
gárda is, élén Hartmann Lászlóval, aki leg
utóbb tudvalévőén Románia hegyibafnoka lett. 
Indul azután Wilhelm (Bugatti), Biró János 
(Alfa Romeo), Schwab Károly a legújabb nagy 
Tátrájával, Wiesengrund (DKW), stb.

UJ gyepen — a negyedik hely felé. Á Phö- 
bus gyepesített. A pálya kész. Üde zöld gyep
szőnyeg várja a 20-i ellenfelet, amely — ez ér
dekes — éppen a testvércsapat, a Budai „11". 
A füves pálya már megvan, most már csak az 
érdekli a „villamos" csapatot, hogy a Közép- 
erópni Kupában való negyedik helyet elérje. 
Persze ez nem olyan egyszerű — mint a fű.

Beküldési határidő péntek délig. —> Díjazás mint eddig.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

il 12 13 14

15 16 i t 16

19 23” r

22 23 r 25

26 27 8 29 30

9 31 32 33 34

35 136 37 118 39 40

41 42 143

44 45 46 47 48 4Ö

51) 51 52

53 54 55

56 1 p

18. Esztergomm. nagyközség
20. Molnár Ferenc
21. kalauz kezeli
22. cselekmény, latinul 
25. kísérlet, angolul
27. japán kikötőváros
28. nem Iszik alkoholt
29. igy Jó a pörkölt — Peaten 
32. Ismét
S3, főiskolai tantárgy 
34. id. nőt név

87. nagyközség Szolnokm.
38. Verdi opera, fonct.
39. huszár szemefénye
40. néger ország (Felső-Gulnea)
41. legnagyobb regényírónk
44. irány
45. magas medence Ázsiában, ford.
48. sajgó. ék.
49. VI. Henrik alapította collegium
51. Budai Pollák Vilmos
52. Dagover keresztneve

EU4 magyar kirtya<y4r
P IA T N IK  N Á N D O R  É S  F IA I

▼TI.. lUltanhüUr-ate* ti 
Saarldliak, ajándéktárgy ah Icgalcaábbaa

S P IR O  M IKSA
«Cal4ra«74r4bafl. VIL HollA-atea 4. TaLt Ml—* .

„ C A D E A U -
csokoládé 4a eakorkacyi* MI.. laakeOa-atea M

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges és leriERETEz* 
VI.. Nagymeső-utea 70. Telefon: 104-40

K IS P E S T I F L Ó R A  F IL M SZ ÍN H Á Z :
Bécsi lány — Rémület — Kisérö műsor

T IV O L I F IL M SZ ÍN H Á Z :
Stradivári — Tánc a boldogságba — Kisérő műsor

O R IE N T  F IL M S Z ÍN H Á Z :
A cigánybáró — Chulita — Hiradó

O D E O N  F IL M S Z ÍN H Á Z :
Gróf Monte Christo — Sequloa — Hiradó

A némeiek ellen
Kabos, Rajcsányi, Berczelly 

és Rajczy viv
A Magyar Vivő Szövetség vasárnap a Mű. 

egyetemen rendezte meg a müncheni magyar-, 
német válogatott mérkőzésre a második próba, 
versenyt. Kardban ismét Rajcsányi, Kabos, Ben 
czelly (4—4 győzelem) és Rajczy foglalta el az 
első négy helyet és igy ők képviselik a magjai 
színeket Münchenben. A tőrválogatót Maszlag 
nyerte öt győzelemmel Bay és Zirczy előtt, no- 
gyedik Dunay. A női tőrverseny hármas holt. 
versennyel végződött Bogáthy Erna és a kél 
Elek lány között.

Rajcsányi Ferenc, a magyar csapat kitűnő) 
tagja a következőket mondotta a kissé kózpll 
időpontra kitűzött válogatott mérkőzésről:

— A kardban a magyar csapat fölényes gvő. 
zelme várható, bár Berczellyt elfoglaltsága 
erősen akadályozta tréningjeiben és Kovács be
tegsége miatt nem Indulhatott a próbaverse, 
nyen. A Rajczy, Kabos, Berczelly, Rajcsányi 
felállitásu csapat azonban Így ts „iskolát" fog 
tartani a németeknek. Tőrvivóinknak már sok. 
kai nehezebb dolguk lesz ebben a fegyvernem, 
ben erősen felja/vult németekkel.

A DSC nemzetközi asztali tenisz** 
versenye

Rendkívül érdekes programmot állított öss. 
sze Wilcsek Andor, az Asztali Tenisz Szövetség 
kapitánya. Október 25., 26. és 27-én bonyolítja 
le a Duna Sport Club az Európa válogatott 
csapata és a magyar válogatottak közötti ver, 
senyt. A „világválogatott'1 tngjai: Kolar (cseh, 
szlivák), Licbster (osztrák) és Ehrlich (lengyel) 
bajnok, aki világbajnokainkat, Szabadost és 
Barnát már többizben legyőzte. A rendkívül 
nagy erőt reprezentáló világválogatott ellenfelei 
Barna, Szabados és Házi, akik természetesen 
nem csupán az egyéni, hanem páros- és vegyes 
párosmérkőzéseken is kiállnak a vendégek el, 
len. A nagy érdeklődésre számottartó versenyt 
a Vigadóban vagy a Beketow-cirkuszbnn bo, 
nyolitják le.

L Ó SP O R T
Vasárnap fizették a legnagyobb 

befutókvótát
rA lovaregyleti versenyek vasárnap befejeződ* 

tek. Az utolsó nap futották a Lovaregyleti di
jat. A hosszutávu hagyományos versenyben tis 
ló állt a starthoz. Amadeo és Mumus vezetésé, 
vei indult el a mezőny. Az egyenesbe forduló
ban Vulkán állt az élre. A távoszlopnál Nord- 
land tört előre, de csak második lett az egy. 
hosszal nyerő Vulkán mögött, mig Bohó 
amely a verseny favoritja volt — nyakbossznl 
harmadik, Bang pedig negyedik helyen végzett 
Annyi bizonyos, hogy Nordlandot Gutal nem a 
legszerencsésebben lovagolta. A Szobi hendikep* 
ben a paris favorit Szepes csak fejhosszal gyö- 
zött Napfelkelte ellen.

Szepes lovasát Rózsát keresztezés miatt a 
versenyév végéig, — tehát a megyeri verse

nyekre — eltiltották a lovaglástól.
Az utolsó verseny nagy meglepetéssel végző, 
dőlt. A győztes Sylvára közel huszonötszőröi 
pénzt,

a Sylva—Amanda befutóra pedig az év 
legnagyobb befuióoszialékát: 2 pengőre

2897-et fizetlek.
Ezt a szenzációs kvótát négy kétpengös fogadéi 
találta el.

I. futam: 1. Példás (7:10 Balog), 2. Herts it 
Weckermann), 8. Lulu (5 Gosztonyi). F. ml 
Why not, Búvár, Moulin Rouge, Gandhi, Pici, 
Rilb Tot.: 10:15, 12, 17, 17. Befutó 5:44.

II. futam. 1. Quarncro (3 Müller), 2. Hyper, 
mangán (10 Szele), 3. Kiszombor (4 Blakovics), 
F. m.: Kartárs, Soubrette, Liplóvár, Lurkó, 
Tot.: 10:33, 16, 17, 15. Befutófogadás 5:197.50,

III. futam: 1. Nimrod (4 Weissbach), 2. Al
vajáró (3 Gutái), 3. Cratageus (5:10 Esch). F< 
m.: Rudi, Szép. Tot.: 10:37, 21, 17. Befutófoda- 
dás 5:112.

IV. futam. 1. Vulkán (4 Szabó L. TI.), 2. 
Nordland (3 Gutái), 3. Bohó ( l ’/» Klimscha)- 
F. in.: Mumus, Mulass, Adhoc, Situtunga, Rang, 
Amadeo, Ragazzo. Tót.: 10:32, 14, 14, 13. Be
futófogadás 5:88.

V. futam. 1. Szepes p Rózsa), 2. Napfelkelte 
(5 Keszthelyi), 3. Napszámos (3 Klimscha). F, 
m.: Bácska, Also, Dénes, Emese, Pozőr. Tot.í 
10:22, 11, 12, 11. Befutófogadás 5:40.50.

VI. futam. 1. Berettyó (5 Simics), 2. Naplóra 
(3 Bihari), 3. Pilóta (5 Wolbert). F. m.: Timo- 
leon. Bomba, Ráró II., GardisL Tót.: 10:58, 21, 
16, 17. Befutófogadás 5:177.50.

VII. futam. 1. Sylva (20 Klimscha J.). 2. 
Amanda (10 Martinék), 3. Széltoló (2 Balog). 
F. m.: Kapitány, Búbos. Kurkud Khan, Rózsám 
II., Furcsa, Amourette, Üstökös, Allegra, Gemma, 
Tót.: 10:248, 39, 93, 25. Befutófogadás 2:2897.

Szerdán kezdődik Megyeren az Urlovasok 
Szövetkezete négynapos mitingje. Hétköznap hat. 
vasárnap hét verseny kerül lefutásra. Az uj be- 
futófogadásu rendszer, amelyről a Reggeli Újság 
irt először, ezen a mitingen lép életbe.

Schejbalt Bécsben megoperálták. Schejbal- 
nek az utóbbi napokban erős fájdalmai voltak 
és pénteken az egyik szanatóriumban kisebb 
operáción esett át, amely után ‘annyira jobban 
érezte magát, hogy szombaton a
már ismét lovagolt és két versenyt nyert.

Ax Ugetffversenyckel a mostani és a rákö
vetkező héten csütörtökön és szombaton tartják.

Hungária Hlrlapnyomda R.-T. Bndapeat, Vilmos esáaiár-nt M  —  Felelőst Sehmldek Gésa


